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UVOD 
 

 
Akcioni plan za lokalni ekonomski razvoj opštine Loznica za period od 

2007. do 2011. godine sačinjen je u skladu sa Strategijom dugoročnog privrednog  
razvoja opštine Loznica, mogućnostima nosilaca razvojnih aktivnosti i potrebama 
stanovništva opštine Loznica za bržim razvojem. 
  Akcionim planom su identifikovani osnovni prirodni, stečeni materijalni, 
ljudski i socijalni faktori razvoja oštine Loznica, zatečeni na početku 2006. godine, 
utvrñeni osnovnim srednjoročnim ciljevima i težištima razvoja, navedene konkretne 
aktivnosti u ključnim oblastima razvoja opštine, utvrñeni nosioci politike razvoja i 
mere koje će se preduzeti u ostvarivanju te politike. U izradi plana učestvovali su 
članovi Komisije za strateško planiranje u kojoj su podjednako bili zastupljeni 
predstavnici institucija opštine Loznica i republičkih organa (javni sektor) kao i, 
predstavnici privrednih organizacija (privatni i društveni sektor) i predstavnici NVO-a, 
udruženja i asocijacija (sektor civilnog društva) u okviru svojih nadležnosti uz 
uvažavanje metodoloških principa za izradu ovakvih akcionih planova. Nacrt plana 
sačinio je radni tim sastavljen od predstavnika SO Loznica i MEGA (Municipal 
Economic Growth Activity) Programa podrške ekonomskom razvoju opština. 
Konačni tekst Plana biće usvojen od strane Skupštine Opštine Loznica nakon 
sprovedene javne rasprave. 
 
  Proces izrade Akcionog plana obuhvatio je sledeće korake: 
 
1) Formiranje Komisije za strateško planiranje 
2) Analiza svih postojećih resursa (Profil zajednice i Upitnik o mišljenju poslovnog 
sektora) 
3) Razvoj Strateške vizije i definisanje Ključnih oblasti ekonomskog razvoja 
4) SWOT analiza  
5) Definisanje ciljeva i projekata 
6) Prioritizacija i izrada plana implementacije 
7) Izrada akcionog plana 
8) Javna rasprava  
9) Formiranje Saveta za ekonomski razvoj (za praćenje i ocenu implementacije)   
   
  Ostvarivanje ovog Akcionog plana operacionalizovaće se godišnjim 
programima razvoja preko kojih će Skupština opštine Loznica redovno usmeravati i 
pratiti stepen sprovoñenja plana i predlagati dopunske mere za pobošanje njegovog 
ostvarivanja. 
 

 Definisanje razvojne osnove 
 

  Opština Loznica u ovom obliku funkcioniše i kao jedinica lokalne 
samouprave upravlja sopstvenim tekućim i razvojnim funkcijama od 1992. godine. 
  Definisanje razvoja odredjeno je prakseološkom prirodom same 
definicije lokalne samouprave kao metafizičkog pojma. Tu njegovu prirodu odredjuju 
tri argumenta: prostor, ljudi i aktivnosti. 
  Što se tiče ljudi i aktivnosti – odgovor je jednostavan. Lokalnu 
zajednicu čine ljudi koji nastanjuju prostor lokalne samouprave i koji pri tome 
obavljaju aktivnosti – lične, privatne i javne. Sociološka definicija lokalne 
samouprave prostor odredjuje ekvidistancom izmedju ulaznih troškova života u 
jednoj lokalnoj zajednici i izlaznih koristi od njega. Razlika izmedju izlaznih koristi i 
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ulaznih troškova je najveća u centru lokalne zajednice. Tamo gde se izjadnače ovi 
ulazno-izlazni vektori je krajnja granica lokalne zajednice. Naravno, argumenti koji 
odredjuju ova dva vektora su raznovrsni, a obuhvataju sve istorijske, kulturne, 
geografske, političke, ekonomske i socijalne kriterijume. U krajnjem dobijamo 
preciznu funkciju korinosti življenja u konkretnoj lokalnoj zajednici ako sve ove 
elemente uključimo u jedinstvenu definiciju eksternih ekonomija.  
                Iz ovako raznovrsnih uglova može se definisati i prostor opštine Loznica. 
Iz ugla socijalne definicije, karakterističan je slučaj prostornog napuštanja gravitacione 
zone grada od strane rubnih delova Opštine čemu svakako doprinosi sve veći značaj 
gravitacionog uticaja Šabca i Valjeva. Suprotno posmatranao, gravitaciona snaga 
Loznice na jugu, sigurno se ne zaustavlja kod Banje Koviljače, a verovatno je na 
zapadu kod prirodne granice reke Drine ona pravilno postavljena.   
  Da bismo definisali prostor koji u razvojnom smislu odredjuje lokalnu 
samoupravu, moramo prethodno definisati njegov osnovni konstitutivni element. To je 
lokalno javno dobro. Ono u sebi sadrži sve one socio-ekonomske i istorijsko-
geografske elemente koje smo naveli, a koje smo sublimirali uz pomoć teorije eksterne 
ekonomije (tačnije: socio-ekonmije). U istoriji urbanog razvoja ova teorija je ključna za 
razumevanje i nastanak grada kao takvog i njegovog hipertrofiranog rasta u modernom 
dobu. 
  U čisto definicionom smislu javno dobro je ono za koje ne postoji 
nikakav profitni interes da ga proizvede pa to mora da čini lokalna zajednica preko 
svojih organa i ono za koje je nepotrebno (i nepoželjno) isključenje potrošača u 
njegovoj potrošnji. Medjutim, kad javno dobro posmatramo kao uzrok eksterne 
ekonomije, a ovu kao uzrok lokalnog razvoja, onda i lično doboro, iako ne ispunjava 
ni jedan definicioni uslov, ima elemente javnog. Privatno dobro, iako obeleženo 
samo ličnim profitnim interesom, lociranjem u odredjenom prostoru i učestvovanjem 
u lokalnoj ekonomiji, proizvodi neke bitne vrednosti lokalnog javnog dobra. 
  Lokalno javno dobro je odredjeno potrebom lokalne zajednice za 
njegovom proizvodnjom, a ova stepenom agregacije tih potreba. Sve u krajnjem 
proizvodi veličinu javnog dobra i veličinu jednice (opštine) lokalne samouprave. Tako 
opet dolazimo do prostora kao elementa definisanja lokalne samouprave, ali sada iz 
pravca proizvodnje lokalnog javnog doblra, što je i bio cilj teme – naći osnovu 
lokalnog razvoja.  
  Kada govorimo o potrebama za javnim doborom treba reći da se tu radi 
o čitavoj skali agregiranja. Redom od najnižih do najviših, to su: egzistencijalne 
potrebe za porodičnim životom, potrebe za susedstvom, egzistencijalne javne 
potrebe, komunalne potrebe, za čistom sredinom, socijalne potrebe (od kulture, 
preko školstva, do zdravstva), potrebe za razvojem. Prvih nekoliko potreba se 
realizuju na nižim nivoima lokalnog organizovanja – u kući, ulici, kvartu, selu – i ono 
se može realizovati i u labavijim organizalcionim oblicima lokalnih institucija, kao što 
je mesna zajednica. 
  Već za egzistencijalno-komunalne potrebe poželjni su “čvrstiji” oblici 
organizovanja proizvodnje javnog dobra. Taj oblik je opština kao jednica lokalne 
samouprave. Već prema vrsti potebe i stepenu agregacije naslućuje se da je ovo 
javno dobro u vezi sa gradskim naseljem ili grupi manjih naselja oko jednog 
urbaniteta. 
  Kada govorimo o socio-ekonomskim potrebama tada se stepen 
njihovog agregiranja širi na veći prostor. Zato je potrebna i šira i ekonomski moćnija 
organizacija proizvodnje lokalnog javnog dobra koje će ih zadovoljiti. To je još uvek 
lokalna potreba, koju državna organizacija ne registruje na pravi način, ali u svakom 
smislu šira od jednog naseljenog mesta bilo koje veličine njegovog urbaniteta. Za 
proizvodnju ovog javnog dobra potreban je drugi nivo organizovanja lokalne 
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samouprave. 
  Kad smo prešli na temu socio-ekonomskih potreba onda smo prešli i 
na pitanja razvoja, jer samo razvoj može da proizvede lokalno javno dobro takve 
složenosti. Na našem konkretnom primeru, prema socio-ekonomskoj istoriji prostora 
koji nas interesuje, centripetalna sila koja ga je proizvodila smeštena je u gradu 
Loznici a gravitirajuća snaga iscrpljuje se u okolnim opštinama. 
  U situaciji kada je razvojni potencijal ovog područja ograničen, i kada je 
ono centralnom političkom voljom “priklješteno” izmedju dva ekonomski mnogo 
dinamičnija prostora (Šabačkog i Valjevskog), sopstvena odgovornost za razvoj 
poprima vrlo jasne dimenzije. 
 

Pretpostavke za definisanje razvojne strategije 
 
  Prema prethodnoj definiciji razvoja i javnog dobra koje ga proizvodi, 
nema institucionalnih okvira koji bi ga organizovao. Sadašnji prostor opštine Loznica 
nedovoljno pokriva potrebu organizovanja za razvojem, ali nosi posebnu 
odgovornost. U tom smislu, prva pretpostavka treba biti izgradnja institucionalnog 
okvira za organizovano i usmereno upravljanje sopstvenim razvojem u granicama 
agregiranih potreba za tim i granicama realne odgovornosti (koje su šire od granica 
sadašnje opštine Loznica, i uslovno su u granicama Podrinja (Zapadne Srbije). 
  Pošto se radi o dvosmernom procesu to odgovornost za razvoj tzv. 
komunalnog sistema treba prostorno locirati takodje u granicama odgovornosti za 
njegovo obezbedjenje. U tom smislu, druga pretpostavka bi bila diferencijacija ovog 
nivoa razvoja, uslovno nazvanog urbano-komunalnog, i organizovanje do nivoa 
definisanog urbaniteta. U tom smislu svaki definisani urbanitet bi bio jedna mesna 
zajednica kao jedinica lokalne samouprave. 
  Treći pretpostavka u ovoj hipotetičkoj oblasti jeste završetak procesa 
tranzicije (privatizacija i restrukturiranje). Ona ima posebnu ekonomsko-psihološku 
vrednost od lokalnog značaja. 
  Konačno, kao pretpostavka dohvatljivog dometa u zatečenim 
okolnostima, treba navesti sveopšte prihvatanje tržišnog mehanizma u proizvodnji 
lokalnog javnog dobra (a time i privatno-javnih partnerstava). Ovo znači 
modernizaciju lokalne opštinske uprave u smislu preciziranja njene profesionalne 
odgovornosti (funkcionalni upravni sistemi), privatizaciju svih javnih poslova gde 
nema čistog monopola i stimulisanje tržišnog mehanizma u svim slučajevima 
proizvodnje javnog dobra. Na ovaj način, pored očiglednih funkcionalnih prednosti, 
glavni strateški impuls bi bio javni i opšti podsticaj uspavanom lokalnom 
menadžerskom potencijalu, koji, više od 60 godina ne funkcioniše. 
 

Zasnivanje razvojne strategije 
 
  Lokalna ekonomija je specifična razvojna oblast, i šira od onog što se 
smatra lokalnom privrednom strukturom. Izmedju njih postoji zakonita veza i 
uzajamna povezanost. Tolika, da se kroz praćenje ove niže kategorije – privredne 
strukture – može projektovati budućnost razvoja jednog lokalnog područja. 
  Lokalna ekonomija kao širi pojam od lokalne privredne strukture 
sublimira u sebe i sve ono socio-psihološko, političko i kulturno, što čini svu 
složenost javnog dobra i eksterne ekonomije koju prouzrokuje. Eksterni efekti su 
upravo najmoćniji razvojni volumen u lokalnoj socio-ekonomiji i tiču se samo 
lokalnog i urbanog. 
  Naravno, svakoj veličini urbanog naselja zakonito odgovara jedna vrsta 
privredne strukture. Neurbanizovanim naseljenim mestima logično odgovara 
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poljoprivedna dominantnost, manjim urbanizovanim mestima industrijska 
proizvodnja koja ne zahteva složenije specijalizalcije radne snage koje nema u 
lokalnoj ponudi, dok izrazito urbanizovanim mestima pripada uloga proizvodjača 
poslovnih usluga svom okruženju, pa ove grane i dominiraju u njegovoj privrednoj 
strukturi. Iz ovog ugla posmatrnao, jedan od prvih strateških ciljeva bio bi 
konstituisanje lokalne hijerarhijske mreže naselja, sa Loznicom kao centrom 
lokalnog razvoja, sadašnjim sedištima okolnih opština kao sekundarnim urbanim 
centrima, kojima gravitiraju centri nižeg hijerarhijskog reda, sa svojim satelitskim 
naseljima. Ovom hijerarhijskom redu odgovarao bi raspored lokalnih privrednih 
kapaciteta prema gravitacionoj moći svakog mesta, kao uslovu za održiv privredni 
razvoj područja. Održiv privredni razvoj podrazumeva dobar prvi uslov za celokupan 
socio-ekonomski razvoj kao krajnji cilj ovih strateških opredeljenja. 
  Drugi strateški cilj se odnosi na epicentrlano mesto razvoja kompletnog 
područja, na grad Loznicu, kao nosioca ekonomskog razvoja. U njemu će biti 
podržana takva privredna struktura u kojoj će dominirati informatičke i obrazovno-
istraživačke delatnosti. Dakle, on se konstituiše kao inkubator lokalnog razvoja, a od 
uspešnosti ovog procesa zavisiće da li će biti i regionalni inkubator. Drugi i treći nivo 
hijerarhijske mreže upostavljaju privrednu strukturu prema raspoloživim resursima, 
sa dominacijom industrijske i poljoprivredne komponente. 
  Za uspostavljanje bilo koje strategije razvoja neopohodna je osnova 
koja se u lokalnoj ekonomiji naziva infrastruktura. U tom smislu, kao strateški cilj koji 
podržava prethodni, bira se razvoj lokalne infrastrukture. Za mesta najnižeg 
hijerahijskog reda ona se tiče saobraćajne i elementarno komunalne infrastrukture, 
za naselja drugog reda u mreži infrastruktura podrazumeva i potpunu urbanu i 
poslovnu infrastrukturnu podršku, i za centralno mesto razvoja (Loznica) 
infrastrukturni razvoj podrazumeva pre svega izgradnju infrastrukture koja 
omogućuje drugima da rade i proizvode profit. Misli se pre svega na informatičko-
telekomunikacionu i poslovnu infrastrukturu (banke, berze, biznis centri, zadruge). 
  Odbzirom na sva ovako izabrana strateška opredeljenja nužno se 
nameće strateški cilj – ulazak u privrednu diferencijaciju postojeće privredne 
strukture, ka krajnjem cilju – specijalizaciji prema raspoloživim lokalnim ljudskim, 
prirodnim i socijalnim resursima. Ovaj strateški cilj se posledično realizuje 
ispunjenjem svih prethodnih jer lokalna vlast nema razvojne instrumente ekonomske 
politike u svojoj direktnoj nadležnosti da ga realizuje. 
  Na kraju, razmatrajući sve navedene pretpostavke i strateška 
usmerenja proizašla iz Strategije dugoročnog privrednog razvoja opštine Loznica 
kao ključne (glavne) oblasti koje će biti predmet ovog Akcionog plana definisane su: 
 
KLJUČNA OBLAST A.  Ekonomski razvoj  
KLJUČNA OBLAST B.  Razvoj turizma  
KLJUČNA OBLAST C.  Razvoj ljudskih resursa  
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STRATEŠKA VIZIJA 
razvoja opštine Loznica 

 
 

 
Opština Loznica će: 
 
 
- podsticati privredne aktivnosti kroz podršku razvoju zdravih tehnologija, 
poljoprivrede, malih i srednjih preduzeća 
- graditi lokalne institucije koje se fokusiraju na pozitivne sinergije i mogućnosti 
iskorišćenja potencijala partnera u zajedničkom interesu privatnog i javnog 
sektora 
- kao turistički centar u Podrinju snažno razvijati i promovisati postojeće prirodne 
resurse za razvoj kulturnog i etno turizma (Tršić, Tronoša), banjskog turizma         
(Banja Koviljača i Banja Badanja), sportsko – rekretaivnog turizma (Drina, 
Gučevo), poslovno – kongresnog turizma i seoskog turizma 
- obezbediti svojim grañanima zadovoljavajući kvalitet života i stvoriti jednake 
uslove za njihovo lično usavršavanje sa naglaskom na alternativne obrazovne 
mogućnosti, promociju preduzetničkog duha kako bi Loznica postala poželjna 
destinacija za život i rad 
- podsticati  razvojne aktivnosti koje će imati pozitivan uticaj na izgled grada i 
okolnih naselja, životnu sredinu i stvaranje novog pozitivnog imidža Loznice. 
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KLjU ČNA OBLAST  A.  EKONOMSKI RAZVOJ  
 
 
Analiza postoje ćeg stanja 
 
  Na teritoriji Opštine registrovano je 574 preduzeća od kojih je 83% u 
privatnoj svojini). Najviše, 40% preduzeća se bavi trgovinom dok je svega 25% u 
oblasti industrijske proizvodnje. Opština Loznica ima 2.227 privatnih preduzetnika od 
kojih se polovina bavi zanatstvom. 
 Proces privatizacije se veoma teško odvija, privatizacija je završena samo u 
četiri preduzeća dok se 13 preduzeća nalazi u procesu restrukturiranja tj, pripreme za 
privatizaciju. Nijedno preduzeće u Loznici nije prodato na tenderu. Devet preduzeća 
je prodato putem aukcija, jedno je ušlo u stečaj, a u jednom je privatizacija poništena, 
dok je u jednom preduzeću u toku sudski spor izmeñu radnika i poslodavca. Deset 
preduzeća je ušlo u proces aukcijske privatizacije koji traje relativno dugo i još nije 
završen. 
 Prirodni resursi Opštine su vrlo značajni: obradivo poljoprivredno zemljište, 
šumski fond, nalazišta metala i nemetala, vodni resursi, dve Banje, itd. 
 Poljoprivredne površine čine 59% ukupne teritorije. Poljoprivredna proizvodnja 
je pretežno orijentisana na žitarice i voće. 
  U strukturi prerañivačkih kapaciteta najveći značaj ima hemijska 
industrija, odnosno holding Viskoza koji je nekad proizvodio viskozne proizvode, 
papirnu celulozu, celofan i štampanu ambalažu. Viskoza je 1999 godine 
transformisana u holding kompaniju sa 15 zavisnih preduzeća. Od oko 12.500 
zaposlenih pošetkom 90-tih dans u kompaniji radi oko 2.500 ljudi. Proizvodne linije i 
tehnološki procesi su zastareli i ekološki nepodobni, kompanija je prezadužena i 
opstaje po osnovu subvencija iz republičkog budžeta. 
  Trgovina predstavlja glavnu privrednu aktivnost u Loznici. Ona 
učestvuje sa 12% u zaposlenosti i 27% u ostvarivanju narodnog dohotka. 
 Kvalitet kolovoza i bezbednost na putevima su nezadovoljavajući kako na 
lokalnim i nekategorisanim putevima tako i na magistralnim i regionalnim pravcima. 
Železnički saobraćaj nije dovoljno iskorišćen. 
 U opštini Loznica postoji 8 javnih preduzeća i 9 ustanova, fondova i 
organizacija. Bilans stanja ovih institucija je sledeći: aktiva (82% stalna imovina, 18% 
poslovna imovina), pasiva (kapital 84% a obaveze 16%). Rezultat poslovanja je 
ukupni gubitak od 2,8 miliona dinara u prošloj godini. Pored restruktuiranja većeg 
broja JP i JKP kao i ustanova, fondova i organizacija, i privatizacije nekih od 
pomenutih u 2007. godini, neophodno je formiranje novih institucija koje će se baviti 
lokalnim ekonomskim razvojem i njihovo povezivanje u jedinstven institucionalni okvir 
za lokalni razvoj. 
 
Perspektive razvoja  
       
  Generalno posmatrajući, privredni rast u Opštini Loznica treba 
projektovati po stopi od 9,1%. Primarni sektor treba da ostvari porast od 2,5%. 
Sekundarni sektor 10,2% a uslužni sektor 11,6% na godišnjem nivou.  
 Ovako usklañen privredni rast po sektorima sa projektovanom stopom od 
9,1% godišnje vodio bi ka ostvarenju cilja da Loznica 2015 godine dostigne nivo 
realnog narodnog dohotka po stanovniku koji je imala 1990. godine. 
 Povećanje nivoa i strukture investicija  su preduslov za ekonomski razvoj 
opštine Loznica. Nivo investicija u narodnom dohotku je 2003. godine iznosio 7,4%. 
Da bi projektovana stopa rast bila ostvarena potrebno je da nivo investicija poveća 
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učešće u narodnom dohotku na oko 20%. Struktura investicionih ulaganja mora da 
bude efikasna tj, da dodatne investicije kreiraju veći dohodak. 
 Proces privatizacije klju čnih subjekata  u Loznici tek treba da usledi. 
Potrebno je završiti proces privatizacije u roku predviñenom Zakonom o privatizaciji 
vodeći računa o dugoročnom interesu preduzeća. Neophodno je efikasno okončati 
procese restruktuiranja preduzeća koji su započeti. Potrebno je stvoriti mehanizam  
za aktivnije angažovanje lokalnih organizacija u praćenju i kontroli procesa 
privatizacije. 
 Imajući u vidu nezadovoljavajuću opremljenost infrastrukturom , kao 
ograničavajući faktor privrednog razvoja, neophodno je podići nivo kvaliteta 
postojećih i izgraditi nove infrastrukturne sisteme, rukovodeći se sledećim 
smernicama: 

● u perodu 1-3 godine, unaprediti i proširiti postojeće saobraćajnice a nakon 
toga izgraditi nove neophodne saobraćajnice; 

● postojeću železničku mrežu u opštini uključiti u republički program 
rekonstrukcije pruga u Srbiji; 

● podići nivo iskorišćenosti telekomunikacione infrastrukture. 
  
 Modernizacija i razvoj agrarnog sektora  na teritoriji Opštine Loznica treba 
da se zasniva na sledećim smernicama: 

● promena strukture poljoprivredne proizvodnje; 
● usmeravanje ruralnog stanovništva na specijalizaciju u proizvodnji optimalnoj 

za date uslove; 
● razvoj organske poljoprivredne proizvodnje; 
● ukrupnjavanje poseda; 
● tehnička pomoć poljoprivrednim gazdinstvima; 
● povećanje stočnog fonda; 
● osavremenjavanje mehanizacije; 
● stvoriti bolje uslove za finansiranje poljoprivrednih aktivnosti 
● unapreñenje sistema navodnjavanja. 

 
 Prerañivačka industrija  treba da ima mnogo veći značaj kako u strukturi 
ukupne proizvodnje tako i u efektivnoj zaposlenosti i uticaju na životni standard 
stanovništva. Da bi se što pre završio proces restruktuiranja i krenulo sa ubrzanim 
razvojem prerañivačke industrije neophodno je primeniti sledeće mere: 

● opšte mere koje treba da podstiču direktna ulaganja i poslovanje prerañivačkih 
kapaciteta; 

● ubrzanje procesa restruktuiranja i privatizacije; 
● osnivanje industrijskih zona; 
● institucionalni okvir koji će definisati poželjnu strukturu prerañivačke industrije; 
● podrška izvozno orijentisanoj proizvodnji; 

 
 U oblasti javnog sektora  potrebno je stvoriti uslove za povećanje nivoa 
efikasnosti rada JP, JKP, Fondova, ustanova i organizacija primenjujući sledeće 
smernice: 

● uvoñenje tržišne cene komunalnih usluga; 
● kreirati mehanizme za povećanje nivoa naplate komunalnih usluga; 
● završiti projekat vodosnabdevanja i usavršavanja sistema upravljanja 

vodovodnim sistemom; 
● regulisati pitanje otpadnih voda; 
● izgradnjom sanitarne deponije rešiti pitanje divljih deponija i odlaganja čvrstog 

komunalnog otpada. 
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Akcioni plan 
 
 
CILJ A.1.  Privredni razvoj 
 
Opština Loznica će podržavati razvoj proizvodnih privrednih aktivnos ti na bazi 
postoje ćih kapaciteta kao i izgradnju novih proizvodnih kap aciteta zasnovanih 
na zdravim tehnologijama, naro čito u sektoru poljoprivrede, usluga i 
preduzetništva. 
  
A.1.1. Stvoriti uslove za razvoj poljoprivredne proizvodnje u skladu sa postojećim 
kapacitetima i prirodnim resursima. 
A.1.2. Obezbediti veći stepen iskorišćenja postojećih kapaciteta za razvoj 
proizvodnih privrednih aktivnosti. 
A.1.3. Izgraditi nove proizvodne kapacitete zasnovane na zdravim tehnologijama u 
skladu sa raspoloživim resursima. 
A.1.4. Jačati uslužni sektor i preduzetnički duh u skladu sa potrebama privrede i 
stanovništva.  
 

PRIORITETNI PROJEKTI 
 
 
1.  Formiranje i opremanje industrijske zone – Šepa k 
Nosilac aktivnosti:Opština Loznica 
Vremenski okvir: 2006.godine-2009.godine 
Izvor finansiranja: NIP,budzet 
Očekivani rezultat: Formiranje industrijske zone,otvaranje velikog broja 
privrednih subjekata i otvaranje oko 5000 novih radnih mesta. 
 
2. Formiranje industrijske zone – Viskoza 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir:  2007.-2009.godine 
Izvor finansiranja: privatni kapital, državni fondovi 
Očekivani rezultat: nova radna mesta,formiranje novih privrednih kapaciteta koji 
će doprineti lokalnom ekonomskom razvoju opštine Loznica 
 
3. Osnivanje savremenog Agrobiznis centra 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir:  2007.-2008.godina 
Izvori finansiranja:   sredstva Ministarstava, NIP, budžet, donacije 
Očekivani rezultat: Razvijen direktorijum usluga za poljoprivredne proizvodjače 
 
4.Formiranje industrijskog parka 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir:  2008.-2011. 
Izvori finansiranja: ministarstva, budžet,privatni kapital,  donatori 
Očekivani rezultat: nova radna mesta 
 
5. Strategija razvoja poljoprivrede 
 



Akcioni plan        OPŠTINA LOZNICA  

Akcioni plan lokalnog ekonomskog razvoja opštine Loznica 12 

Nosilac aktivnosti:Opština Loznica 
Vremenski okvir:2007. 
Izvori finansiranja:budžet 
Očekivani rezultat:Strategija razvoja poljoprivrede 

 
CILJ A.2. Razvoj infrastrukture 
                          
Opština Loznica će izraditi plansku dokumentaciju i pokrenuti inicij ativu za 
izradu katastra nepokretnosti čijom će realizacijom i primenom unaprediti 
postoje će infrastrukturne kapacitete i izgraditi nove u skl adu sa potrebama 
održivog razvoja lokalne zajednice. 
 
A.2.1. Izraditi neophodnu plansku dokumentaciju, uskladiti postojeće sa planovima 
višeg reda i promenama u prostoru, ažurirati katastar nepokretnosti i formirati 
katastar nadzemne i podzemne infrastrukture. 
A.2.2. Obnoviti i unaprediti postojeće suprastrukturne i infrastrukturne kapacitete i 
obezbediti uslove za efikasno sprovoñenje programa održavanja.  
A.2.3. Izgraditi nove suprastrukturne i infrastrukturne kapacitete u skladu sa 
razvojnim potrebama lokalne zajednice. 
 

PRIORITETNI PROJEKTI 
 

6. Formiranje katastra nepokretnosti 
Nosilac aktivnosti: Služba katastra nepokretnosti Loznica 
Vremenski okvir: septembar 2008.godine 
Izvor finansiranja: Republički fondovi, budžet 
Očekivani rezultat: Rešavanje problema imovinsko pravnih odnosa i formiran 
katastar nepokretnosti 
 
 

7.Izrada detaljne planske dokumentacije za B.Kovilj aču, Donju Badanju i Trši ć 
Nosilac aktivnosti: JP «Urboplan» 
Vremenski okvir:  2007.godine 
Izvori finansiranja: budžet opštine 
Očekivani rezultat: Planska dokumentacija 
 

8.Proširenje kapaciteta vodovodne i kanalizacione m reže 
Nosilac aktivnosti: JP «Vodovod i Kanalizacija» 
Vremenski okvir: 2006.-2008. godina 
Izvori finansiranja:   NIP,učešće  grañana, donatori, budžet , drugi fondovi 
Očekivani rezultat: izgrañeni kapaciteti vodovodne i kanalizacione mreže koji 
omogućuju razvoj privrednih aktivnosti 

9. Rekonstrukcija kruznog toka kojim se prevodi mag istralni put M-4  
Nosilac aktivnosti; JP « Grad» 
Vremenski okvir: 2006.-2007. 
Izvori finansiranja: ministarstva,budžet , 
Ocekivani rezultat: Kruzni tok 
 

10.Gasifikacija Loznice 
Nosilac aktivnosti: Loznica – gas 
Vremenski okvir: 2006 – 2008. godina  
Izvori finansiranja: NIP,privatni kapital, donatori, budžet, Loznica – gas 
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11. Istraživanje geotermalnih voda na podru čju opštine Loznica 
      Nosilac aktivnosti:Opština loznica 
      Vremenski okvir:2007.-2011. 
       Izvori finansiranja:  ministarstva ,privatni kapital,budžet, donacije 
       Očekivani rezultat: Upotreba potencijala geotermalnih voda u cilju loklanog 
ekonomskog razvoja.  
Očekivani rezultat: Podsticaj privrednom razvoju i jeftinija proizvodnja, uticaj na 
zaštitu životne sredine, poboljšanje kvaliteta života gradjana 
 
 
 
12. Ureñenje poslovno – stambene zone Lagator 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica i JP „ Grad“  
Vremenski okvir: 2006-2011.godina 
Izvori finansiranja: republički fondovi, privatni kapital, budžet opštine i donator 
Očekivani rezultat: Infrastrukturno opremljena zona Lagator 
 
13.Rekonstrukcija lokalnih puteva 
Nosilac aktivnosti: JP „ Grad“ 
Vremenski okvir: 2006.-2011 
Izvori finansiranja: NIP,budzet,ucesce gradjana 
Očekivani rezultati:Rekonstruisani lokalni putevi 
 
14. Rekonstrukcija parka i ulica u centru Banje Kov ilja če 
Nosilac aktivnosti: JP „ Direkcija za razvoj i upravljanje Banjom Koviljačom“ 
Vremenski okvir: 2006.-2007. 
Izvori finansiranja:NIP,budzet 
Očekivani rezultat: rekonstruisan park i ulice u centru Banje Koviljače 
 

         15.Regulacija korita reka Drine i Jadra 
              Nosilac: Opština Loznica 
              Vremenski okvir:2007.-2011.godine 
              Finansijski resursi: Ministarstva, donacije, budžet 
              Očekivani rezultat: Sprečavanje izlivanja reka iz korita 
 
         16.Izrada studije dugoro čnog razvoja energetike opštine Loznica 
              Nosilac projekta:Elektropodrinje –Loznica 
              Vremenski okvir:2007. 
              Finansijski resursi: Sopstvena sredstva, ministrastva, budžet 
              Očekivani rezultat:Studija dugoročnog razvoja opštine Loznica 
         17.Izgradnja kapitalnog energetskog objekta prvog r eda trafostanice 
110/x/x KV 2h 31,5 MVA „ Loznica 2“ na Lagatoru, au  skladu sa Generalnim 
planom Loznice  
              Nosilac projekta: Elektropodrinje Loznica 
              Vremenski okvir: 2007.-2008. 
              Finansijski resursi:ministarstva, sopstvena sredstva,budzet 
              Očekivani rezultati:Izgradjen kapitalni objekat energetskog objekta  prvog 
reda trafostanice 110/x/x 
  
CILJ A.3. Jačanje kapaciteta institucija koje se bave lokalnim ekonomskim razvojem 
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Opština Loznica će stvoriti institucionalni okvir za lokalni ekonoms ki razvoj 
kroz unapre ñenje efikasnosti i kvaliteta usluga postoje ćih i izgradnju novih 
lokalnih institucija, promovišu ći i podržavaju ći partnerstvo javnog i privatnog 
sektora.  
 
A.3.1. Povećati efikasnost i unaprediti kvalitet usluga postojećih lokalnih institucija. 
A.3.2. Formirati i osposobiti nove institucije koje se bave lokalnim ekonomskim 
razvojem u skladu sa potrebama i mogućnostima zajednice. 
A.3.3. Promovisati koncept i uspostaviti partnerstvo privatnog i javnog sektora u cilju 
efikasnog iskorišćavanja raspoloživih resursa i kapaciteta. 
             

PRIORITETNI PROJEKTI 
 

18.Formiranje Kancelarije za lokalni ekonomski razv oj 
Vremenski okvir: oktobar 2006.-februar 2007.godin 
 Izvori finansiranja: Opština Loznica,donator 
Očekivani rezultat: Kancelarija za LER kao Instrument lokalnog ekonomskog razvoja. 
  
19.“SISTEM 96“ 
Nosilac aktivnosti:Opština Loznica 
Vremenski okvir: 2006.-2007. 
Izvori finansiranja. Budžet, donacije 
 Očekivani rezultat: „SISTEM 96“ 
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KLjU ČNA OBLAST  B.  RAZVOJ TURIZMA I KULTURE  
 
 
Analiza postoje ćeg stanja 
 
 Uprkos bržem smanjivanju kapaciteta u turizmu u odnosu na republički prosek 
tokom 1990-ih, ova delatnost je 2003. godine u ukupnoj zaposlenosti i kreiranju 
narodnog dohotka u opštini Loznica imala učešće od oko 3%, što je više od proseka 
Srbije, gde je učešće ove dve veličine na nivou od oko 2%. Ovo je oblast gde postoji 
značajno učešće neregistrovane aktivnosti, tako da je njen stvarni značaj u privredi 
Loznice još i veći.  
 Broj turista 2003. godine u Opštini je iznosio gotovo 23 hiljade. Učešće stranih 
turista u ovom broju je 17%, koliko iznosi i na nivou Srbije, ali su vezano za broj 
noćenja indikatori značajno povoljniji, s obzirom da su strani državljani realizovali 
petinu registrovanih noćenja u Opštini, dok je na nivou Srbije njihovo učešće manje, i 
iznosi 1/8. I domaći i strani turisti se duže zadržavaju na teritoriji opštine Loznica 
nego što je republički prosek, mada je pad broja noćenja, primetan u poslednjih 
desetak godina, brži nego u Republici. 
 Razvoj turizma u Opštini je prevashodno vezan za Banju Kovilja ču, koja je 
jedna od najposećenijih destinacija u banjskom turizmu u Srbiji. Tokom 2004. godine 
u ovoj banji je ostvareno gotovo 160 hiljada noćenja, što je za petinu više nego u 
odnosu na prethodnu godinu. Od tog broja više od sedmine čine strani turisti. Ono 
što je prednost Banje Koviljače u odnosu na većinu drugih turističkih destinacija u 
Srbiji jeste iznadprosečna dužina boravka turista. HTP Banja Koviljača, koji, uz 
Specijalnu bolnicu, prihvata najveći broj turista u Banji Koviljači, je u procesu 
privatizacije, ali zbog nerešenih imovinsko-pravnih odnosa aukcija još nije zakazana.  
 Sem Banje Koviljače postoji i Banja Badanja , koja je status specijalne bolnice 
za rehabilitaciju stekla 2004. godine, i za koju se može očekivati da u budućnosti 
postane značajna turistička destinacija u Opštini. Za sada postoje problemi vezani za 
nedostatak smeštajnih kapaciteta, tako da se od strane privatnih investitora mogu 
očekivati dodatna ulaganja u razvoj infrastrukture i smeštajnih i rehabilitacionih 
kapaciteta.  
 Ono što se u ovom trenutku može uočiti kao glavno ograničenje za razvoj 
turizma u Opštini jeste loše stanje infrastrukture, prvenstveno putne mreže. Iako je 
ovaj problem zajednički za sve privredne i ostale društvene aktivnosti u Loznici, on 
naročito ograničava razvoj turizma.  
 Značaj turizma za ukupan razvoj opštine Loznica može se sagledati imajući u 
vidu sledeće činjenice:  

* učešće turizma i ugostiteljstva u ukupnoj aktivnosti na teritoriji opštine Loznica 
je veće od proseka Republike, pri čemu postoji prostor za dalje značajno 
širenje ovih aktivnosti 

* po svojoj prirodi turistička ponuda je sintetičkog karaktera, što znači da je 
sačinjava veći broj različitih privrednih aktivnosti 

* aktivnosti koje učestvuju u kreiranju turističke ponude su  dominantno radno-
intenzivnog karaktera. Zbog toga će razvoj turizma uticati na radno 
angažovanje značajnog broja stanovnika. 
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Perspektive razvoja 
  
 U cilju razvoja turizma I kulture na teritoriji opštine Loznica potrebno je 
preduzeti sledeće aktivnosti: 
 

• Opština Loznica poseduje veliki potencijal za razvoj kulture u liku I delu Vuka 
Karadžića, Jovana Cvijića, Miće Popovića i Aleksandra Saše Petrovića.Sama 
vezanost ovih ličnosti  koje imaju nacionalni značaj za Loznicu otvara 
mogućnost da Loznica postane značajan kulturni centar u Srbiji.Razvojem  
kulture i sadržaja kulturnih manifestacija    kultura može zauzeti veliki procenat 
u strukturi narodnog dohodka opštine Loznica. Neophodno je iskoristiti veliko 
bogatstvo koje su nam Vuk  Karadžić, Jovan Cvijić , Mića Popović, Aleksandar 
Saša Petrović  i drugi ostavili u nasledje. 

● obnavljanje postoje ćih puteva , kako bi najznačajnije turističke lokacije 
postale lakše dostupne. Takoñe, izgradnja novih puteva, tamo gde je to 
potrebno, kako bi i nove potencijalne znamenitosti postale pristupačne. 
Navedene aktivnosti su od prioritetnog značaja, jer putna infrastruktura 
predstavlja jedan od najbitnijih elemenata turističke ponude 

● unapre ñenje kvaliteta smeštajnih kapaciteta . Važan element jeste 
privatizacija preostalih smeštajnih kapaciteta u društvenom vlasništvu. Ovo je 
važno sa stanovišta podizanja njihovog kvaliteta, jer su postojeći kapaciteti u 
društvenom vlasništvu uglavnom zapušteni, pa se od novih vlasnika treba 
očekivati njihovo osavremenjivanje. Takoñe, sredstvima iz Fonda za razvoj 
turizma treba pomoći seoskim domaćinstvima da grade sopstvene kapacitete 
za smeštaj turista, kao i prateće objekte turističke ponude. 

● obezbediti doslednu primenu odredbi Zakona o turizmu koje se odnose na 
osnovne standarde smeštaja i ishrane turista. S tim u vezi, potrebno je da 
Opština, u saradnji sa nadležnim republičkim organima, obezbedi sprovoñenje 
edukacije postojećih i potencijalnih davaoca turističkih usluga vezano za 
standarde smeštaja, kao i pružanja drugih turističkih usluga 

● kreiranje baze podataka o privatnom  smeštaju  u Opštini, kako u ruralnom, 
tako i u banjskom turizmu 

● intenziviranje promotivnih aktivnosti  Turističke organizacije  
● veća raznovrsnost vanpansionske ponude . S tim u vezi, nastaviti započete 

aktivnosti u izradi predloga projekata za razvoj seoskog turizma. Takoñe, u 
okviru Turističke organizacije ili u saradnji sa privatnim agencijama, treba 
osmisliti programe izleta i ekskurzija, u trajanju od jednog, dva i tri dana, koji 
mogu biti atraktivni za posetioce iz drugih delova Republike, a koji bi obuhvatili 
upoznavanje sa prirodnim, kulturnim i istorijskim znamenitostima Opštine.  

 
 
Akcioni plan 
 
CILJ B.1. Razvoj kulture 
 
Opština Loznica će kroz izgradnju i ja čanje institucija kulture i njihovo 
povezivanje omogu ćiti razvoj kulture.  Strategija razvoja kulture i s adržaj 
manifestacija  će  doprineti da Loznica postane zna čajan kulturni centar Srbije. 
 
B.1.1. Opština Loznica će stvoriti uslove za razvoj kulture i organizovanje kulturnih 
manifestacija . 
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B1.2.Opština Loznica će ojačati kapacitete kulturnih institucija i raditi na njihovom 
jačem povezivanju sa nadležnim Ministarstvima. 
 

PRIORITETNI PROJEKTI 
 

20. Izrada Strategije razvoja kulture opštine Lozni ca 
Nosilac aktivnosti: CK «Vuk Karadžić» Loznica 
Vremenski okvir:  2007. godine 
Izvori finansiranja: budžet opštine 
Očekivani rezultat: Urañena Strategija razvoja kulture 
 
21. Rekonstrukcija i modernizacija pozornice u  Vuk ovom domu kulture 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica i CK « Vuk Karadžić» 
Vremenski okvir: 2007.-2008. godina 
Izvori finansiranja: budžet, NIP 
Očekivani rezultat: Vukov dom bi postao  multimedijalni objekat za kulturna 
dešavanja i omogućio  bolju  ponudu kulturnih sadržaja 
 
22. Generalno uredjenje prostora Muzeja u Loznici 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica CK «Vuk Karadžić» 
Vremenski okvir: 2008.godina 
Izvori finansiranja: budžet,  NIP, Ministarstva  
Očekivani rezultat: Zadovoljenje potreba za prostorom Muzeja kao institucije 
 
23. Stvaranje kapaciteta za smeštaj gradske bibliot eke 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica i Narodna biblioteka «Vuk Karadžić» 
Vremenski okvir: 2007. godina 
Izvori finansiranja: budžet ,NIP,donacije  ... 
Očekivani rezultat: biblioteka- kulturno informacioni servis gradjana 
 
24. Rekonstrukcija Vukove kuce  i revitalizacija komple ksa Trsic  
Nosilac aktivnosti:CK « Vuk Karadzic» 
Vremenski okvir:2007.-2008. 
Finansijski resursi: Resorna Ministarstva,budzet, donacije 
Ocekivani rezultat: Revitalizovan komplek «Trsic»  

B.2. Razvoj banjskog turizma 
          
Opština Loznica će kroz razvoj turisti čkih potencijala, sadržaja i ponude, Banje 
Kovilja če i Banje Badanje, biti promovisana u zna čajnu turisti čku destinaciju 
banjskog turizma.   
  
B.2.1. Stvoriti uslove za razvoj turističkih potencijala Banje Koviljače i Banje Badanje 
u skladu sa raspoloživim resursima. 
B.2.2. Unaprediti ponudu i kvalitet turističkih sadržaja Banje Koviljače i Banje 
Badanje u skladu sa savremenim tendencijama u oblasti banjskog turizma i 
potrebama posetilaca. 
B.2.3. Primenom adekvatnog marketinškog pristupa, kontinuirano sprovoditi 
promotivne aktivnosti sa naglaskom na lokalne specifičnosti koje nude Banja 
Koviljača i Banja Badanja, u cilju privlačenja velikog broja turista. 
 

PRIORITETNI PROJEKTI 
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25. Izgradnja zatvorenog bazena i pratecih sportsko  rekreativnih objekata 
u Banji Kovilja či 
Nosilac aktivnosti: JP „ Direkcija za razvoj i upravljanje Banje Koviljače“ 
Vremenski okvir: 2007-2010. godine 
Izvori finansiranja:privatni kapital, donator,budzet, drugi fondovi 
Očekivani rezultat: Izgrañen bazen i prateci sportsko rekreativni objekti koji bi 
značajno doprineo razvoju turizma u Banji Koviljači 
     
26.Rekonstrukcija i adaptacija Doma kulture u Banji  Kovilja či 
     Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
     Vremenski okvir: 2007.-2009.godine 
     Izvori finansiranja: budžet, ministarstva, donator 
     Očekivani rezultat: Stavljanje Doma kulture u Banji Koviljači u funkciju 
organizovanja kulturnih sadržaja što bi svakako imalo značaja za razvoj 
banjskog turizma.  
 
27.Stvaranje uslova za razvoj  Donje Badanje u kojo j se nalazi Banja 
Badanja 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica, JP « Grad» 
Vremenski okvir: 2007 - 2008. godina 
Izvori finansiranja: budzet,donatori i drugi fondovi 
Očekivani rezultat: Razvoj  Donje  Badanje kao turističkog mesta 
 
28. Rekonstrukcija saobra ćajnice u Banji Kovilja či i povezivanje sa 
zaobilaznim putem 
Nosilac aktivnosti: JP“Direkcija za razvoj Banje Koviljače“ 
Vremenski okvir: 2008. godina 
Izvori finansiranja:  nadležna ministarstva, budzet, donatori 
Očekivani rezultat: Brži i veći protok roba i ljudi (posetilaca). 
 
29. Izgradnja biciklisti čke staze Loznica - Banja Kovilja ča 
Nosilac aktivnosti: JP„Direkcija za razvoj Banje Kovilaljače“ 
Vremenski okvir: 2008. godina 
Izvori finansiranja: budžet, donator, ministarstva 
Očekivani rezultat: biciklistčka staza, veći broj posetilaca, razvoj sportsko -   
rekreativnog turizma 

 
B.3. Razvoj kulturnog, etno i seoskog turizma 
 
Opština Loznica će kroz razvoj i revitalizaciju Trši ća kao podru čja posebne 
namene od nacionalnog zna čaja, izradu informatora kulturnih manifestacija, 
kategorizaciju potencijala za razvoj seoskog turizm a i unapre ñenje sadržaja i 
marketinga kulturnih manifestacija, postati centar kulturnog, etno i seoskog 
turizma. 
  
B.3.1. Izraditi informator kulturnih manifestacija i destinacija na teritoriji opštine 
Loznica. 
B.3.2. Stvoriti uslove za razvoj i revitalizaciju Tršića kao područja posebne namene 
od nacionalnog značaja. 
B.3.3. Unaprediti sadržaj i marketinški pristup kulturnih manifestacija u cilju formiranja 
raznovrsne i jedinstvene ponude zasnovane na obilju istorijskih dogañaja, tradiciji i 
kulturnom bogatstvu. 
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B.3.4. Izvrštiti kategorizaciju potencijala za razvoj seoskog turizma radi stvaranja 
adekvatne ponude smeštajnih kapaciteta sa pratećim sadržajima. 
  
 

PRIORITETNI PROJEKTI 
     

30. Izgradnja pansiona  za smeštaj u Trši ću 
Nosilac aktivnosti:CK «Vuk Karadžić» 
Vremenski okvir: 2007 - 2008. godina 
Izvori finansiranja: ministarstva,budzet, donator 
Očekivani rezultat: Pansion u Tršiću i razvoj turizma 
 
31. Rekonstrukcija i adaptacija  saborišta u Trši ću  
      Nosilac aktivnosti: opština Loznica 
      Vremenski okvir:2007.-2008.godina 
      Izvori finansiranja: budžet, ministarstva 
      Očekivani rezultat: Stvaranje uslova za organizovanje veceg broja  kulturnih 
desavanja  u Trsicu 
      
32. Formiranje etnocentra Zapadne Srbije 
Nosilac aktivnosti:  Opština Loznica 
Vremenski okvir: 2008.-2011. godina 
Izvori finansiranja: donatori, ministarstva budžet,  i drugi fondovi 
Očekivani rezultat: Loznica – etnocentar Zapadne Srbije 
 
33. Edukacija stanovništva za razvoj seoskog turizm a 
Nosilac aktivnosti: Turističaka organizacija opštine Loznica -TOOL 
Vremenski okvir: 2006 - 2007 godina 
Izvori finansiranja: budžet opštine, donatori 
Očekivani rezultat: Kategorizacija za razvoj  seoskog turizma 
 
 34.Rekonstrukcija manastira Čokesina i adaptacija manastirskog konaka 
      Nosilac aktivnosti: Manastir Cokesina 
      Vremenski okvir: 2007.-2008. 
       Izvori finansiranja: ministrastva,budzet, donatori 
      Ocekivani rezultat:Manastir Cokesina sa konakom        
 
    

B.4. Razvoj sportsko-rekreativnog turizma  
 
Opština Loznica će koriš ćenjem prirodnih resursa reke Drine i planine Gu čevo 
izgraditi kapacitete za razvoj sportsko-rekreativno g, lovnog i ribolovnog 
turizma. 
  
B.4.1. Izgraditi kapacitete za razvoj sportsko-rekreativnog, lovnog i ribolovnog 
turizma. 
B.4.2. Prirodne resurse reke Drine staviti u funkciju razvoja sportsko-ribolovnog 
turizma. 
B.4.3. Prirodni potencijal za razvoj sportsko- rekreativnog i lovnog turizma, planinu 
Gučevo, opremiti turističkim sadržajem i odgovarajućom infrastrukturom za vrhunske 
sportske aktivnosti i rekreaciju i urediti i organizovati lovišta.   . 
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PRIORITETNI PROJEKTI 
 

35. Ureñenje Žićine plaže na Drini u Banji Kovilja či 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica i JP“Direkcija za razvoj Banje Koviljače“ 
Vremenski okvir: 2007.- 2010. godine u fazama 
Izvori finansiranja: budžet, ministarstva, donatori i drugi fondovi 
 
36. Ureñenje planinskih staza i formiranje staze zdravlja u  Banji Kovilja či i 
Gučevu kao i rehabilitacija puta koji  povezuje Banju Kovilja ču i Gučevo 
Nosilac aktivnosti: Opštian Loznica i JP „Direkcija  za razvoj Banje 
Kovilja če“  
Vremenski okvir: 2008. -2010.godina 
Izvori finansiranja: budžet, ministarstva, donatori 
Očekivani rezultat: Razvoj turizma i veliki broj posetilaca 

 
B.5. Razvoj poslovno-kongresnog turizma  
 
Opština Loznica će podsticati modernizaciju postoje ćih i izgradnju novih 
turisti čke kapacitete i uz odgovaraju će promotivne aktivnosti postati savremeni 
centar poslovno-kongresnog turizma.  
 
B.5.1. Modernizovati postojeće kapacitete za poslovno-kongresni turizam uz 
odgovarajuću adaptaciju i opremanje savremenim tehničkim sredstvima. 
B.5.2. Izgraditi nedostajuće nove kapacitete za razvoj poslovno-kongresnog turizma. 
B.5.3. Agresivnom marketinškom kampanjom promovisati mogućnosti za 
organizovanje poslovno – kongresnih dešavanja na teritoriji opštine Loznica. 
 

  
PRIORITETNI PROJEKTI 
 

37. Adaptacija KUR salona za potrebe poslovno - kon gresnog turizma 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir: Nakon regulisanja  imovinsko pravnih odnosa 
Izvori finansiranja: donator,  budžet i drugi fondovi 
Očekivani rezultat: Prostor adekvatan za razvoj poslovno kongresnog turizma 

 
38.Rekonstrukcija Vila «Kovilja ča« i «Bosna» za razvoj poslovno – kongresnog 
turizma  
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir: Nakon regulisanja imovinsko pravnih odnosa 
Izvori finansiranja: budžet, donator, ministarstva i drugi fondovi 
Očekivani rezultat: Razvoj poslovno - kongresnog turizma 

 
            
B.6. Izrada Glavnog (Master) plana i Programa razvoja turizma 
 
Opština Loznica će izraditi Master Plan i Program razvoja turizma ko ji će 
doprineti stvaranju jedinstvene ponude, ja čanju kapaciteta Turisti čke 
Organizacije, osmišljavanju i pokretanju akcija kao  i podizanju turisti čke svesti.  
 
B.6.1. Izraditi Master Plan i Program razvoja turizma sa jasno definisanom funkcijom i 
smernicama za jačanje kapaciteta TOOL-a. 
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B.6.2. Osmisliti i pokrenuti akcije za stvaranje povoljnog ambijenta za razvoj turizma. 
B.6.3. Stvoriti uslove za podizanje turističke svesti. 
 

PRIORITETNI PROJEKTI 
 
39. Izrada Master plana i Programa razvoja turizma i jačanje kapaciteta TOOL 
Nosilac aktivnosti: TOOL 
Vremenski okvir:  2007 godine 
Izvori finansiranja: budžet, ministarstvo turizma, donatori 
Očekivani rezultat: Strategija razvoja turizma 

 
40. Priprema i sprovo ñenje marketinške kampanje 

Nosilac aktivnosti: TOOL 
Vremenski okvir: 2007.-2011.godina ,kontinuiran proces 
Izvori finansiranja: budžet, ministarstva, donatori 
Očekivani rezultat: Razvoj turizma uz objedinjenu turističku ponudu  
 

 
 
KLjU ČNA OBLAST  C.  RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA  
 
 
Analiza postoje ćeg stanja 
 
 U Loznici živi 86.413 stanovnika, od kojih je 47% aktivnih. Udeo radnog 
kontigenta u ukupnom stanovništvu u Loznici prema popisu iz 2002. godine iznosi 
68% (na nivou Republike je 67%). U ukupnom radnom kontigentu muškarci 
učestvuju sa 50%, žene 50% (kao i na nivou Republike). Udeo poljoprivrednog 
stanovništva u ukupnom stanovništvu u Loznici iznosi 10,1%, a u Republici 10,9%. 
 Standard grañana opštine Loznica je u skladu sa ostvarivanjem rezultata u 
privredi. Naime, životni standard u Opštini je niži u odnosu na republički prosek u 
srazmeri u kojoj je i ekonomska aktivnost formalnog sektora niža. Meñutim, 
raspoložive informacije ukazuju da je obim sive ekonomije u ovoj Opštini veći od 
proseka Republike. To indicira da se nedostajući prihodi iz formalnog sektora, koji je 
imao tendenciju strmoglavog smanjivanja aktivnosti u proteklih 15 godina, 
nadoknañuju radom na crno.  
 Stopa nezaposlenosti je u januaru 2005. godine iznosila 46,8% (17.228 lica), 
što je u odnosu na stopu nezaposlenosti na nivou Republike (30%) znatno više. 
Prema podacima Nacionalne službe za zapošljavanje, u aprilu 2005. ukupan broj 
nezaposlenih koji aktivno traže posao je u opštini Loznica iznosio 15.466 lica. 
 Meñu nezaposlenima u opštini Loznica blizu dve trećine su nezaposleni sa 
srednjim obrazovanjem (61,8% - od čega III stepen 38,7% i IV stepen 34,6%). 
Učešće stanovništva sa višim i visokim obrazovanjem iznosi 8%, što je nepovoljnije u 
odnosu na republički prosek, dok su lica sa obrazovanjem nižim od osnovnog 
zastupljena sa 23%, a sa osnovnim sa 22%, tako da su oba pokazatelja na nivou 
republičkog proseka. 
 Starosna struktura nezaposlenih je relativno nepovoljna. Najveće je učešće 
nezaposlenih starosti od 31 do 40 godina (26,3%) i nezaposlenih starosti od 41 do 50 
godina (23,3%). Nezaposleni mladi do 25 godina starosti učestvuju u ukupnom broju 
nezaposlenih sa 17,2%, dok nezaposleni mladi starosti od 26 do 30 godina u 
ukupnom broju nezaposlenih učestvuju sa 14,4%.  
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 Loznica ima 14 osnovnih škola, jednu osnovnu muzičku školu i jednu 
predškolsku ustanovu. Loznica ima 4 srednje škole. Problem koji postoji u Opštini 
odnosi se na mrežu škola, jer je ona neoptimalna i nužna je racionalizacija, naročito 
na seoskom području, gde su školski objekti u lošem stanju. Opremljenost škola je 
relativno slaba, naročito kada je u pitanju računarska tehnika. Fiskulturne sale u 
školama ne zadovoljavaju standarde. U prethodnom periodu zabeležene su manje 
donacije školama.  
  
Perspektive razvoja 
 
 Projektovana stopa rasta broja zaposlenih u Opštini bi iznosila oko 5,4% 
prosečno godišnje u periodu do 2015. godine. 
  Ako imamo u vidu da je u januaru 2005. godine stopa nezaposlenosti iznosila 
46,8%, a prema metodologiji koja u obračun ne uzima aktivno poljoprivredno 
stanovništvo, stopa nezaposlenosti bi u 2015. godini bila daleko manja, i iznosila bi 
oko 17,5%. S druge strane, prema metodologiji Meñunarodne organizacije rada, koja 
u obračun uzima i aktivno poljoprivredno stanovništvo, 2015. godine stopa 
nezaposlenosti u opštini Loznica bi iznosila oko 15%.  
 Povećanje zaposlenosti obezbediće se koordiniranim aktivnostima nadležnih 
republičkih i organa Opštine. Mere intervencije u oblasti zapošljavanja usmeriti na: 

● sprovoñenju programa edukacije primerenih potrebama Opštine 
● uvoñenju podsticajnih mera za samozapošljavanje nezaposlenih lica i za 

pokretanje sopstvenog biznisa 
● definisanje programa prekvalifikacije i dokvalifikacije za ciljne grupe koje će 

ostajati bez posla u procesu restrukturisanja i privatizacije 
● uspostavljanju jedinstvene baze podataka o nezaposlenima i o poslodavcima 
● uvoñenju sistema doživotnog učenja 
● osnivanje saveta za zapošljavanje Opštine 
● donošenju programa aktivnih mera zapošljavanja; 
● organizovanju javnih radova 
● organizovanju dodatnog obrazovanja i obuka nezaposlnih. 
 

 U periodu do 2015. godine obezbediće se potpuna dostupnost školovanja svoj 
deci. Pogodnim merama i programima Opština će podsticati uključivanje u redovni 
sistem obrazovanja dece ranjivih grupa (Rome, decu izbeglica i raseljenih lica i dr.). 
Prilagoñavanjem mreže i sadržaja programa srednjih stručnih škola obezbediće se 
znatno veći stepen usklañenosti ponude i tražnje na tržištu rada. Razvoj srednjeg 
stručnog obrazovanja biće u skladu sa potrebama poslodavaca i sa uvoñenjem i 
razvojem novih tehnologija.  
 Za opštinu Loznica mogli bi biti interesantni sledeći obrazovni profili: 
poljoprivredni tehničar, prehrambeni tehničar, pekar, mesar, prerañivač mleka, 
rukovalac–mehaničar poljoprivredne tehnike, operater mašinske obrade, tehničar za 
kozmetičku tehnologiju, tehničar za grafičku pripremu, tehničar za oblikovanje 
grafičkih proizvoda. Trebalo bi pokrenuti inicijativu za otvaranje srednje medicinske 
škole, zbog solidnih banjskih kapaciteta. Srednja ekonomska škola ima mogućnost 
promene svojih obrazovnih profila, kroz uvoñenje profila poslovni administrator i 
finansijski administrator, kao i novog profila bankarski službenik. 
 
Akcioni plan 

 
 
CILJ C.1. Prilagoñavanje obrazovnih profila uslovima tržišnog privreñivanja 
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Opština Loznica će stvoriti materijalno tehni čke uslove za kvalitetno 
obrazovanje profila u skladu sa potrebama tržišta i  obezbediti edukaciju 
postoje ćih kadrova (dokvalifikacija, prekvalifikacija, kurs evi i obuka) 
 
C.1.1. Obrazovati kadrovske profile u skladu sa potrebama tržišta. 
C.1.2. Organizovati edukaciju postojećih kadrova (dokvalifikacija, prekvalifikacija, 
kursevi) za potrebe savremenog poslovanja. 
C.1.3. Stvoriti adekvatne materijalno – tehničke uslove za kvalitetno obrazovanje po 
savremenim principima. 
 

PRIORITETNI PROJEKTI 
 

41. Izgradnja novog vrti ća sa centralnom kuhinjom 
Nosilac aktivnosti:Opština Loznica i  Dečiji vrtić « Bambi» 
Vremenski okvir: 2007. -2009. godina 
Izvori finansiranja: budžet, donacije, ministarstva 
Očekivani rezultat: Nov vrtić i rešavanje problema smeštaja dece 

    
42. Izrada Strateškog plana razvoja obrazovanja u o pštini Loznica 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir: 2007 godina 
Izvori finansiranja: budžet opštine 
Očekivani rezultat: Urañena Strategija razvoja obrazovanja u opštini Loznica 

 
43. Otvaranje i opremanje boravka za decu sa posebn im potrebama 
Nosilac aktivnosti: Centar za socijalni rad 
Vremenski okvir: 2006.-2007. godine 
Izvori finansiranja:  ministarstva,budzet, donacije 
Očekivani rezultat: Izgrañen boravak za decu sa posebnim potrebama 

 
44. Razvoj zadrugarstva 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir: 2007.-2011.godina-kontinuiran proces. 
Izvori finansiranja: budžet opštine,resorna ministarstva, donacije 
Očekivani rezultat: Razvijeno zadrugarstvo 

 
45. Lokalni akcioni plan za decu 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir: 2007 godina 
Izvori finansiranja: budžet opštine, donacije 
Očekivani rezultat: Urañen Lokalni akcioni plan za decu 

 
46.Lokalni ekološki akcioni plan 
  Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
  Vremenski okvir:2007.-2008.godina 
  Izvori finansiranja: budžet, ministarstva, donacije i drugi fondovi 
  Očekivani rezultat: LEAP 
47. Izgradnja de čijih igrališta i otvorenih sportskih terena 
   Nosilac aktivnosti: JP „ Grad“ 
   Vremenski okvir: 2007. 
   Izvori finansiranja:NIP 
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   Očekivani rezultat: Dečija igrališta i otvoreni sportski tereni 
48.Izgradnja sportskih terena u osnovnim školama u opštini Loznica 
     Nosilac aktivnosti:Osnovne škole 
     Vremenski okvir:2007.-2009. 
     Izvori finansiranja: NIP, ministarstva, budžet 
     Očekivani rezultat:Sportski tereni u O.Š.  
49. Kancelarija za mlade  
 Nosilac aktivnosti:Opština Loznica 
Vremenski okvir:2007. 
Izvor finansiranja:Opština Loznica 
Očekivani rezultat. Kancelarija za mlade 
 
50.Opremanje informati čkih kabineta ra čunarima u osnovnim i srednjim 
školama  
Nosilac aktivnosti:Opština Loznica 
Vremenski okvir:2006.-2007. 
Izvor finansiranja:NIP 
Očekivani rezultat: Efikasnija nastava iz oblasti informatike 
 
51.Izgradnja sala za fizi čko vaspitanje u Banji Kovilja či i Lešnici 
     Nosilac projekata: O.Š. u Banji Koviljači i Lešnici 
     Vremenski okvir2006.-:2007. 
     Izvori finansiranja: NIP,budzet 
     Očekivani rezultat: Sale za fizičku kulturu u Banji Koviljači i Loznici 
CILJ C.2. Stvaranje uslova za poboljšanje kvaliteta života 
 
Opština Loznica će uspostavljanjem sistema vrednosti koji promoviše 
stvaranje pozitivnog okruženja, poboljšanjem životn o standarda stanovništva i 
unapre ñenjem životne sredine, postati poželjna destinacija  za život i rad.   
 
C.2.1. Organizovati i rukovoditi kontinuiranim aktivnostima na poboljšanju životnog 
standarda stanovništva. 
C.2.2. Stvarati uslove za očuvanje i unapreñenje životne sredine. 
C.2.3. Uspostaviti sistem vrednosti koji kreira pozitivno okruženje za život i rad. 
 

PRIORITETNI PROJEKTI 
 

52. Izgradnja regionalne deponije za odlaganje sme ća sa mrežom 
transfernih stanica   
Nosilac aktivnosti: JKP «Naš dom» i JP iz opština Krupanj, M.Zvornik i Ljubovija 
Vremenski okvir: 2007 – 2011. godina 
Izvori finansiranja: ministarstva, budžet, donacije i drugi fondovi 
Očekivani rezultat: Izgrañena regionalna deponija i čista životna sredina 
 
53. Sanacija i remedijacija postoje će deponije 
      Nosilac aktivnosti: JKP“ Naš dom“ 
      Vremenski okvir: 2008.-2011. 
      Izvori finansiranja: Ministarstva, donacija , budžet, 
     Očekivani rezultata: Sanirana lokalna  deponija i to zemljište privedeno 
drugoj svrsi 
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54. Istraživanje javnog mnjenja u cilju definisanja  kvaliteta života radi 
izrade strategije njenog poboljšanja 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir: 2007. godina 
Izvori finansiranja: donacije, budžet 
Očekivani rezultat: Definisan kvalitet života i izrada Strategije poboljšanja 
kvaliteta života 
 
55.Uredjenje parka u Lesnici  
     Nosilac projekta:Opstina Loznica 
     Vremenski okvir:2008.godina 
      Izvori finansiranja: Budzet 
      Ocekivani rezultat:Uredjen park 

 
CILJ C.3. Kvalitetna kadrovska politika  
 
Opština Loznica će uspostaviti precizne kriterijume za izbor kadrovs kih 
rešenja, kreirati sistem podsticajnih mera za obraz ovanje i zapošljavanje 
mladih i podsticati inovativne aktivnosti. 
 
C.3.1. Uspostaviti kriterijuma za izbor kvalitetnih kadrovskih rešenja  
C.3.2. Kreirati sistem podsticajnih mera za obrazovanje i zapošljavanje mladih. 
C.3.3. Podsticati inovativne aktivnosti. 
 

PRIORITETNI PROJEKTI 
56. Osnivanje Fonda za mlade talente 

Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir: 2007 .godina 
Izvori finansiranja: budžet, ministarsva, privatni kapital 
 
Očekivani rezultat: Osnovan Fond za mlade talente 
 

57. Osnivanje Fonda za inovacije 
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir: 2007 godina 
Izvori finansiranja: budžet, ministarsva, privatni kapital 
Očekivani rezultat: Osnovan Fond za inovacije 
 

58. Donošenje opštinske odluke o uspostavljanju jas nih i nepristrasnih 
kriterijuma za izbor rukovodioca na osnovu stru čnosti i predloženog programa 
rada  

Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir: 2006.-2007. godina 
Izvori finansiranja: nisu potrebni 
Očekivani rezultat: Postavljanje ljudi na osnovu stručnosti i sposobnosti 

 
 
CILJ C.4. Unapre ñenje sistema socijalne sigurnosti  
 
Opština Loznica će izgraditi sistem socijalne sigurnosti kroz primen u socijalnih 
programa, izradu socijalnih karata i ja čanje kapaciteta civilnog društva, koji 
svim gra ñanima omogu ćuje stabilno i sigurno zadovoljenje životnih potreb a. 
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C.4.1. Sprovoditi aktivnosti na jačanju kapaciteta civilnog društva. 
C.4.2. Izraditi socijalne karte prema evropskim standardima. 
C.4.3. Planirati i obezbediti implementaciju socijalnih programa. 
 

PRIORITETNI PROJEKTI 
 

59. Osnivanje Gerontološkog centra 
Nosilac aktivnosti: Centar za socijalni rad 
Vremenski okvir: 2007.godina 
Izvori finansiranja:budžet, ministarstva, donacije 
Očekivani rezultat.  Gerontološki centar 

 
60. Izrada Strateškog plana socijalne zaštite opšti ne Loznica 
Nosilac aktivnosti: Centar za socijalni rad 
Vremenski okvir: 2007 godina 
Izvori finansiranja: budžet, ministarstvo 
Očekivani rezultat: Urañena Strategija socijalne zaštite 

 
61. Donošenje opštinske odluke o finansiranju NVO-a  iz opštinskog budžeta 
putem konkursa uz jasne kriterijume i procedure   
Nosilac aktivnosti: Opština Loznica 
Vremenski okvir: 2007. godina 
Izvori finansiranja: nisu potrebni 
Očekivani rezultat: Odluka o finansiranju NVO-a i jačanje civilnog sektora 

 
 
. 
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PRIORITIZACIJA-PRIORITETI 
 
 
 Proces izrade Akcionog plana za lokalni ekonomski razvoj podrazumevao je 
rad u grupama formiranim u skladu sa definisanim ključnim oblastima. Članovi 
Komisije za strateško planiranje aktivno su učestvovali u radu radnih grupa po 
oblastima. Rezultat njihovog rada je 127 predloženih projekata.  
 Imajući u vidu materijalno'tehničke i ljudske resurse kojima raspolaže opština 
Loznica moralo se pristupiti utvrñivanju prioriteta kako bi se u Akcioni plan uvrstio 
realan broj projekata koji je moguće implementirati u zadatom vremenskom okviru. 
 Prioritizacija je izvršena dvostruko. Svi članovi komisije su procenjivali sve 
predloge projekata u skladu sa unapred definisanim kriterijumima i brojem bodova po 
kriterijumu (prikaz rezultata videti u tabeli). Nakon toga, su radne grupe u svojim 
oblastima utvrdile prioritetne projekte, nosioce aktivnosti, vremenski okvir za 
implementaciju, finansijske resurse i očekivani rezultat koji će se postići (prikaz 
rezultata videti u tabeli) .  
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Klju čna oblast: EKONOMSKI RAZVOJ 

 

 

 Cilj: Privredni razvoj    

 

1 A.1. A.1.1. Stvaranje uslova za interaktivni pristup edukaciji poljoprivrednih proizvoñača 249 

2 
A.1. 

A.1.1. Formiranje pokretne poljoprivredne biblioteke 168 

3 
A.1. 

A.1.1. Izgradnja fitosanitarne laboratorije 202 

4 
A.1. 

A.1.1. Istraživanje geotermalnih voda za razvoj poljoprivrede i ribarstva 220 
 

5 A.1. A.1.1. 
Istraživanje potencijala prirodnih izvorskih voda i mogućnosti iskorišćenja njihovih kapaciteta za proizvodnju i 
flaširanje pijaćih voda 260 

6 
A.1. 

A.1.1. Proizvodnja jagodišastog voća u svežem stanju 266 

7 
A.1. 

A.1.1. Proizvodnja i sušenje lekovitog bilja 282 

8 
A.1. 

A.1.1. Proizvodnja i sušenje voća i povrća 291 

9 
A.1. 

A.1.1. Formiranje mini farme za proizvodnju bukovača i šampinjona 190 

10 
A.1. 

A.1.1. Osnivanje agrobiznis centra 181 

11 
A.1. 

A.1.1. Izgradnja ribnjaka i proizvodnja kvalitetnih vrsta rečnih riba 195 

 
 

     
 

12 A.1. A.1.2. Analiza mogućnosti iskorišćenja postojećih kapaciteta u Viskozi za formiranje industrijske i bezcarinske zone 276 

13 
A.1. 

A.1.2. Formiranje i opremanje industrijske zone 267 

14  A.1.2. Reinženjering postojećih proizvodnih kapaciteta kao predispozicija za uvoñenje HACCP/Europ.GAP i QMS ISO 9001; 2000;   
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A.1. 

EMS ISO 14001, Organic i CE znak 

218 

15 
A.1. 

A.1.2. Proizvodnja boja, lakova i lazurnih premaza  158 

16 
A.1. 

A.1.2. Reciklaža etilacetata iz otpadnog rastvora 153 

17 
A.1. 

A.1.2. Bojenje preñe i tkanina od prirodnih materijala 170 

18 
A.1. 

A.1.2. Proizvodnja modnih i postavnih tkanina 206 

19 
A.1. 

A.1.2. Predenje i končanje svih vrsta tekstilnih i tehničkih preña 208 

20 
A.1. 

A.1.2. Izrada trikotažnih predmeta 220 

 
 

   0 

21 
A.1. 

A.1.3. Izgradnja fabrike za konditorske proizvode 249 

22 
A.1. 

A.1.3. Izgradnja linije za proizvodnju kečapa i majoneza 217 

23 
A.1. 

A.1.3. Proizvodnja poljoprivrednog veziva i užarije od polipropilena 143 

24 
A.1. 

A.1.3. Izrada predmeta od gume i gumiranje frikcionih površina 131 
 

25 A.1. A.1.3. Razvoj domaće radinosti u oblasti pletenja, vezenja, heklanja i ručnog rada  180 
 

26 A.1. A.1.3. Proizvodnja alkohola (etanola) i alkoholnih pića na bazi tradicije ovog regiona u oblasti voćarstva 188 

27 
A.1. 

A.1.3. Proizvodnja čipsa – krompir i žitarice 204 

28 
A.1. 

A.1.3. Proizvodnja voćnih sirupa i džemova 214 

29 
A.1. 

A.1.3. Proizvodnja praškastih materijala za završne radove u grañevinarstvu, disperzija i poludisperzija 159 

30 
A.1. 

A.1.3. Proizvodnja autokozmetike i kućne hemije 132 

31 
A.1. 

A.1.3. Proizvodnja eteričnih ulja 177 

32 
A.1. 

A.1.3. Proizvodnja svezaka i kartonske ambalaže 196 

33 
A.1. 

A.1.3. Analiza tržišta i izrada potrebnih biznis planova 195 

 
 

   0 
 

34 A.1. A.1.4. Stvaranje uslova za jačanje uslužnog sektora I preduzetničkog duha u skladu sa potrebama privrede i stanivništva  179 

 
 

 Cilj: Razvoj infrastrukture   

35 
A.2. 

A.2.1. Formiranje katastra nepokretnosti 326 
 

36 A.2. A.2.1. Izrada detaljne planske dokumentacije za Banju Badanju, Tršić i Banju Koviljaču 271 

37 
A.2. 

A.2.1. Izrada baze podataka i sreñivanje postojećih arhiva 223 

 
 

   0 

38 
A.2. 

A.2.2. Proširenje postojećih kapaciteta vodovodne i kanalizacione mreže 273 

39 
A.2. 

A.2.2. Gasifikacija privrednih kapaciteta 329 

40 
A.2. 

A.2.2. Gasifikacija Loznice i prigradskih naselja 296 

 
 

   0 

41 
A.2. 

A.2.3. Kapitalno unapreñenje Zone unapreñenog poslovanja 227 

42 
A.2. 

A.2.3. Ureñenje poslovno-stambene zone Lagator 241 

43 
A.2. 

A.2.3. Formiranje industrijske zone na lokaciji Šepak (zaobilazni put)  288 

44 
A.2. 

A.2.3 Formiranje industrijskog parka 228 

45 
A.2. 

A.2.3. Dislokacija preduzeća Novi Dom iz Banje Koviljače u industrijsku zonu 207 

 
 

 Cilj: Ja čanje kapaciteta institucija za lokalni ekonomski ra zvoj 0 

46 
A.3. 

A.3.1. Otvaranje Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj 265 
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47 
A.3. 

A.3.1. Formiranje Odseka za poljoprivredu u Odeljenju za privredu 189 

48 
A.3. 

A.3.1. Formiranje Odeljenja (Fonda) za zaštitu životne sredine 199 

 
 

     
 

49 A.3. A.3.2. Uspostavljanje efikasne komunikacije izmeñu lokalne administracije, grañana i privrednih subjekata 198 

50 
A.3. 

A.3.2. Osnivanje regionalne Agencije za mala i srednja preduzeća 213 

 
 

   0 

51 
A.3. 

A.3.3. Formiranje Direkcije za razvoj i upravljanje Banje Badanje 205 

52 
A.3. 

A.3.3. Obogatiti internet sajt opštine novim sadržajima 216 

53 
A.3. 

A.3.3. Obuka za povećanje kapaciteta lokalne uprave 120 

 
 

     

 
 

 Klju čna oblast: RAZVOJ TURIZMA I KULTURE   

 
 

 
 Cilj: Razvoj kulture 
   

 
54 

 

B.1. 

B.1.1. Strategija razvoja kulture  

55 
 

B.1.2. Rekonstrukcija I adaptacija Vukovog doma kulture 225 

56 
 

B.1.3. Adaptacija I dogradnja Narodne biblioteka “ Vuk Kar adžić” 237 

57 
 

B.1.4. Generalno rešenje Muzeja Jadra u Loznici 218 

 
 

  198 

 
 

 Cilj: Razvoj banjskog turizma   

 
 

   

58 
B.2. 

B.1.1. Izgradnja bazena u Banji Koviljači 300 

59 
B.2. 

B.1.1. Izgradnja hotela i bazena u Banji Badanji 263 

 
 

   0 

60 
B.2. 

B.1.2. Vratimo Banji Koviljači sjaj i lepotu 213 

61 
B.2. 

B.1.2. Vellnes program u Banji Koviljači 232 

62 
B.2. 

B.1.2. Izgradnja turističkog kampa Debela Meña u Banji Koviljači 190 

63 
B.2. 

B.1.2. Izgradnja Letnje pozornice u Banji Koviljači 197 

64 
B.2. 

B.1.2. Rekonstrukcija saobraćajnica u Banji Koviljači 221 

65 
B.2. 

B.1.2. Izgradnja biciklističke staze od Loznice do Banje Koviljače 211 

66 
B.2. 

B.1.2. Regulisanje korita reke Cernice u Banji Badanji i ureñenje šetališta 229 

67 
B.2. 

B.1.2. Organizovanje letnjeg voza Beograd-Šabac-Loznica-Banja koviljača 157 

 
 

     

68 
B.3. 

B.1.3. Postavljanje turističke signalizacije 260 
 

69 B.3. B.1.3. Izrada promotivnog materijala i kampanje za Banju Koviljaču i Banju Badanju 285 

 
 

 Cilj: Razvoj kulturnog, etno i seoskog turizma 0 
 

70 B.3. B.3.1. Menadžment i izmena koncepta manifestacija u kulturi (Vukov sabor, Mićini dani, Dani Jovana Cvijića, Festival) 210 

71 
B.3. 

B.3.1. Izrada informatora kulturnih manifestacija i destinacija 233 

 
. 

   

 
 

 I  

 
 

   0 
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72 
B.3. 

B.3.2. Izgradnja pansiona za smeštaj u Tršiću 317 

73 
B.3. 

B.3.2. Formiranje Etno centra Zapadne Srbije kroz oživljavanje starih zanata i projekte edukacije 187 
 

74 B.3. B.3.2. Idejno rešenje i izrada autentičnog suvenira (karakterističnog za Jadar, Azbukovicu i Rañevinu) 213 

 
 

   0 

75 
B.3. 

B.3.3. Strategija razvoja kulture u opštini Loznica 190 

76 
B.3. 

B.3.3. Unapreñenje sadržaja manifestacija jačanje kapaciteta KUD Karadžić 216 

 
 

   0 

77 
B.3. 

B.3.4. Kategorizacija potencijala za razvoj seoskog turizma 228 

 
 

 Cilj: Razvoj sportskog i rekreativnog turizma 0 

78 
B.4. 

B.4.1. Ureñenje Žićine plaže na Drini u Banji Koviljači 264 

79 
B.4. 

B.4.1. Revitalizacija plaže u kampu u Gornjoj Koviljači 197 

 
 

   0 

80 
B.4. 

B.4.2. Povezivanje Banje Koviljače sa zaobilaznim putem 207 

 
 

     
 

81 B.4. B.4.3. Urñenje planinskih staza i formiranje staze zdravlja u Banji Koviljači i na Gučevu 217 
 

82 B.4. B.4.3. Izgradnja žičare od banje koviljače do Gučeva i stvaranje mogućnosti za razvoj paraglajdinga i drugih sportova 195 

 
 

 Cilj: Razvoj poslovno – kongresnog turizma 0 
 

83 B.5. B.5.1. Modernizacija postojećih objekata za poslovno – kongresni turizam u Banji koviljači 231 

 
 

   0 
 

84 B.5. B.5.2. Izgradnja novih kapaciteta (hotela) za razvoj poslovno – kongresnog turizma 233 

 
 

   0 
 

85 B.5. B.5.3. 
Priprema i sprovoñenje marketinške kampanje za organizovanje poslovno – kongresnih dešavanja na teritoriji opštine 
Loznica 180 

 
 

 Cilj: Razvoj Izrada glavnog Master plana turisti čkih potencijala i Programa razvoja turizma   
 

86 B.6. B.6.1. Izrada Master plana i Programa razvoja turizma sa smernicama za jačanje kapaciteta TOOL-a 194 

 
 

     

87 
B.6. 

B.6.2. Izrada Plana ekoloških akcija 166 

88 
B.6. 

B.6.3. Formiranje edukativnih kampova u oblasti ekologije 150 

 
 

     

89 
B.6. 

B.6.4. Stvaranje uslova za podizanje turističke svesti 150 

 
 

     

 
 

 Klju čna oblast: RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA   

 
 

     

 
 

 Cilj: Stvaranje uslova za pobolšanje kvaliteta živo ta   
 

90 C.1. C.1.1. Istraživanje javnog mnjenja u cilju definisanja kvaliteta života radi izrade Strategije njegovog poboljšanja 169 

91 
C.1. 

C.1.1. Postavljanje Ombudsmana koji bi se starao o dostupnosti informacija 168 

 
 

     

92 
C.1. 

C.1.2. Ekološki edukativni kampovi za učenike osnovnih i srednjih škola 186 
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93 
C.1. 

C.1.2. Izgradnja regionalne sanitarne deponije za odlaganje otpada 274 
 

94 C.1. C.1.2. Izgradnja transfernih stanica za ekološku edukaciju grañana i sprovoñenje javnih radova na uklanjanju divljih deponija 243 
 

95 C.1. C.1.2. Stvaranje uslova za ocuvanje I unapredjenje zivotne sredine 219 

96 
C.1. 

C.1.3. Izgradnja i otvaranje Omladinskog kulturnog centra 200 

97 
C.1. 

C.1.3. Izgradnja i otvaranje Dečjeg kulturnog centra 199 

98 
C.1. 

C.1.3. Izgradnja parkova za decu 264 

99 
C.1. 

C.1.3. Osnivanje preventivnog razvojnog savetovališta za decu 192 

 
 

 Cilj: Prilago ñavanje obrazovnih profila uslovima tržišnog privre ñivanja 0 

100 
C.2. 

C.2.1. Izrada Strateškog plana razvoja obrazovanja u opštini Loznica  265 

101 
C.2. 

C.2.1. Izrada elaborata o otvaranju Medicinske škole 184 

102 
C.2. 

C.2.1. Izrada elaborata o otvaranju Srednje Muzičke škole  172 

 
 

   0 

103 
C.2. 

C.2.2. Projekat edukacije – Do sopstvenog biznisa u 5 koraka 199 

104 
C.2. 

C.2.2. Projekat edukacije – Do sopstvene zadruge u 6 koraka 198 

105 
C.2. 

C.2.2. Podsticaj razvoja zadrugarstva 221 

106 
C.2. 

C.2.2. Povećanje informatičke pismenosti (obuka za korišćenje računara) 245 
 

107 C.2. C.2.2. Obuka za pisanje i upravljanje projektima za predstavnike JP, JKP, ustanova i organizacija kao i lokalne samouprave 181 
 

108 C.2. C.2.3. Loznica – grad bez prepreka (obaranje ivičnjaka i izgradnja rampi za osobe u kolicima) 217 

109 
C.2. 

C.2.3. Izgradnja kapaciteta za fizičku kulturu (sala za fizičko vaspitanje) 194 

110 
C.2. 

C.2.3. Izgradnja novog vrtića sa centralnom kuhinjom 270 

111 
C.2. 

C.2.3. Sanacija postojećih objekata pretškolske ustanove 242 
 

112 C.2. C.2.3. Otvaranje i opremanje dnevnog boravka za decu sa posebnim potrebama 234 
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PLAN IMPLEMENTACIJE 
 

 
 Akcioni plan za lokalni ekonomski razvoj opštine Loznica obuhvata period 
2006 – 2010 godiine. Komisija za strateško planiranje pripremila je predloge 
prioritetnih projekata čija implementacija vodi ka ostvarenju definisanih ciljeva razvoja 
po ključnim oblastima. Obaveza nosilaca aktivnosti je da u planiranom vremenskom 
okviru pripreme projektnu dokumentaciju i koordiniraju upravljanje projektima. 
 U cilju obezbeñivanja planske implementacije projekata biće formiran Savet za 
ekonomski razvoj. Ovaj Savet biće nadležan da koordinira sve planirane razvojne 
aktivnosti sa utvrñenim nosiocima.  
 
 
Savet za ekonomski razvoj  
 
Savet za ekonomski razvoj je stalno telo koje će biti formirano sa ulogom u: 

● praćenju i ocenjivanju realizacije projekata i projektnih zadataka iz 
Strateškog plana 

● reviziji postojećeg Strateškog i akcionog plana 
● podrška predsedniku opštine u odlučivanju vezanom za ekonomske i 

razvojne programe 
● podrška kancelariji za LER  
● podrška u procesu privatizacije društvenih i javnih preduzeća 
 

 
 Savet će se sastojati od sledećih clanova: 
 

● Predsednik Opštine 
● Predsednik SO Loznica 
● Načelnik opštinske uprave 
● Načelnik Odeljenja za Privredu i ekonomski razvoj 
● Načelnik Odeljenja za Finansije 
● Direktor JP Vodovod i kanalizacija 
● Direktor KJP Naš dom 
● Direktor JKP Toplana 
● Direktor JP Grad 
● Direktor JSP Loznica 
● Direktor JP Direkcija Banja Koviljača 
● Direktor JP Urboplan 
● Direktor JP Radio Podrinje 
● Direktor TOOL 
● Direktor srednje škole 
● Direktor osnovne škole 
● Nevladina organizacija  
● 10 privatnih preduzetnika 
● Predstavnik Privredne komore 
● Direktor banke 
● Predstavnik asocijacije/udruženja 
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ANEKS 1 PROFIL ZAJEDNICE 
 

Geografski položaj 

Opština Loznica se nalazi na zapadu Srbije, na granici sa Bosnom i 
Hercegovinom. Opština obuhvata 54 naseljena mesta, od kojih su Loznica i Banja 
Koviljača klasifikovana kao gradska. Sa površinom od 612 km2 Opština zauzima 
0,5% teritorije Republike Srbije.  

Stanovništvo i gustina naseljenosti 

Prema popisu iz 2002. godine u Opštini živi 86.413 stanovnika, odnosno 1,2% 
ukupnog stanovništva Srbije. Po jednom kvadratnom kilometru u proseku živi 141 
stanovnika, tako da je gustina naseljenosti znatno viša od proseka Srbije, koji iznosi 
97 stanovnika/km2. 

Prirodni priraštaj i starosni kontigenti stanovništ va 

Loznica je jedna od retkih opština u kojoj se u periodu izmeñu dva popisa, 
1991-2002. godine, povećao broj stanovnika. Uzimajući u obzir relevantne 
demografske pokazatelje, može se primetiti da i ukupan broj stanovnika i broj 
stanovnika po pojedinim kontigentima čine 1,1-1,2% u odnosu na odgovarajući broj 
na nivou Srbije. 

Grafikon br.  1 Starosna struktura stanovništva (pr ema popisu 2002. godine)  
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Prosečna starost stanovništva je 38,7 godina, tako da su stanovnici opštine 
Loznica nešto mlañi nego što je prosek u Srbiji, koji iznosi 40,3 godina. Ovo je 
rezultat iznadprosečnog učešća dece i stanovništva mlañeg od 27 godina, kao i 
školskog stanovništva i stanovnika u fertilnom periodu.  
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Tabela br.  1 Osnovni kontigenti stanovništva 2003.  godine 

 Loznica Srbija Indeks (Srbija=100) 
Radno stanovništvo (žene:15-59, 
muškarci:15-64) 66% 64% 102 

Punoletni 79% 80% 98 
Predškolski (0-6) 7% 7% 107 
Školsko obavezni (7-14) 10% 9% 107 
Fertilni(15-49) 25% 24% 104 

Domaćinstva i porodice 

U opštini Loznica je, prema rezultatima popisa iz 2002. godine, registrovano 
27.272 domaćinstava. Prosečan broj članova po domaćinstvu iznosi 3,15, što je 
iznad proseka Srbije, koji iznosi 2,97. Struktura domaćinstava u izvesnoj meri 
odudara od proseka Srbije, s obzirom da dominiraju domaćinstva sa 4 člana, koja 
čine gotovo četvrtinu ukupnog broja domaćinstava u Loznici. Slično se može reći i za 
porodice, s obzirom da je u Loznici učešće porodica sa dvoje i troje dece veće, a 
porodica bez dece manje nego što je prosek u Srbiji.  

 

Grafikon br.  2 Struktura doma ćinstava prema broju članova (popis 2002. 
godine) 
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Grafikon br.  3 Struktura porodica prema broju dece  (popis 2002. godine) 
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POSTOJEĆA SOCIJALNO-EKONOMSKA SITUACIJA U OPŠTINI 

LOZNICA  

OSNOVNI PODACI 

Narodni dohodak 

Opšti pokazatelji privredne aktivnosti u opštini Loznica pokazuju nepovoljne 
tendencije vezano za veličinu i strukturu narodnog dohotka, kao i nivo investicija.  

Narodni dohodak ostvaren na teritoriji Opštine 2003. godine činio je svega 
0,6% narodnog dohotka Republike Srbije. S obzirom da, kao što je prethodno 
napomenuto, učešće Loznice u ukupnom stanovništvu kao i pojedinim kontigentima 
stanovništva u Srbiji iznosi 1,1-1,2%, narodni dohodak po stanovniku u lozničkoj 
opštini predstavlja svega polovinu odgovarajuće veličine na nivou Srbije. To je 
pogoršanje u odnosu na 1990. godinu, kada je narodni dohodak po stanovniku u 
Loznici bio za petinu niži od proseka u Srbiji (bez Kosova i Metohije). 

 

Grafikon br.  4 Struktura narodnog dohotka 2003. go dine, prema obliku svojine 
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Ono što na prvi pogled deluje ohrabrujuće jeste da je 70% narodnog dohotka 
u Loznici ostvareno u privatnoj svojini. Meñutim, dublja analiza pokazuje da rast 
učešća privatnog sektora nije toliko posledica dinamične preduzetničke aktivnosti u 
tom sektoru, niti uspešnih privatizacija, već prvenstveno drastičnog pada aktivnosti u 
društvenom i mešovitom sektoru. Sem toga, ni struktura proizvodnje u samom 
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privatnom sektoru nije povoljna, s obzirom da privatna preduzeća čine svega trećinu 
dohotka privatnog sektora, dok ostatak čine privatna gazdinstva i radnje.  

 

Grafikon br.  5 Struktura narodnog dohotka u Loznic i 2003. godine, prema 
delatnostima 
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Privredne aktivnosti koje su dominantne u opštini Loznica su poljoprivreda i 
trgovina. Prerañivačka industrija, koja je najznačajnija na nivou Srbije, u Loznici se 
nalazi na trećem mestu, i kreira tek nešto više od osmine registrovanog narodnog 
dohotka u Opštini.  

Može se zaključiti da, u pogledu strukture privredne aktivnosti, opština Loznica 
odudara od proseka u Srbiji. Pri tome, dominacija privatnih uslužnih radnji i 
neuobičajeno visoko učešće privatnih poljoprivrednih gazdinstava u narodnom 
dohotku ne govore o postojanju žive preduzetničke aktivnosti i pružanju raznovrsnih 
usluga, niti o intenzivnoj poljoprivrednoj proizvodnji. Pre bi se moglo reći da je reč o 
devijaciji privredne aktivnosti, gde se, u uslovima dramatičnog pada životnog 
standarda, i nestabilnog privrednog i opšteg društvenog okruženja, stanovništvo 
okretalo neproizvodnim aktivnostima koja ne zahtevaju velika inicijalna ulaganja, a 
koja mogu da obezbede preživljavanje za porodicu.  
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Tabela br.  2 Struktura narodnog dohotka 2003. godi ne, prema delatnostima 1 

Delatnost Loznica Srbija Indeks 
(Srbija=100) 

Poljoprivreda, lov, šumarstvo i vodoprivreda 30,3% 18,2% 166 
Ribarstvo 0,0% 0,0% 19 
Vañenje rude i kamena 1,5% 2,6% 57 
Prerañivačka industrija 13,0% 28,6% 46 
Proizv. i snabdev, el. energijom, gasom i 7,9% 4,1% 193 
Grañevinarstvo 5,4% 7,0% 78 
Trgovina na veliko i malo, opravka 27,0% 25,1% 108 
Hoteli i restorani 3,2% 2,1% 154 
Saobraćaj, skladištenje i veze 8,4% 8,1% 103 
Aktivnosti u vezi nekretnina, iznajmljivanje 3,1% 3,9% 78 
Zdravstveni i socijalni rad 0,3% 0,2% 115 
Ostale komunalne, društvene i lične usluge 0,0% 0,1% 2 
    
Primarni sektor 32% 21% 152 
Sekundarni sektor 26% 40% 67 
Uslužni sektor 42% 40% 106 

Osnovna sredstva 

Raspodela osnovnih sredstava po delatnostima odudara od strukture 
privredne aktivnosti u opštini Loznica. U poljoprivredi i trgovini, koje su u ovom 
trenutku najvažnije delatnosti u Opštini, 2003. godine nalazilo se svega 10% 
vrednosti osnovnih sredstava. S druge strane, polovina osnovnih sredstava je bila 
vezana za prerañivačku industriju, koja je u narodnom dohotku Opštine u 2003. 
godini učestvovala sa svega 13%. Prikazani podaci govore o neracionalnoj upotrebi 
osnovnih sredstava i o tome da je veliki procenat proizvodnih kapaciteta 
neiskorišćen. 

 

Tabela br.  3 Struktura osnovnih sredstava 2003. go dine, po delatnostima 

Delatnost Loznica Srbija Indeks 
(Srbija=100) 

Primarni sektor 4% 10% 43 
Sekundarni sektor 76% 57% 133 
Uslužni sektor 19% 32% 59 

                                                
1 Напомена: на овом месту, и даље у тексту, коришћена је класификација делатности, према Закону о 
класификацији делатности и о регистру јединица разврставања (Сл. лист СРЈ, 31/96, 34/96, 12/98, 59/98, 
74/99).  
Подела на примарни, секундарни и услужни сектор је извршена на следећи начин: примарни сектор 
обухвата пољопривреду, лов, шумарство, водопривреду, рибарство, и вађење руде и камена; секундарни 
сектор обухвата прерађивачку индустрију, производњу и снабдевање електричном енергијом, гасом и 
водом, и грађевинарство; услужни сектор обухвата све остале делатности.  
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Grafikon br.  6 Struktura osnovnih sredstava 2003. godine, po delatnostima 

Prerañivačka 
ind.
50%

Snabd. el. 
en, gasom i 

vodom
24%

Poljopr, 
šumarsvo, 

lov i vodopr.
4%

Ostalo
2%

Saobr, 
skladišt.i 

veze
11%

Trgovina
6%Grañevinarst

vo
2%

 

Investicije 

Vrednost ostvarenih investicija u opštini Loznica u 2003. godini je činila svega 
0,2% investicione aktivnosti u Srbiji. Ova vrednost je značajno niža i od inače niskog 
učešća Opštine u privrednoj aktivnosti u Republici.  

 

Grafikon br.  7 Struktura investicija 2003. godine,  po karakteru izgradnje 
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Grafikon br.  8 Struktura investicija 2003. godine,  po tehni čkoj strukturi 
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Sem toga, sama struktura investicija nije povoljna, jer dominiraju grañevinski 
radovi i investicije u postojeće kapacitete, na račun investicija u nove aktivnosti i u 
opremu.  
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Ukoliko se analizira struktura investicija po delatnostima, primećuje se 
poražavajuće nisko učešće investicija u prerañivačkoj industriji, koje su u 2003. 
godini činile 0% ukupnih investicija u Opštini. Čak su i investicije u najvažnijim 
delatnostima u Opštini, trgovini i poljoprivredi, činile 0% i 1%, respektivno, ukupnih 
investicija u Loznici. Ono u šta se ponajviše ulagalo su infrastruktura i komunalne 
delatnosti, kao i zdravstvo.  

 

Tabela br.  4 Struktura investicija 2003. godine, p rema delatnostima 

Delatnost Loznica Srbija Indeks 
(Srbija=100) 

Poljoprivreda, lov, šumarstvo, 1% 3% 39 
Ribarstvo - 0% - 
Vañenje rude i kamena - 2% - 
Prerañivačka industrija 0% 19% 1 
Proizv. i snabd, el. en., gasom i 
vodom 

51% 14% 374 
Grañevinarstvo 28% 13% 218 
Trgovina na veliko i malo, 0% 1% 13 
Hoteli i restorani - 0% - 
Saobraćaj, skladištenje i veze - 21% - 
Finansijsko posredovanje 0% 4% 1 
Akt. u vezi nekretnina, - 7% - 
Drž. uprava i odbrana, obavezno 1% 7% 12 
Obrazovanje 2% 2% 84 
Zdravstveni i socijalni rad 15% 3% 588 
Ostale komunalne, društv. i lične 
usluge 

1% 4% 30 

 

Zaključak koji se može izvesti na osnovu prikazanih podataka jeste da 
struktura investicija nije takva da može da obezbedi dugoročan i održiv privredni rast 
u Opštini. Premda se nedostatak investicija u prerañivačkoj industriji jednim delom 
može objasniti time da već postoje kapaciteti koji nisu uposleni, nepostojanje novih 
investicija ukazuje na to da profilisanje nove strukture prerañivačke industrije, koje 
nužno mora da usledi, još nije ni počelo. Ono što takoñe zabrinjava je nedostatak 
investicija u ostale delatnosti koje su važne za kreiranje narodnog dohotka u opštini, 
kao i karakter investicija, koje su više usmerene u održavanje onoga što već postoji, 
nego u ulaganje u nove kapacitete i opremu.  

Tržište rada i zapošljavanje 

Zaposlenost 

Učešće zaposlenih u stanovništvu starom od 15 do 64 godina opštine Loznica 
iznosi 27%, što je značajno manje od republičkog proseka (36%). U Loznici, kao što 
je prethodno navedeno, živi 86.413 stanovnika, od kojih je 47% aktivnih. Ovo učešće 
je nešto više u odnosu na Republiku, gde je udeo aktivnog u ukupnom stanovništvu 
45,3%. Udeo radnog kontigenta u ukupnom stanovništvu u Loznici prema popisu iz 
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2002. godine iznosi 68% (na nivou Republike je 67%). U ukupnom radnom 
kontigentu muškarci učestvuju sa 50%, žene 50% (kao i na nivou Republike). Udeo 
poljoprivrednog stanovništva u ukupnom stanovništvu u Loznici iznosi 10,1%, a u 
Republici 10,9%. Aktivno poljoprivredno stanovništvo u ukupnom broju aktivnog 
stanovništva u Opštini čini 14,5%, u Republici 15,6%. U strukturi poljoprivrednog 
stanovništva Loznice 67% je aktivno.  

Ukupan broj zaposlenih u opštini Loznica, u januaru 2005. godine je iznosio 
17.228 lica. Broj zaposlenih se povećavao tokom prethodne godine. U 2003. godini, 
broj zaposlenih je iznosio 15.898 prosečno mesečno, te je u januaru ove godine broj 
zaposlenih bio veći za 8,4% u odnosu na mesečni prosek 2003. godine. Od ukupnog 
broja zaposlenih 75% je u preduzećima, ustanovama, zadrugama i drugim 
organizacijama, dok je preostalih 25% lica koja sama obavljaju delatnost. Ako 
posmatramo zaposlene u preduzećima, ustanovama, zadrugama i drugim 
organizacijama prema klasifikaciji delatnosti, najveće je učešće zaposlenih u 
prerañivačkoj industriji (29%), zatim u sektoru zdravstvenog i socijalnog rada (14%) i 
u oblasti trgovine i opravki (12%). Struktura zaposlenih prema sektorima je relativno 
povoljna. U 2003. godini, u primarnom sektoru je bilo 6% zaposlenih, u sekundarnom 
39% i u oblasti uslužnih delatnosti 55%.  

Meñutim, broj zaposlenih prema sektorima delatnosti u 2003. u odnosu na 
2001. godinu, je bio smanjen za čak 30%. Najveći pad u broju zaposlenih beleži 
sektor finansijskog posredovanja (60,5%) i prerañivačka industrija (51%, što je 
velikim delom posledica smanjenja aktivnosti “Viskoze“), zatim sledi grañevinarstvo 
(35,5%), gde je jedna od većih grañevinskih firmi “Zidar“ u stečaju. Veliki pad broja 
zaposlenih zabeležen je i u hotelima i restoranima (29,5%), proizvodnji električne 
energije, gasa i vode (27,6%), poljoprivredi, šumarstvu i vodoprivredi (21,6%), i 
saobraćaju skladištenju i vezama (21,2%). Porast broja zaposlenih zabeležen je u 
okviru poslova sa nekretninama i iznajmljivanja (89%), dok je u državnoj upravi i 
socijalnom osiguranju zabeležen bitno sporiji rast (7%), kao i u obrazovanju (3,8%). 

Grafikon br.  9 Struktura zaposlenih po sektorima d elatnosti 
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Ocenjuje se da je u opštini Loznica došlo do prestrukturisanja radne snage od 
formalnog ka neformalnom sektoru. Veliki broj radnika se vodi kao zaposlen u velikim 
društvenim firmama koje su u fazi restrukturisanja, zbog doprinosa za socijalno 
osiguranje koje im se svakog meseca uplaćuju, dok se može pretpostaviti da oni u 
isto vreme rade i primaju platu neprijavljeni u privatnim firmama. Situacija je 
očigledna ako se ima u vidu, recimo, grañevinarstvo gde su prosečne zarade u 2003. 
godini iznosile 49 dinara, što, posmatrano u evrima, u odnosu na prosečnu zaradu u 
2001. godini predstavlja smanjenje neto zarade u ovoj delatnosti za 98,6%. 

 Zarade 

Raspoloživi podaci o formalnom sektoru pokazuju da je standard grañana 
opštine Loznica u skladu sa ostvarivanjem rezultata u ovom sektoru. Naime, životni 
standard u Opštini je niži u odnosu na republički prosek u srazmeri u kojoj je i 
ekonomska aktivnost formalnog sektora niža. Meñutim, raspoložive informacije 
ukazuju da je obim sive ekonomije u ovoj Opštini veći od proseka Republike. To 
indicira da se nedostajući prihodi iz formalnog sektora, koji je imao tendenciju 
strmoglavog smanjivanja aktivnosti u proteklih 15 godina, nadoknañuju radom na 
crno.  

Prosečna neto zarada zaposlenih u aprilu 2005. godine u Opštini je iznosila 
9.577 dinara i bila je manja od prosečne neto zarade u Republici za 44,3%. U 
privredi u aprilu 2005. godine prosečna neto zarada u Loznici je iznosila 6.193 
dinara, što je u odnosu na republički prosek za privredu 62% manje, dok je u 
vanprivredi prosečna neto zarada u Opštini bila manja za 6%. 

Poslednji raspoloživi godišnji podaci (za 2003. godinu) o neto zaradama 
pokazuju da nivo zarada, posmatrano po delatnostima, ima slične karakteristike kao i 
u drugim područjima Srbije sa sličnom privrednom strukturom. Zarade u uslužnom 
sektoru su relativno najviše, a u okviru njega su najviše zarade u finansijskom 
posredovanju. U opštini Loznica prosečna zarada u finansijskom posredovanju 
(21.975 dinara) bila je gotovo deset puta veća u odnosu na prerañivačku industriju 
(2.981 dinar).  

Nezaposlenost 

Stopa nezaposlenosti je u januaru 2005. godine iznosila 46,8%, što je u 
odnosu na stopu nezaposlenosti na nivou Republike (30%) znatno više. Stopa 
nezaposlenosti u Loznici je bila nešto niže u januaru 2005. godine u odnosu na 
prosečnu stopu nezaposlenosti za 2003. godinu (50%).   

Prema podacima Nacionalne službe za zapošljavanje, u aprilu 2005. ukupan 
broj nezaposlenih koji aktivno traže posao je u opštini Loznica iznosio 15.466 lica. 
Udeo nezaposlenih Loznice u ukupnom broju nezaposlenih u Republici iznosio je 
1,74%. Ako se uporedi broj nezaposlenih koji aktivno traže zaposlenje sa stanjem u 
januaru 2005. godine, povećanje ovog broja u opštini Loznica (2,2%) je bilo nešto 
sporije u poreñenju sa republičkim prosekom (2,5%). Prosečan broj nezaposlenih lica 
koji aktivno traže zaposlenje za prva četiri meseca 2005. godine je iznosio 15,323, 
što je od ukupnog broja u Republici iznosilo 1,75%.  
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Meñu nezaposlenima u opštini Loznici blizu dve trećine su nezaposleni sa 
srednjim obrazovanjem (61,8% - od čega III stepen 38,7% i IV stepen 34,6%). 
Učešće lica koja prvi put traže zaposlenje u ukupnom broju  nezaposlenih koji aktivno 
traže posao je, takoñe, visoko (51,2%), ali je približno na nivou učešća za Republiku 
(52,8%).  

Prema najnovijim podacima Nacionalne službe za zapošljavanje za maj 2005. 
godine u Loznici je ukupno 15.329 nezaposlenih koji aktivno traže zaposlenje. 
Starosna struktura nezaposlenih je relativno nepovoljna. Najveće je učešće 
nezaposlenih starosti od 31 do 40 godina (26,3%) i nezaposlenih starosti od 41 do 50 
godina (23,3%). Nezaposleni mladi do 25 godina starosti učestvuju u ukupnom broju 
nezaposlenih sa 17,2%, dok nezaposleni mladi starosti od 26 do 30 godina u 
ukupnom broju nezaposlenih učestvuju sa 14,4%. Mladi nezaposleni, starosti do 30 
godina, učestvuju u ukupnom broju nezaposlenih sa 31,7%.  To je specifičnost 
srpskog tržišta rada u celini, jer se mladi kasno uključuju i kasnije nalaze prvo 
zaposlenje.  

 
 

Grafikon br.  10 Struktura nezaposlenih prema godin ama starosti 
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Stepen pokrivenosti potreba za radnicima u prva četiri meseca 2005. godine je 
relativno visok (98,6%). U strukturi zapošljavanja preovlañuje zapošljavanje na 
odreñeno vreme (56,7%) u odnosu na zapošljavanje na neodreñeno vreme (43,3%). 
Najveći procenat nezaposlenih u opštini Loznica se zapošljava preko Nacionalne 
službe (70,8%), dok se putem fluktuacije zapošljava samo 12,3%.   

Ako se broju nezaposlenih lica koji aktivno traže zaposlenje dodaju oni koji su 
privremeno nesposobni ili nespremni za rad, oni kojima miruje pravo po zakonu, lica 
koja rade sa nepunim radnim vremenom ili traže promenu zaposlenja, ukupan broj 
tražilaca zaposlenja u aprilu 2005. godine je iznosio 15.883. Posmatrano u odnosu 
na april prošle godine ukupan broj tražilaca zaposlenja je povećan za 6,5%.  

Analiza zapošljavanja u prva četiri meseca 2005. godine u odnosu na isti 
period prošle godine pokazuje da je broj onih koji se zapošljavaju smanjen za 23,3%. 
Istovremeno, smanjenje broja slobodnih radnih mesta je bilo nešto veće (26,3%). U 
strukturi onih koji se zapošljavaju u posmatranom periodu povećano je učešće 
zapošljavanja na neodreñeno u odnosu na odreñeno vreme, tako da je učešće 
zapošljavanja na neodreñeno sa 39% povećano na 43,3%, a učešće zapošljavanja 
na odreñeno vreme smanjeno sa 61% na 56,7%.  
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 Filijala Nacionalne službe za zapošljavanje u Loznici je pripremila Predlog 
programa aktivnih mera za 2005. godinu. Ovim Predlogom su obuhvaćeni programi 
za pripravnike volontere, programi obuke za tržište rada, programi novog 
zapošljavanja za odreñene kategorije nezaposlenih - koji traže prvo zaposlenje, koji 
dugo čekaju na zaposlenje i stariji od 50 godina, zatim programi zapošljavanja 
izbeglih i raseljenih, etničkih manjina kod kojih je izražena visoka stopa 
nezaposlenosti, invalida, viška zaposlenih, stimulisanje profesionalne pokretljivosti, 
samozapošljavanje, zapošljavanje na javnim radovima, i druge mere. U sastavu 
Nacionalne službe je formiran Poslovni centar za pružanje pomoći pri 
samozapošljavanju. Do sada se samozapošljavanje odvijalo u radnjama i servisima, 
jer započinjanje proizvodnje iziskuje više novca. U Loznici postoji tražnja za 
mikrokreditima Fonda za razvoj. Sajmovi za zapošljavanje se organizuju prema 
iskazanim potrebama poslodavaca. 

ANALIZA STANJA PO POJEDINIM DELATNOSTIMA  

Preduzeća i privatni preduzetnici 

Prema podacima s početka 2005. godine na teritoriji opštine Loznica je bilo 
registrovano 574 preduzeća, od kojih je 83% u privatnoj svojini. Mala preduzeća 
imaju dominatno učešće u  svim vidovima svojine, a naročito meñu privatnim 
preduzećima, gde su sva, sem jednog, registrovana kao mala.   

 

Tabela br.  5 Struktura preduze ća prema veli čini i vlasništvu 

 Društvena Privatna Zadružna i 
mešovita Ukupno 

Velika 13% 0% 10% 2% 
Srednja 31% 1% 20% 5% 
Mala 56% 99% 70% 93% 
Ukupno 8% 83% 9% 100% 

 

Prema podacima iz 2003. godine, u strukturi registrovanih preduzeća 
dominiraju trgovinska preduzeća, koja čine gotovo 40% ukupnog broja. Ovako visoko 
učešće odgovara značaju koji trgovina ima u Loznici, uzimajući u obzir njeno učešće 
u zaposlenosti i kreiranju narodnog dohotka u Opštini. Kada je reč o industriji, u ovoj 
delatnosti je registrovana četvrtina preduzeća u Loznici.  

Kumulativno posmatrano, loznička preduzeća su tokom 2003. godine ostvarila 
gubitak u poslovanju, koji približno iznosi 10% ukupno ostvarenih prihoda. Meñu 
preduzećima koja su ostvarila dobitak dominiraju ona iz trgovinske delatnosti, dok se 
kod preduzeća koja su ostvarila gubitak najveći deo odnosi na industrijska 
preduzeća.  
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Tabela br.  6 Struktura dobiti i gubitaka preduze ća 2003. godine - po 
delatnostima 
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Početkom 2005. godine na teritoriji opštine Loznica registrovano je 2.227 
privatnih preduzetnika, koji se najvećim delom, u gotovo polovini slučajeva, bave 
zanatstvom.  

Sektor malih preduzeća i privatno preduzetništvo su se tokom kriznih godina 
pokazali kao najvitalniji deo lozničke privrede, obezbeñujući zapošljavanje i prihode 
stanovništva.  

 

Grafikon br.  11 Struktura privatnih preduzetni čkih radnji prema delatnosti 
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Ono što se može navesti kao glavni problem sa kojim se suočavaju preduzeća 
i preduzetnici u Loznici jeste nedostatak finansijskih sredstava, jer su krediti skupi, a 
uslove obezbeñenja je teško zadovoljiti.  
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Privatizacija i restrukturisanje preduze ća 

Iako je važeći Zakon o privatizaciji stupio na snagu još 2001. godine, proces 
privatizacije u opštini Loznica nije daleko odmakao. Sem toga, sumarno govoreći, ni 
za do sada izvršene privatizacije se ne može reći da su bile naročito uspešne, jer u 
nekoliko slučajeva su se pojavili problemi u postprivatizacionom procesu.  

Prema starom Zakonu o privatizaciji iz 1997. godine u Loznici je privatizovano 
četiri preduzeća. Kod jednog od njih prodat je preostali državni udeo, kao i većina 
akcija malih akcionara, tako da se sada u potpunosti nalazi u privatnom vlasništvu.  

Do sada nijedno preduzeće nije prodato putem tendera. S obzirom da je 13 
preduzeća u procesu restrukturisanja, može se očekivati da neko od njih bude 
privatizovano putem tendera. 

Do kraja maja 2005. godine devet preduzeća je prodato na aukcijama, od 
kojih je jedno ušlo u stečaj, u jednom slučaju je privatizacija poništena, a jedno 
preduzeće je u sudskom sporu sa radnicima koji traže isplatu ranije neisplaćenih 
zarada.  

Deset preduzeća u Loznici je ušlo u proces aukcijske privatizacije, ali još nisu 
privatizovana. Za neka od njih aukcijska prodaja još nije ni zakazana, a neka su već 
izlazila na aukcije, koje do sada nisu bile uspešne, tako da je trajanje procesa 
privatizacije, od momenta otpočinjanja do trenutka prodaje, relativno dugo. Mogu se 
uočiti dve glavne grupe problema sa kojima se suočavaju preduzeća koja su ušla u 
proces privatizacije. Prvi je nedovoljna zainteresovanost potencijalnih kupaca, zbog 
čega mnoga preduzeća ne budu prodata na prvoj zakazanoj aukciji. Jedno od 
objašnjenja je to što pojedina preduzeća koja se suočavaju sa problemima u 
poslovanju rešenje traže u privatizaciji, ali nisu dovoljno atraktivna, pa se teško 
nalaze investitori koji bi bili zainteresovani da ulažu u njih. Drugi glavni problem je 
vezan za nerazrešene imovinske odnose, jer neka preduzeća ne mogu da izañu na 
aukciju zato što raspolažu imovinom koja je nacionalizovana, ili im imovina nije 
uknjižena. Ovi problemi su delimično prouzrokovani nedovoljno efikasnim radom 
republičke Direkcije za imovinu, čija odobrenja i rešenja se čekaju i po nekoliko 
godina, a čije dobijanje je neophodno da bi aukcijska prodaja uopšte mogla da se 
zakaže.  

Poljoprivreda, lov i šumarstvo 

Poljoprivredne površine 

U opštini Loznica poljoprivredne površine čine 59% ukupne teritorije. U 
njihovoj strukturi dominiraju oranice i bašte, sa učešćem od čak 4/5. U odnosu na 
prosek Srbije učešće livada i pašnjaka je neuobičajeno malo, i iznosi manje od 13%.  
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Grafikon br.  12 Struktura poljoprivrednih površina  2003. godine 
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S obzirom na negativnu tendenciju u poslednjih 15 godina, moglo bi da se 
očekuje dalje smanjivanje površina pod livadama i pašnjacima. Sa druge strane, 
bašta sa povrćem je sve više, uprkos opštem trendu smanjivanja obradivog zemljišta. 

Ovakva struktura poljoprivrednih površina ukazuje na vrlo povoljne uslove za 
razvoj ratarstva, ali je sadašnja struktura ratarskih površina neoptimalna, jer 
dominiraju žitarice, kojima je 2003. godine bila zasañena čak polovina ukupnih 
poljoprivrednih površina.  

  

Grafikon br.  13 Struktura setvenih kultura 2003. g odine 
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U lozničkom kraju postoje odlični uslovi za navodnjavanje, s obzirom na obilje 
vodotokova, kao i podzemnih izvora. Za sada se navodnjavanje primenjuje na svega 
oko 200 hektara poljoprivrednih površina, a dodatni problem je što se koristi 
zastarela oprema. Na manjem broju gazdinstava se primenjuje „kap po kap” sistem 
navodnjavanja, koji se koristi u proizvodnji jagodičastog voća i u plastenicima. Glavni 
razlozi za to što navodnjavanje nije šire zastupljeno na gazdinstvima jeste 
nedostatak finansijskih sredstava za inicijalno ulaganje, kao i usitnjenost poseda, što 
veća ulaganja u irigacioni sistem čini neracionalnim.  
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Grafikon br.  14 U češće povrtnog bilja u ukupnoj poljoprivrednoj površini   
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Poljoprivredna proizvodnja 

U opštini Loznica ratarska proizvodnja je pretežno orijentisana na žitarice i 
voće. U strukturi površina pod žitaricama dominantno je učešće kukuruza, a, pored 
njega, zastupljeni su još pšenica, raž i ječam.  

 

Grafikon br.  15 Struktura poljoprivrednih površina  pod žitaricama 
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Kada je reč o voćarstvu, pretežno je zastupljena proizvodnja šljiva i 
jagodičastog voća (najviše malina). Sem njih, u manjoj meri se proizvode i jabuke, 
kao i kruške i višnje. O dominaciji proizvodnje šljiva u voćarskoj proizvodnji u Loznici 
govori podatak da je ovom kulturom zasañeno oko ¾ površina pod voćem, kao i da 
je u 2003. godini desetina od ukupno otkupljenih količina šljive u Srbiji otkupljena u 
opštini Loznica. Meñutim, veliki problem je što su zasadi pretežno stari, tako da su 
prinosi po stablu manji od optimalnih. Ohrabruje to što je na pojedinim gazdinstvima 
počelo obnavljanje pojedinih zasada novim stablima.   
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Proizvodnja industrijskog bilja ima zanemarljivo učešće, tako da se može reći 
da je nedovoljno zastupljena, kao i da je po svojoj strukturi jednolična, s obzirom da 
se gotovo isključivo odnosi na proizvodnju soje.  

Kada je reč o stočarstvu, primećuje se da, iako je procenat površina pod 
livadama i pašnjacima niži u odnosu na nivo u Srbiji, prosečan broj stoke 2003. 
godine je bio značajno viši od proseka u Srbiji.  

 

Grafikon br.  16 Broj stoke, na dan 15.01.2004. god ine 

 Loznica Srbija Indeks 
(Srbija=100) 

Goveda na 100 ha obradive 
površine 

35 26 135 

Svinje na 100 ha oranične 
površine 158 103 153 

Ovce na 100 ha poljoprivredne 
površine 47 31 152 

 

Poljoprivredno stanovništvo 

Prema rezultatima popisa iz 2002. godine, poljoprivredno stanovništvo čini 
10% ukupnog stanovništva na teritoriji opštine Loznica. U strukturi poljoprivrednog 
stanovništva 2/3 su aktivna lica, dok trećinu čine izdržavana lica. Ovakva struktura 
odgovara strukturi na nivou Srbije. 

Značaj poljoprivrede 

Prema podacima za 2003. godinu poljoprivreda, lov, šumarstvo i vodoprivreda 
je bila najznačajnija delatnost u Loznici, s obzirom da je u kreiranju narodnog 
dohotka Opštine učestvovala sa 30%. Ovo je neobično visoko učešće, imajući u vidu 
da prosek na nivou Srbije iznosi 18%, a na nivou Centralne Srbije je i nešto niže, i 
iznosi 17%.  

Prema poslednjim raspoloživim podacima, u opštini Loznica se gotovo 
celokupna poljoprivredna površina nalazi u privatnom vlasništvu, što je značajno više 
u odnosu na prosek Srbije, gde se u vlasništvu privatnih gazdinstava nalazi 4/5 
poljoprivrednih površina.  

Povoljni prirodni uslovi za razvoj poljoprivrede u Opštini nisu optimalno 
iskorišćeni, pa se može konstatovati da je poljoprivredna proizvodnja u Loznici po 
svom karakteru ekstenzivna. Mala prosečna veličina poseda2, svaštarska 
proizvodnja, neoptimalno korišćenje mehanizacije, nedostatak sredstava za 
investicije i nedovoljna edukovanost poljoprivrednih proizvoñača se mogu 
dijagnostikovati kao glavni problemi poljoprivrede u lozničkom kraju.  

                                                
2 Према изворима из Општине просечни поседи имају површину мању од 3 хектара 



Akcioni plan        OPŠTINA LOZNICA  

Akcioni plan lokalnog ekonomskog razvoja opštine Loznica 50 

Šumarstvo 

Podaci iz 1979. godine, kada je izvršen popis šumskog fonda, pokazuju da je 
gotovo 20 hiljada hektara površina u opštini Loznica obraslo šumom. Učešće tih 
površina u ukupnom šumskom fondu Srbije je bilo 1,1%, što je značajno više od 
učešća površine Opštine u ukupnoj površini Srbije.  

Meñutim, struktura posečene drvne mase 2003. godine je nepovoljna, s 
obzirom da je svega oko četvrtine tehničko drvo.  

Vañenje rude i kamena 

Na teritoriji opštine Loznica ova delatnost nije dovoljno razvijena. Najznačajniji 
su vañenje rude antimona, glina i šljunka i peska. 

U ovom trenutku ekploatacija metaličnih ruda je praktično zamrla. Rudnik 
Zajača više ne obavlja svoju osnovnu delatnost, eksplataciju antimona, jer je 
proizvodnja nerentabilna zbog osiromašenosti rude, tako da se danas bavi 
pretapanjem olovnih akumulatora.  

Procenjeno je da na teritoriji Opštine postoji još potencijalnih nalazišta metala, 
i to antimona, olova, cinka, žive, kalaja, tantala, anobijuma i uranijuma.  

Teritorija Loznice je bogata nalazištima nemetala, i to glina i kaolina, koji se 
eksploatišu u Lešnici, šljunka i peska, koji se eksploatišu iz rečnih tokova Drine i 
Jadra, a postoje, još uvek neiskorišćena, nalazišta dolomita i granita.  

Prerañivačka industrija  

Značaj prerañivačke industrije 

Prerañivačka industrija ima mnogo manji značaj za zaposlenost i kreiranje 
društvenog dohotka u opštini Loznica nego što je to ranije bio slučaj. Pri tome, ne 
samo da je smanjena proizvodnja i broj zaposlenih u odnosu na prethodni period, 
već je i drastično smanjeno učešće u kreiranju narodnog dohotka na nivou opštine. 
Iako je teško vršiti precizna poreñenja, zbog promene metodologije, približno se 
može izračunati da je učešće prerañivačke industrije u kreiranju narodnog dohotka 
Opštine 2003. godine prepolovljeno u odnosu na učešće 1990. godine3.  

Meñutim, učešće prerañivačke industrije u zaposlenosti i strukturi osnovnih 
sredstava je i dalje vrlo veliko. Iako je broj zaposlenih značajno smanjen, 
prerañivačka industrija je, po broju registrovanih zaposlenih, i dalje najznačajnija 
delatnost u Loznici, s obzirom da je 2003. godine u njoj radilo 29% zaposlenih. 

                                                
3 Године 1990. индустрија је креирала 43% народног дохотка општине Лозница, док је 2003. године учешће 
прерађивачке индустрије износило 13%. Индустрија има већи обухват од прерађивачке индустрије, јер 
обухвата и делатности које су по постојећој методологији класификоване као вађење руде и камена и 
производња електричне енергије, гаса и воде. Прва је 2003. године у креирању народног дохотка Општине 
учествовала са 1,5%, док је учешће друге износило 8%. 
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Prema podacima iz iste godine, u strukturi ukupnih osnovnih sredstava na teritoriji 
Opštine čak polovina je bila vezana za prerañivačku industriju.  

Navedeni podaci ukazuju na veoma visok nivo neiskorišćenosti resursa kojima 
raspolaže prerañivačka industrija, i to kako radne snage, tako i fiksnih kapaciteta. 

Grane prerañivačke industrije 

U strukturi prerañivačke industrije u opštini Loznica najveći značaj ima 
hemijska industrija, odnosno holding Viskoza. Danas u velikim problemima i u 
procesu restrukturisanja, Viskoza je nekada proizvodila, a u perspektivi i u 
budućnosti može da proizvodi, viskozne proizvode, papirnu celulozu, celofan i 
štampanu ambalažu.  

Organizaciona struktura Viskoze je promenjena 1999. godine, kada je 
transformisana u holding kompaniju, koju čini 15 zavisnih preduzeća. Tokom 2003. 
godine holding je ušao u proces restrukturisanja, koji je velikim delom obavljen, a u 
proleće 2005. godine Vlada Republike Srbije je objavila oglas za angažovanje novog 
finansijskog savetnika, koji proces restrukturisanja treba da dovrši i sprovede 
privatizaciju preduzeća, po delovima.  

U toku procesa restrukturisanja sproveden je socijalni program, kojim se broj 
zaposlenih značajno smanjio, sa gotovo 12 hiljada, koliko je iznosio početkom 1990-
ih, na oko 2,5 hiljade. Ono što i dalje otežava proces privatizacije preduzeća jeste 
velika zaduženost, tako da dug treba najpre da se u potpunosti reguliše. Usled 
nedostatka sopstvenih finansijskih sredstava za nabavku obrtnih sredstava, Viskoza 
je tokom 2004. godine poslovala zahvaljujući subvencijama iz republičkog budžeta, 
koje su iskorišćene za nabavku sirovina i energenata.  

Pored navedenih problema, kao ništa manje važan treba navesti to što su 
proizvodne linije i procesi zastareli i ekološki nepodobni. Lokacija Viskoze i stanje 
filtera su takvi da bi pokretanje pune proizvodnje, sa sadašnjim stanjem opreme, 
predstavljalo ozbiljnu ekološku pretnju Loznici, i važnu prepreku za razvoj turizma u 
Opštini.   

Grañevinarstvo  

Učešće grañevinarstva u kreiranju narodnog dohotka i ukupnoj zaposlenosti u 
Opštini smanjivalo se tokom 1990-ih, te se 2003. godine našlo na nivou od oko 5%. 
Meñutim, stvarni značaj grañevinarstva je veći, s obzirom da deo aktivnosti i 
zaposlenosti u ovoj delatnosti nije registrovan.  

Privatni sektor je dominantan u ovoj delatnosti, i 2003. godine je u ukupnoj 
vrednosti izvršenih grañevinskih radova učestvovao sa ¾.  

Najveći deo, odnosno 3/5, izvršenih grañevinskih radova 2003. godine se 
odnosilo na stambenu izgradnju,  a ako se posmatra samo privatni sektor učešće 
stambene izgradnje je još više, i iznosi 4/5. Na taj način je u 2003. godini u Loznici 
izgrañeno 2,5 puta više stanova na 1000 stanovnika u odnosu na prosek Republike. 
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Ovako velika stambena izgradnja izaziva velike probleme u komunalnoj 
infrastrukturu, u koju u prethodnom periodu nije bilo dovoljno ulagano.  

Trgovina i opravke 

Trgovina je, uz poljoprivredu, glavna privredna aktivnost u Loznici, o čemu 
govore podaci da je 2003. godine u ukupnoj zaposlenosti u opštini učestvovala sa 
12%, a u kreiranju narodnog dohotka sa 27%. Ukoliko se ima u vidu da je veliki deo 
trgovinskog prometa i zaposlenosti bio neregistrovan, značaj ove delatnosti je 
zapravo još veći, i vrlo važan za obezbeñenje egzistencije velikog broja stanovnika 
Opštine.  

U Loznici su ranije dominirala dva trgovinska lanca, koja su se tokom 1990-ih 
suočila sa ozbiljnim problemima u poslovanju. Oba su privatizovana, ali su u 
konkurenciji privatnih radnji i malih trgovinskih preduzeća izgubila značaj koji su 
ranije imala.  

Hoteli i restorani 

Uprkos bržem smanjivanju kapaciteta u turizmu u odnosu na republički prosek 
tokom 1990-ih, delatnost hotela i restorana je 2003. godine u ukupnoj zaposlenosti i 
kreiranju narodnog dohotka u opštini Loznica imala učešće od oko 3%, što je više od 
proseka Srbije, gde je učešće ove dve veličine na nivou od oko 2%. 

Ovo je još jedna oblast gde je postoji značajno učešće neregistrovane 
aktivnosti, tako da je njen stvarni značaj u privredi Loznice još i veći. 

Broj turista 2003. godine u Opštini je iznosio gotovo 23 hiljade, što je 
predstavljalo 1,1% ukupnog broja turista u Srbiji. Učešće stranih turista u ovom broju 
je 17%, koliko iznosi i na nivou Srbije, ali su vezano za broj noćenja indikatori 
značajno povoljniji, s obzirom da su strani državljani realizovali petinu registrovanih 
noćenja u Opštini, dok je na nivou Srbije njihovo učešće manje, i iznosi 1/8. I domaći 
i strani turisti se duže zadržavaju na teritoriji opštine Loznica nego što je republički 
prosek, mada je pad broja noćenja, primetan u poslednjih desetak godina, brži nego 
u Republici. 

Razvoj turizma u Opštini je prevashodno vezan za Banju Koviljaču, koja je 
jedna od najposećenijih destinacija u banjskom turizmu u Srbiji. Tokom 2004. godine 
u ovoj banji je ostvareno gotovo 160 hiljada noćenja, što je za petinu više nego u 
odnosu na prethodnu godinu. Od tog broja više od sedmine čine strani turisti. Ono 
što je prednost Banje Koviljače u odnosu na većinu drugih turističkih destinacija u 
Srbiji jeste iznadprosečna dužina boravka turista, koja je 2004. godine iznosila 7,2 
noćenja za domaće i 6,1 noćenja za inostrane turiste.  

HTP Banja Koviljača, koji, uz Specijalnu bolnicu, prihvata najveći broj turista u 
Banji Koviljači, je u procesu privatizacije, ali zbog nerešenih imovinsko-pravnih 
odnosa aukcija još nije zakazana.  
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Sem Banje Koviljače postoji i Banja Badanja, koja je status specijalne bolnice 
za rehabilitaciju stekla 2004. godine, i za koju se može očekivati da u budućnosti 
postane značajna turistička destinacija u Opštini. Za sada postoje problemi vezani za 
nedostatak smeštajnih kapaciteta, tako da se od strane privatnih investitora mogu 
očekivati dodatna ulaganja u razvoj infrastrukture i smeštajnih i rehabilitacionih 
kapaciteta.  

Ono što se u ovom trenutku može uočiti kao glavno ograničenje za razvoj 
turizma u Opštini jeste loše stanje infrastrukture, prvenstveno putne mreže. Iako je 
ovaj problem zajednički za sve privredne i ostale društvene aktivnosti u Loznici, on 
naročito ograničava razvoj turizma.  

Saobraćaj, skladištenje i veze 

Ukupna dužina puteva na teritoriji opštine Loznica iznosi 547 km. Putevi sa 
savremenim kolovozom čine 60% ukupne dužine puteva, što je približno nivou Srbije. 
U strukturi puteva sa savremenim kolovozom nešto je niže učešće magistralnih i 
regionalnih, a više lokalnih puteva u odnosu na nivo u Srbiji. Meñutim, kvalitet 
kolovoza i bezbednost na putu su nezadovaljavajući čak i na glavnim pravcima, što je 
posebno nepovoljno imajući u vidu da je pravac Šabac-Loznica, koji ima status 
magistralnog pravca M19, važan pravac koji vodi u Bosnu i Hercegovinu.  

 

Grafikon br.  17 Struktura 
puteva sa savremenim 
kolovozom 2003. godine 
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Loznici broj pretplatnika fiksne telefonije na 100 stanovnika bio za čak četvrtinu niži u 
odnosu na prosek Srbije.    

Preko teritorije Opštine prolazi magistralni gasovod, koji vodi u Bosnu i 
Hercegovinu, i u toku je proces gasifikacije domaćinstava.  

Društvene delatnosti i državna uprava 

Rezultati analiza pokazuju da je u prethodnih desetak godina učešće 
narodnog dohotka Loznice u narodnom dohotku Republike imalo tendenciju 
smanjenja, sa 0,86%, koliko je iznosilo 1990. godine, na 0,60% u 2003. godini. 

Učešće ukupnih rashoda vanprivrednih delatnosti u narodnom dohotku 
Loznice je imalo tendenciju povećanja, od 16% u 1990. godini na 47% u 2003. 
godini. 

Grafikon br.  18 U češće ukupnih rashoda vanprivrednih delatnosti u narodn om 
dohotku 
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Slična tendencija ovog učešća ostvarena je i u Republici (povećanje od 31% u 
1990. godini na 53% u 2003. godini). To je rezultat, i u jednom i u drugom slučaju, 
tendencije smanjivanja realnog narodnog dohotka i održavanja rashoda 
vanprivrednih delatnosti na znatno višem nivou od materijalnih mogućnosti.  

Ukupni rashodi vanprivrednih delatnosti Loznice, kao procenat ukupnih 
rashoda vanprivrednih delatnosti Republike Srbije, ostvarili su povećanje od 0,44% u 
1990. na 0,55% u 2003. godini. 

U strukturi rashoda vanprivrednih delatnosti Opštine došlo je do promena, u 
pravcu povećanja učešća rashoda za zdravstvo (od 38% u 1990. na 43% u 2003. 
godini),  blagog povećanja udela rashoda za državnu upravu (od 27% na 28%, tokom 
istog perioda) i smanjenja rashoda za obrazovanje (od 25% na 20%, tokom istog 
perioda). Učešće ostalih rashoda u 2003. godini je iznosilo 7%, a kulture 2%. U 
odnosu na republički prosek struktura rashoda vanprivrednih delatnosti je, prema 
poslednjim raspoloživim podacima, povoljnija u opštini Loznica. 
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Obrazovanje 

Ukupni rashodi obrazovanja u Loznici, posmatrani kao procenat učešća u 
ukupnim  rashodima za obrazovanje Republike Srbije, održavaju se na približno 
istom nivou (0,74% u 1990., odnosno 0,73% u 2003. godini). Pri tome, došlo je do 
povećanja udela rashoda za osnovno obrazovanje Loznice u ukupnim rashodima za 
osnovno obrazovanje Republike od 0,88% u 1990. na 1,00% u 2003. godini. 

Loznica ima 14 osnovnih škola, jednu osnovnu muzičku školu i jednu 
predškolsku ustanovu. Broj osnovnih škola na teritoriji opštine Loznica predstavlja 
1,2% broja škola u Republici Srbiji, a isti procenat odnosi se i na broj odeljenja, broj 
učenika i broj učenika koji su završili osnovnu školu. Izdvajanje po učeniku za nivo 
osnovnog obrazovanja u opštini Loznica niže je u odnosu na republički prosek za 
14%. 

Loznica ima 4 srednje škole, i one predstavljaju 0,8% od broja srednjih škola 
Republike, dok broj odeljenja, učenika i učenika koji su završili srednju školu čine po 
1,3% odgovarajućih pokazatelja na nivou Republike Srbije. 

Podaci o broju učenika po odeljenju za prethodni period govore nam o tome 
da je u osnovnim školama Loznice taj broj na nivou republičkog proseka, koji se 
kretao od 25 učenika do 22 u posmatranim godinama, što pokazuje da u Loznici ne 
postoji problem velikog broja učenika po odeljenju. U srednjim školama broj učenika 
po odeljenju iznosio je 29 u 1995. i 2003. godini, na početku posmatranog perioda 28 
učenika po odeljenju, i 2000. godine bio je 31 učenik po odeljenju. Takav broj 
pokazuje nam da se opština Loznica uklapa u zakonske odredbe koje propisuju 
maksimalan broj učenika od 30 po odeljenju, tako da se, što se i ovog pokazatelja 
tiče,  Loznica izdvaja u pozitivnom smislu. 

 

Grafikon br.  19 Prose čan broj u čenika u Republici Srbiji i opštini Loznica u 
osnovnim školama 
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Grafikon br.  20 Prose čan broj u čenika u srednjim školama 

Godina 1990 1995 2000 2003 
Republika Srbija 29 29 32 28 
Opština Loznica 28 29 31 29 

Problem koji postoji u Opštini odnosi se na mrežu škola, jer je ona 
neoptimalna i nužna je racionalizacija, naročito na seoskom području, gde su školski 
objekti u lošem stanju. 

Opremljenost škola je relativno slaba, naročito kada je u pitanju računarska 
tehnika. Fiskulturne sale u školama ne zadovoljavaju standarde. U prethodnom 
periodu zabeležene su manje donacije školama.  

Prema podacima popisa iz 2002. godine, analiza obrazovne strukture 
stanovništva starijeg od 15 godina pokazuje da dominantno učešće u opštini Loznica 
ima stanovništvo sa srednjim obrazovanjem, i njihovo učešće iznosi 45%. Učešće 
stanovništva sa višim i visokim obrazovanjem iznosi 8%, što je nepovoljnije u odnosu 
na republički prosek, dok su lica sa obrazovanjem nižim od osnovnog zastupljena sa 
23%, a sa osnovnim sa 22%, tako da su oba pokazatelja na nivou republičkog 
proseka. 

Zdravstvo 

U Opštini se značajna pažnja posvećuje zdravstvenoj zaštiti. Rashodi za 
zdravstvo Loznice beleže pozitivan trend, i njihovo učešće u rashodima za zdravstvo 
Republike Srbije je povećano sa 0,74% u 1990. na 1,22% u 2003. godini. 

Poslednji podaci kojima se raspolaže pokazuju da u Zdravstvenom centru 
opštine Loznica ima 1.524 zaposlenih, od čega je 196 doktora. Na jednog doktora 
zaposleno je 3,9 nižeg medicinskog osoblja, odnosno 2,7 administrativnog osoblja. 

Organizaciona struktura Centra je sledeća: postoje Opšta bolnica i Dom 
zdravlja u Loznici, zdravstveni centar u Viskozi, domovi zdravlja u Malom Zvorniku i 
Krupnju, dok su u selima smeštene ambulante. 

Broj stanovnika koji gravitira ka Zdravstvenom centru Loznica kreće se izmeñu 
140 i 150 hiljada, a zdravstvene usluge se pružaju i licima iz Republike Srpske. 

Broj stanovnika na jednog lekara u Opštini iznosi 484 (broj uključuje i lekare u 
banjama), što je u odnosu na prosek Republike više za 29%.  

Opština Loznica raspolaže zdravstvenim kapacitetima u Banji Koviljači, gde se 
nalazi specijalna bolnica u kojoj se, izmeñu ostalog, leče i reumatska oboljenja. Osim 
komercijalnih aktivnosti ova banja-bolnica ima na raspolaganju 50% kapaciteta koje 
koristi Zavod za zdravstveno osiguranje. Banja se suočava sa problemima vezanim 
za održavanje kapaciteta i lošu infrastrukturu, posebno kada je u pitanju putna 
mreža. 

Banja Badanja takoñe je specijalna bolnica. U njoj se planira izgradnja 
bolničkog kompleksa sa 250 kreveta, uz učešće privatnih investitora, jer opština 
nema dovoljno sredstava za revitalizaciju ove Banje. 
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Kultura 

Osiromašenje Opštine tokom 1990-ih godina uticalo je na slabljenje 
posvećenosti razvoju kulture. Udeo rashoda kulture Loznice u rashodima Republike 
za ove namene je smanjeno od 0,38% u 1990. na 0,31% u 2003. godini.  

Državna uprava 

Državna uprava Loznice imala je učešće svojih rashoda u ukupnim rashodima 
Republike za ovu namenu od 0,43% u 1990. godini. U 2003. godini ovo učešće je 
smanjeno na  0,38%, što ukazuje na racionalnije ponašanje opštinske uprave u 
odnosu na republičku. 

Budžetski prihodi opštine Loznica u 2003. godini predstavljali su 0,6% 
budžetskih prihoda Republike Srbije. Dominantan deo prihoda budžeta potiče od 
raznih poreza i taksi (72%), naknada i doprinosa (17%), prihoda organa i ostalih 
raznih prihoda (7%), dopunskih sredstava (1%) i prenetih sredstava (3%). 

Ukupni rashodi opštine Loznica čine 0,6% ukupnih budžetskih rashoda 
Republike Srbije. U strukturi rashoda Opštine najveći udeo imaju sredstva za rad 
državnih organa (23%), zatim za neprivredne investicije (21%), obrazovanje i nauku 
(15%), komunalne delatnosti (12%), dok su ostali korisnici budžetskih sredstava 
(fizička kultura, informisanje, socijalna i zdravstvena zaštita, delatnost političkih i 
drugih organizacija i udruženja grañana) imali skromno učešće u strukturi, i ono se 
kretalo od 1% do 3%, ako se posmatraju pojedinačno. 

Javna preduze ća, ustanove, organizacije i fondovi 

U opštini Loznica postoji 8 javnih preduzeća i 9 ustanova, fondova i 
organizacija. Javna preduzeća su JP Vodovod i kanalizacija, KJP Naš dom, JKP 
Toplana, JP Grad, JSP Loznica, JP Direkcija Banja Koviljača, JP Urboplan, JP Radio 
Podrinje. 

Prema podacima za 2004. godinu, ovih 8 javnih preduzeća zajedno ostvarilo 
je dobit od 1,9 miliona dinara. Najveći doprinos ostvarivanju pozitivnih rezultata u 
poslovanju u prethodnoj godini imali su JKP Toplana, sa 2,05 miliona dinara dobiti, i 
JP Vodovod i kanalizacija, sa oko 800 hiljada dinara dobiti. Istovremeno, JP 
Urboplan zabeležilo je gubitak u poslovanju u iznosu od 568 hiljada dinara, dok je i 
JP Radiopodrinje imalo gubitak u poslovanju od 508 hiljada dinara. 

Bilans stanja ovih preduzeća pokazuje sledeću strukturu aktive: 82% čini 
stalna imovina, a 18% poslovna imovina. U strukturi ukupne pasive kapital učestvuje 
sa 84%, a obaveze sa 16%. 

Fondovi, ustanove i organizacije, u celini uzeto, su ostvarile 4,7 miliona dinara 
gubitka, od čega je najveći udeo u stvaranju gubitka imala Ustanova Bambi (4,8 
miliona dinara), dok su pozitivno poslovali Sokolana (125 hiljada dinara dobiti) i 
Lagator (168 hiljada dinara dobiti). 
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JP Vodovod i kanalizacija nastoji da poboljša snabdevanje vodom, sakupljanje 
i odvoñenje otpadnih voda. To zahteva dogradnju centralnog rezervoara i rešavanje 
problema otpadnih voda putem centralnog ureñaja za prečišćavanje otpadnih voda 
(troškovi procenjeni na 5,8 miliona evra). Rešenje je koncesija. 

Javno preduzeće Urboplan suočava se sa problemom koji se odnosi na 
činjenicu da ne postoji plansko ureñenje sela, kako bi se ljudi zadržali na selu. Zbog 
toga se smatra da je preduslov izrada planskih dokumenata. Takoñe, smatra se da je 
Loznica prenatrpana. 

Komunalno preduzeće Naš dom u svojoj ingerenciji ima gradsko zelenilo, 
groblje, pijace, otpad. Sem toga, ovo preduzeće je registrovano i za obavljanje 
pojedinih nekomunalnih delatnosti, kao što su trgovina na veliko i malo, grañevinski 
radovi, ugostiteljstvo i sl. Suočava se sa problemom nedovoljnih sredstava za 
investicije, jer je, zbog neuredne naplate izvršenih usluga od klijenata, ugrožena i 
tekuća likvidnost preduzeća. U ovom trenutku neophodna je nabavka specijalnih 
mašina i mehanizacije za odvoženje smeća i ureñivanje deponije, kao i nabavka 
kontejnera. Problem groblja, koje više ne može da se širi, morao bi da bude rešen 
ureñenjem nove lokacije, što iziskuje velika sredstva. 

Javno preduzeće Grad pod čijom ingerencijom se nalaze putevi, parkovi, 
ulice, najveći je korisnik budžeta opštine. Preduzeće se bavi održavanjem ulica. Do 
kraja godine biće urañena pešačka-biznis zona u centru, pešačka staza do Tršića, 
gradski parking. Takoñe radi se na planu racionalizacije utroška elektične energije za 
gradsku rasvetu, kroz nabavku sijalica koje štede električnu energiju. 
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ANEKS 2 UPITNIK O MIŠLjENjU POSLOVNOG SEKTORA 
 
 
I.  UVOD 
 
U maju, 2006. godine, sprovedena je anketa o mišljenju privrednog sektora meñu 
privrednicima Loznice. Ova anketa je deo nastojanja strateškog planiranja ekonomskog 
razvoja na nivou lokalne zajednice, koje se odnosi na budućnost grada. Svrha ove 
ankete je bila da se obezbede korisne i pouzdane informacije za članove Komisije za 
strateško planiranje, koje se odnose na stavove onih koji investiraju i otvaraju radna 
mesta u Loznici. Stavke u upitniku su obuhvatale istorijat i status firmi, prirodu njihovih 
poslova, pitanja radne snage i zaposlenih, informacije o poslovnim objektima, usluge 
lokalne uprave i odnose sa njom i sveukupne utiske o gradu kao mestu poslovanja. 
 
 
II.  METODOLOGIJA  
 
23 preduzeća (firme) je anketirano do 9. maja, 2006. godine. Lista preduzeća koje je 
trebalo anketirati obuhvatala je srednje poslodavce u gradu (jedno preduzeće koje 
zapošljava preko 230 ljudi, i pet drugih koja imaju od 85 do 110 zaposlenih), kao i 
nekoliko manjih firmi sa brojem zaposlenih od 25 do 55 (10 firmi) i sa manje od 25 
zaposlenih (7 firmi). Ovaj izveštaj obuhvata ukupne odgovore svih  firmi. Članovi 
Komisije za strateško planiranje su obavili sva 23 razgovora. 
 
Kako bi se podstakli kompletni i iskreni odgovori od poslodavaca, oni koji su anketirani 
su najpre uvereni da se ovaj izveštaj neće pozivati na konkretne firme i da će formulari 
upitnika ostati poverljivi. 
 
Utvrñene su razlike izmeñu odgovora od firmi koje predstavljaju različite sektore lokalne 
privrede (prehrambene industrije, grañevine, komunalnih usluga, trgovine i viših usluga) 
i malih i srednjih preduzeća. Dosta podataka je analizirano da bi se napravila ova 
distinkcija.  
 
Iako anketiranje samo 23 firme ne može da odrazi stavove celokupne poslovne 
zajednice Loznice, ove firme, velike i male, tradicionalne i nove, zapošljavaju značajan 
deo lokalne ekonomski aktivne radne snage i daju validan i reprezentativan uzorak.  
 
III.  GLAVNI REZULTATI  
 

1. Po saopštenjima lokalne privrede, ona trenutno prolazi kroz težak period – 
zaposlenost, prosečne plate i izvozna orijentacija su prilično slabi, meñutim, 
postoje značajni planovi za povećanje prodaje i ulaganje novih investicija. 
Lokalne firme nisu zadovoljne opštom ekonomskom situacijom u zemlji, 
lokalnom poslovnom klimom, nedostatkom investiranja, birokratijom i 
neefikasnošću lokalne uprave. 

 
2. Trenutna zaposlenost u svim firmama koje su anketirane iznosi oko 1.200 i one 

planiraju da otvore preko tri stotine novih radnih mesta naredne godine. 
Grañevinske firme treba da budu lideri u otvaranju novih radnih mesta, dok 
usluge i dalje čekaju na veće povećanje poslova. 
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3. Lokalna mala i srednja preduzeća nisu previše izvozno orijentisana. Samo tri od 
svih 23 firme izvoze značajan deo svojih proizvoda i usluga izvan Srbije, a samo 
7 % proizvodnje se plasira na strana tržišta. Ovo je takoñe logično zbog 
strukture anketiranih firmi (usluga, grañevinskih, prehrambenih). 

 
4. Firme su ocenile kvalitet 35 % svoje radne snage kao “odličan”, 44 % kao 

"dobar", što predstavlja vrlo dobar nivo zadovoljstva, a broj loših radnika (2 %) je 
vrlo nizak. Prosečna plata je porasla sa 15.500 na 17.500 dinara mesečno u 
2006. godini. Jednoj polovini firmi ili nedostaje ili očekuju da će im nedostajati 
radnici i zaposleni sa neophodnim kvalifikacijama, uglavnom iz tehničkih oblasti 
(inžinjeri). 

 
5. Devetnaest od 23 firme imaju planove da modernizuju ili obnove svoje sadašnje 

objekte da bi proširili svoje poslove u Loznici, ili proširenjem postojećih objekata 
ili izgradnjom novih objekata, uglavnom u 2006.-7. godini. Ukupan iznos 
investicija može da dostigne do 900.000.000 dinara. Sedam firmi planira da se 
širi izvan Loznice, kako bi opsluživale veća tržišta. U isto vreme, jedna firma 
planira, a samo dve firme razmatraju preseljenje svojih poslova izvan svoga 
grada, uglavnom zbog nezadovoljavajuće poslovne klime u njemu. 

 
6. Sve u svemu, kvalitet usluga lokalne uprave nije najbolje ocenjen (u proseku 

3,13 na skali od 4 poena). Održavanje puteva i javni transport zajedno sa 
odvoženjem otpada najčešće su pominjani kao nešto što zahteva unapreñenje – 
oglavnom kroz veće ulaganje u infrastrukturu.  

 
7. Tri od 23 firme su ocenile kvalitet lokalne uprave kao “izuzetan” i jedanaest kao 

“dobar”. Šest njih je ocenilo opštinsku upravu kao “zadovoljavajuću” a dve kao 
“lošu”. Od pojedinaca i institucija, najbolje ocene su date “Republičkom Fondu za 
razvoj” i Lokalnom savetu, dok saradnja sa Poreskom upravom, Centrom za 
zapošljavanje, Upravom carina i Agencijom za privredne registre obično donosi 
probleme. 

 
8. Mišljenja o poslovnoj klimi u Loznici su bila prilično negativna. Jedna firma je ovo 

područje ocenila kao “izuzetno” mesto za poslovanje, dok ju je četiri firme 
rangiralo kao “dobru”, a osam firmi smatraju Loznicu za “zadovoljavajuće” mesto 
za poslovanje. Preostalih 10 smatra da je ovo loše mesto za poslovanje. Blizina 
granice, prirodni resursi i, u nekim slučajevima, dobar odnos sa lokalnom 
upravom, pomenuti su meñu najznačajnijim prednostima lokalne poslovne klime 
dok su negativne strane viñene u lošoj ekonomskoj situaciji, (ne)postojanju 
finansiranja i odsustvu saradnje meñu firmi i državne uprave (u ostalim 
slučajevima). 

 
9. Firme podržavaju ideju da se lokalna privreda menja kroz interna unapreñenja 

(komunalne infrastrukture, ruralni razvoj), bolju saradnju (razvoj SMP-a) i spoljne 
resurse (turizam i privlačenje DSI). 
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IV.  REZULTATI ANKETE 
 
 
1.  Status firmi 
 
Ogromna većina (17) firmi koje su anketirane je osnovana posle 1990. godine, 
meñutim, mnoge od njih predstavljaju neku vrstu nastavka rada tradicionalnih industrija. 
Najveći procenat novo-osnovanih preduzeća spada u mala preduzeća u oblasti viših 
usluga (projektovanje i inžinjering, grafička industrija, apotekarstvo) i prerada hrane, 
dok su u oblasti proizvodnje i meñu većim poslodavcima uglavnom tradicionalna 
preduzeća. Većina firmi (15) je u vlasništvu srpskih fizičkih lica. Četiri relativno veća 
preduzeća koja zapošljavaju 28 % od anketiranog uzorka sada su u posedu države. 
Generalno, distribucija radne snage prema vlasništvu na firmama u ovom uzorku je 
sledeći: 
 

� državne – 28 %,  
� kooperative – 9 %, 
� fizička lica – 54%,  
� pravna lica – 9 % 

 
 
2.  Delatnosti uopšte 
 
Privreda Loznice izgleda da je prilično diversifikovana i njen sastav dobro odražava 
činjenicu da preduzeća prvenstveno opslužuju lokalno i regionalna tržišta. Ona se 
sastoji od (1) grupe nekih bitnih preduzeća za preradu hrane, (2) grañevinskih, 
komunalnih i trgovačkih firmi, i (3) sektora viših usluga. Novi fenomenon u lokalnoj 
privredi je rastuća grupa malih i srednjih preduzeća koje su pokrenuli lokalni 
preduzetnici posle 1990. godine, koje uglavnom zadovoljavaju razne potrebe 
regionalnih industrija, domaćinstava i stanovništva. 
 
 
Grafikon 1  Prepreke za dalji razvoj 
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Firme su zamoljene da imenuju faktore koji imaju negativan uticaj na sadašnji i budući 
razvoj (videti grafikon 1) njihovih proizvoda i usluga. Po prioritetnom redu, (1) opšta 
ekonomska situacija je najznačajniji faktor koji je pomenulo njih 91 %, (kada se 
stratifikuje na tri sektora 100 %! Dfirmi koje pružaju više usluge gleda na opštu 
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ekonomsku situaciju kao problem), (2) raspoloživost finansiranja je problem za 39 % 
firme, (3) tri pitanja je pomenulo 30 % firmi: visoke troškove energije, troškove 
materijala i komponenti, i jedno i drugo naročito pominju komunalna preduzeća (44 %) i 
visoke kamatne stope, koje naročito pominje sector usluga (43 %). (4) nacionalno 
zakonodavstvo i gubitak tržišta u bivšoj Jugoslaviji je pomenulo 26 % firmi kao jednu of 
ključne četiri prepreke njihovom razvoju, (4) domaća konkurencija je ocenjena malo 
manje kao problem (17 %), naročito od strane preduzeća za proizvonju hrane i (5) 
manjak kvalifikovane radne snage izgleda da je najmanji od značajnijih problema pošto 
ga je pomenulo samo 9 % firmi.  
 
Ulazak u EU se očekuje pozitivnije, meñutim, firme su takoñe svesne negativnih 
strana toga. Stabilna poslovna klima (73,9 %), stabilno tržište kapitala (62,5 %) i 
pristup velikom tržištu bez carina i drugih prepreka (52,2 %) su najčešće pominjani 
meñu pozitivnim stranama. Oko 39,1 % firmi takoñe očekuje lakše sprovoñenje 
zakona i šanse (koristi) vezane za jedinstvenu valutu. Učešće u programima EU-e bi 
pozdravilo 30,4 % firmi. 
 
Sa druge strane, 60,9 % firmi se boji da investira radi prilagoñavanja novim uslovima, 
a 34,8 % se boji jake (strane) konkurencije. Ovi rezultati, zajedno sa 26,1 % firmi koje 
brinu veći troškovi za radnu snagu, vrlo su slični rezultatima iz drugih zemalja 
Centralne i Istočne Evrope pre njihovog ulaska u EU-u.   
 
 
3.  Klijenti  
 
Sve firme su dale informacije o geografskoj distribuciji njihovih klijenata (grafikon 2). 
Samo tri firme su saopštile da izvoze više od polovine svojih roba i usluga izvan Srbije, 
a osam drugih izvoze najmanje 5 %. To je razlog zbog koga samo oko 7 % od ukupnih 

prodaja ide izvan zemlje. Meñutim, ovaj 
udeo je prilično mali, lokalna privreda 
može da se smatra “orijentisanom na 
izvoz iz regiona” pošto opslužuje 
nacionalno tržište. Grañevinske, 
komunalna i trgovačka preduzeća 
opslužuju isključivo regionalno tržište 
(71 %). Skoro sva preduzeća očekuju (u 
proseku oko 26,4 %) povećanje prodaje 
u 2006. u odnosu na 2005. godinu, a 
prosečna prodaja po zaposlenom je bila 
na prilično visokom nivou od oko 
2.600.000 dinara.  
 
 

Grafikon 2 Izvozna orijentacija lokalne privrede  
 
 
Klijenti i kvalifikovana radna snaga su takoñe glavni razlog što je 14 preduzeća locirano 
u Loznici, 10 firmi je saopštilo da imaju dobavljače sirovina i 7 je odgovorilo da imaju 
isporučioce komponenti. Bitan rezultat je da su 4 preduzeća navele grupaciju sličnih 
firmi kao jedan od razloga što su locirane u Loznici, pošto stvaranje grupacija postaje 
bitan instrument u trenutnom lokalnom privrednom razvoju. 
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4.  Radna snaga i pitanja zapošljavanja 
 
Ukupan broj zaposlenih sa punim radnim vremenom u ove 23 firme iznosi 1.225, u 
poreñenju sa 1.176 prošle godine i 966 pre pet godina. Nova radna mesta su otvorena 
uglavnom u višim uslogama i prehrambenoj industriji, a istovremeno su dva od velikih 
poslodavaca gubili radna mesta. Trend u poslednje 2 godine se čini vrlo pozitivnim i 
kada su upitane o novim investicijama, preduzeća odgovaraju da planiraju da otvore 
preko 320 novih radnih mesta. Dobru raznolikost privredne strukture takoñe dokazuje 
činjenica da su oko 48 % zaposlenih žene (uglavnom u preradi hrane i uslugama). 
Meñutim, procenat zaposlenih sa visokom stručnom spremom je vrlo nizak i ove godine 
je dostigao 7,1 %. 
 
Prosečan broj zaposlenih po anketiranoj firmi u 2006. iznosi 53 u poreñenju sa 48 u 
2001. godini. Ovo je uglavnom zato što nekoliko od malih i srednjih firmi nije postojalo 
pre 5 godina i to takoñe dokazuje rastući značaj sektora SMP-a. 

 
Poslodavci su vrlo zadovoljni sa 
kvalitetom svoje radne snage. 
Sveukupno, 35 % radnika je odlično, 44 
% su ocenjeni kao dobri, 19 % kao 
zadovoljavajući, a samo 2 % su loši 
(grafikon 3). Najviši procenat odličnih 
radnika može da se nañe u višim 
uslugama (60 %). Ovi rezultati su 
mnogo bolji nego u ostalim gradovima i 
mogu da se upotrebe kao dokaz dobre 
poslovne klime u Loznici i da budu 
podsticaj za nove dolazeće investitore. 
 
 
Grafikon 3 Zadovoljstvo kvalitetom 
radne snage 

 
 
 
Prosečne mesečne plate koje plaćaju svi anketirani iznose 17.460 dinara u poreñenju 
sa 15.565 u 2005. godini, najniže su prehrambenoj industriji a najviše u višim 
uslugama. Tri preduzeća plaćaju u proseku preko 20.000 dinara mesečno. U devet firmi 
(39 %) iz svih sektora nedostaju specifične profesije i kvalifikacije, koje su važne za 
njihov budući razvoj, a tri očekuju da će imati ovaj problem u budućnosti. Stručne 
tehnički orijentisane profesije – i visoke stručne spreme i kvalifikovani stručnjaci – 
tehnolozi, grañevinski, elektro i farmaceutski inžinjeri, instalateri, tehničari i grafički 
radnici se najčešće pominju kao struke koje nedostaju. 
 
Samo 4 firme su saopštile da imaju odeljenje za istraživanje i razvoj koje služi za 
pripremu novih proizvoda (zapošljava samo 14 lica) i 4 firme planiraju da otvore 
takvo odeljenje. Ovo je vrlo nizak nivo struktura koje se bave inovacijama u 
preduzećima i može da bude jedan od razloga slabe izvozne orijentacije lokalne 
privrede. 
 
5. Informacije o poslovnim objektima  

Zadovolja
vajući
19% Odlični

35%

Loši
2%

Dobri
44%
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Situacija u Loznici u ovoj oblasti ima više pozitivnih nego negativnih strana (videti 
grafikon 4). Šesnaest preduzeća od 23 poseduje sopstvene objekte, šest drugih i 
iznajmljuje i poseduje. Većina firmi (petnaest) takoñe ima dovoljno nekretnina za 
širenje, dok osam firmi (obično u unajmljenim prostorijama) nema. Situacija na tržištu 
nekretnina je možda malo bolja nakon što su 2 od većih preduzeća ponudile deo svojih 
nekorišćenih objekata i lokacija na prodaju ili rentiranje. Trenutni kvalitet objekata i 
tehnologija ne izgleda da je najviši i to je razlog što mnoge firme planiraju da značajno 
investiraju u obnovu objekata. Devetnaest firmi planira da modernizuje ili obnovi 
postojeću imovinu, uglavnom u toku ove i naredne godine. Skoro 900 miliona dinara bi 
sebalo da se uloži i da se otvori preko 320 novih radnih mesta. Sedam firmi hoće da 
otvori ogranke na drugim mestima u Srbiji – uglavnom u Beogradu kako bi opsluživale 
veća tržišta, a pet drugih planira takvo širenje.  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Poseduje ili iznajmljuje

Imovina za širenje

Rentira ili prodaje

Širenje 

Širenje na drugom mestu

Planira da se seli

Da Razmatra Ne

 
Grafikon 4 Informacije o poslovnim objektima  
 
Samo jedna firma planira da se preseli iz Loznice (zbog neadekvatnog objekta, loših 
usluga državne uprave i niske produktivnosti radnika), a samo dve druge razmatraju 
preseljenje tražeći bolje uslove poslovanja na drugom mestu. Osim toga, generalno 
postoje pozitivni znaci lokalne poslovne klime. 
 
 
 
 
 
6.  Usluge lokalne uprave i odnosi sa njom  
 
Od anketiranih preduzeća je zatraženo da ocene devet usluga opštinske uprave na 
skali od 1 do 4 (1 = najviša ocena, 4 = najgora). U proseku, ove usluge su ocenjene sa 
“zadovoljava” sa 3,13 (videti grafikon 5). Dobrom ocenom je ocenjena izgradnja 
stanova (2,67), izdavanje licenci, dozvola za firme (2,74) i javna bezbednost (2,91). 
Firme su bile vrlo nezadovoljne sa održavanjem puteva (3,78), javnim prevozom (3,47) i 
odvoženjem otpada (3,18). 
 
Još jedan znak negativnog mišljenja firmi o uslugama lokalne uprave može da se nañe 
u činjenici da da je, od ukupnog broja od oko 230 ocena, samo pet bilo “izuzetnih” i 
četrdeset dve “dobre” ocena – ostale su bile ili “zadovoljavajuće” ili “loše”. Grafikon  
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takoñe pokazuje poreñenje sa prosečnim rezultatima iz grugih gradova u okviru “MEGA 
projekta” (siva kolona). Rangiranje kvaliteta pojedinačnih usluga je slično u Loznici kao i 
u ostalim gradovima, meñutim, zadovoljstvo sa tri “najgore” usluge je ovde značajno 
niže. 
 
Njačešće prešoručeni instrument za unapreñenje bio je “više investicija” u puteve i 
ostalu infrastrukturu, takoñe je pomenuta “nova industrijska zona”, “gasifikacija” i 
“manje propisa”. 
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Grafikon 5 Usluge lokalne uprave 
 
Anketirane firme su takoñe upitane da li lokalna uprava primenjuje poreze i tarife na 
pošten/pravičan način na sve grañane i pravna lica. Odgovor je uglavnom pozitivan – 
tri od ovih firmi se potpuno slaže dok se osam slaže. Sa druge strane, šest firmi se 
ne slaže i ostale tri se “uopšte ne slažu” sa ovim iskazom. Ova ocean je tačno na 
prosečnom nivou za ostale srpske gradove.  
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Centri za pomo ć firmama

Poreski podsticaji

Aktivno privla čenje investicija

Finansijska podrška firmama

Usavršavanje radne snage

Etički kodeks

Stručnjaci za ekonomski razvoj

Favorizovanje lokalnih firmi

Poslovni inkubatori

Direktna podrška u upravljanju

Slobodne lokacije

Svakako da Verovatno da Verovatno ne Svakako ne

Grafikon 6  Usluge koje pruža Odeljenje za ekonomsk i razvoj 
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Firme su takoñe zapitane o tome koje bi usluge firmama lociranim u Loznici trebalo 
da pruža lokalna uprava (i njeno odeljenje za ekonomski razvoj). Grafikon 6 pokazuje 
da firme veoma pozdravljaju skoro svaku vrstu aktivnosti koja može da im se ponudi. 
Samo deset od 230 pojedinačnih odgovora je bilo negativno. Problemi sa 
birokratijom bi trebalo da se reše osnivanjem Centra za pomoć firmama i pružanjem 
usluga od strane obučenih stručnjaka za privredni razvoj. Firme takoñe smatraju da 
bi gradska uprava trebalo da pruža pomoć oko usavršavanja radne snage kako bi se 
popravila situacija po pitanju nedostatka kvalifikovane radne snage. Finansijska 
podrška firmama (kreditna jemstva) bi najviše dobrodošla – to je povezano sa 
problemima oko raspoloživosti finansiranja. Aktivno privlačenje investicija bi moglo 
da donese nova radna mesta, tehnologije i tržišta lokalnoj privredi. Samo se direktna 
podrška u upravljanju nekada posmatra kao nešto što ne spada u aktivnosti lokalne 
administracije.  
 
Firme su potom ocenjivale kontakte sa pojedincima iz državne uprave i organizacijama. 
Rezultati su uglavnom pozitivni, kao što se vidi na grafikonu 7. Gradonačelnik i 
Zamenici gradonačelnika, Odeljenje za ekonomiju i finansije i Lokalni savet kao i 
Trgovinska komora su dobili vrlo pozitivne ocele. Firme su saopštile da nisu imale 
mnogo kontakata sa Rrepubličkim grañevinskim fondom, Pokrajinskim vlastima, 
organizacijom SIEPA, Uslužnim centrom grañana /Centrom za objedinjeno izdavanje 
dozvola ili Kancelarijom za lokalni ekonomski razvoj. Lokalna uprava je generalno 
dobila više ocene nego predstavnici državnih institucija. 
 
 
Grafikon 7  Kontakti sa organima vlasti 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zamenici gradonačelnika

Odeljenje za ekonomiju i finansije

Gradonačelnik

Lokalni savet

Trgovinska i privredna komora

Republičke vlasti

Republički fond za razvoj

Poslovno udruženje

Centar za zapošljavanje

Poreska uprava

OUC / CID

Kancelarija LED

Pokrajinske vlasti

Agencija za privredne registre

Uprava carine

Agencija za MSP

SIEPA

Republički garancijski fond
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generalizuje jednom rečenicom: previše birokratije, propisa i neefikasnosti u javnom 
sektoru, previše vremena za rešavanje problema i nerazumevanje problema firmi. 
 
Direktno poslovanje sa lokalnom upravom prijavilo je dvanaest firmi koje su uglavnom 
(75 %) obezbeñivale robu ili usluge lokalnoj upravi i bavile se zajedničkim investicionim 
projektima. Ovo je prilično visok nivo učešća lokalnih firmi na javnim tenderima.  
 
Ni jedna od ovih firmi nije koristila opštinske usluge Uslužnog centra grañana ili/Centra 
za objedinjeno izdavanje dozvola. 
 
7.  Klju čna pitanja  
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Grafikon 8  Klju čna pitanja 
 
Firmee su dale sledeće odgovore kada su upitane koja su to tri najključnija pitanja na 
koja treba da se fokusira strateški plan: 
 

• Razvoj SMP-a je bio na pravom mestu sa 87 % glasova iz svih sektora;  
• Turizam (48 % od svih firmi) podržava preko polovine uslužnih preduzeća; 
• Razvoj sela sa najvećom podrškom iz sektora hrane (57 %) i Komunalna 

infrastruktura (što su preporučile komunalne, grañevinska i proizvodna 
preduzeća) bili su na trećem mestu sa 43 % glasova; 

• Privlačenje DSI-a (39 %) je takoñe uglavnom podržano od predstavnika 
prehrambene industrije. 

 
Sa druge strane, niko nije odabrao Transport, Usavršavanje radne snage ili Istraživanje 
i razvoj kao potencijalna ključna pitanja i, kao što se vidi na Grafikonu 8 – u poreñenju 
sa “srpskim prosekom”, Loznica ima manje problema sa kvalitetom radne snage. 
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9.  Sveukupni utisci  
 
Od ovih firmi je zatraženo da daju svoje sveukupne utiske o lokalnoj upravi Loznice. 
Opštinska uprava je ocenjena malo bolje od prosečnog nivoa sa 3 “izuzetne” ocene, 
jedanaest “dobrih”, šest “zadovoljavajućih” i 2 “loše”. Sa druge strane. kvalitet života u 
Loznici se posmatra kao prilično problematičan sa dvanaest “zadovoljavajućih” i devet 
“loših” ocena i samo jednom “dobrom”. Preduzeća su takoñe bile upitana za njihovo 
ukupno mišljenje o ovom gradu kao mestu za poslovanje. Kao što je saopšteno u 
Glavnim rezultatima pod 8, odgovori nisu bili baš pozitivni. Osam firmi je ocenilo svoj 
grad kao “zadovoljavajući” i deset ga je ocenilo kao “loš” dok 1 anketirana firma smatra 
da je ovaj grad “izuzetno” i četiri za “dobro” mesto za poslovanje. 
 
Primeri pozitivnih elemenata poslovne klime Loznice koje su pomenula preduzeća 
obično su sledeći: 
 

• Kvalitet raspoložive radne snage 
• Blizina granice i geografski položaj 
• Pozitivan stav lokalne uprave 
• Prirodni resursi, uslovi za turizam 

 
Negativni faktori koji su identifikovani u Loznici uglavnom se odnose na opštu 
ekonomsku situaciju i nisku kupovnu moć lokalnih grañana i nedostatak investicija. 
 

  
 
V.  REZIME 
 
Ova Anketa o poslovnoj klimi odražava kumulativna mišljenja glavnih poslodavaca u 
Loznici. Njihovi kolektivni stavovi prema gradskoj upravi će imati veliki uticaj na to da li 
će njegova privreda da raste, stagnira ili opada. Ovaj izveštaj će pomoći Komisiji za 
strateško planiranje u njegovom radu i biće od koristi lokalnoj upravi u njenim naporima 
da održava i poboljša poslovnu klimu grada. 
 
MEGA tim želi da zahvali svim poslodavcima koji su podelili sa nama svoja mišljenja i 
pružili korisne informacije Komisijau, kao i svim članovima Komisije za strateško 
planiranje koji su uložili svoje vreme da bi obavili razgovore. 
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ANEKS 3  SWOT 
 
 
 
Interna analiza - PREDNOSTI 
 

Interna analiza – SLABOSTI 
 

� Kancelarija za LER  
� Povoljni uslovi za rehabilitacione 

centre   
� Prirodni resursi  
� Kulturno i istorijsko nasledje  
� Većinsko privatno vlasništvo 

privrednih institucija  
� Otvorenost za saradnju privatnog i 

javnog sektora  
� Ekološki čista sredina  
� Odlični uslovi za razvoj turizma  
� Industrijska tradicija stara 50 

godina i veliki broj iskusnih ljudi  
� Autentičnost tradicije i kulture 

Jadra i Podrinja  
� Lokalni kulturni identitet  
� Viskoza kao brend  
� Bogata flora i fauna  
� Slobodna radna snaga  
� Veliki kapaciteti srednjih škola  
� Predizpozicije za razvoj 

poljoprivrede  
� Proizvodnja zdrave hrane  
� Povoljan geografski položaj i 

klimatski uslovi 
 

� Neopremljenost industrijskih zona  
� Neusklañenost obrazovnih profila 

sa potrebama tržišta   
� Inertnost javnog sektora  
� Nepostojanje planske 

dokumentacije i zemljišnih knjiga  
� Loša privredna struktura  
� Disproporcija zarada javnog i 

privatnog sektora   
� Loša pokrivenost lokalnim 

medijima i nedostatak lokalnog 
časopisa  

� Nedostatak otkupnih stanica za 
poljoprivredne proizvode  

� Nedostatak marketinga za 
domaća i strana ulaganja  

� Loša putna mreža  
� Nepostojanje brendova  
� Starosna struktura populacije  
� Nedovoljno iskorisćenje kulturno-

istorijskog nasleña   
� Nizak standard  
� Nedostatak preduzetničkog duha  
� Mala kupovna moć stanovništva  
� Nedostatak infrastrukture u 

seoskim sredinama  
� Velika usitnjenost poseda   
� Nedostatak udruženja  
� Nedostatak baze podataka  

 
Eksterna analiza – ŠANSE  
 

Eksterna analiza – PRETNJE 
 

• Zainteresovanost ljudi iz velikih 
gradova za odmor u zdravoj 
sredini  

• Povećan broj ljudi koji borave u 
rehabilitacionim centrima 

• Mogućnosti dijaspore 
• Veliki interes EU za zdravom 

hranom 
• Euroregion Drina –Sava- Majevica 
• Rešavanje imovinsko - pravnih 

odnosa 
• Izrada makoroekonomske 

strategije 
• Blizina granice 

• Nedefinisana država 
• Centralizacija (zaostajanje 

provincije u odnosu na velike 
gradove)               

• Nedostatak Strategije razvoja 
Srbije 

• Nezainteresovanost investitora za 
mala mesta  

• Nerazvijeni kanali distribucije 
usluga i poljoprivrednih proizvoda          

• Politička nestabilnost                                         
• Uredjenje svojine                           
• Nedostatak makroekonomske 

strategije            
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• Pristup velikom broju donatora 
• Formiranje lokalne banke 
• Slobodna carinska zona 
• Odličan geografski položaj 
• Razvoj sektora usluga u Evropi 
• Nacionalni identitet i nacionalni 

značaj ličnosti iz Podrinja 
• Uskladjivanje zakona sa EU 
• Loznica kao regionalni centar 
• Izgradnja institucija 
• Uspešan proces privatizacije i 

uspešna transformacija preduzeća 
 

• Visoki standardi EU         
• Nedostatak mreže medjunarodnih 

puteva            
• Nedovoljno organizovan 

stvaralački ambijent 
• Nedovoljno razvijen bankarski 

sistem               
• Nefleksibilnost granice                                       
• Nedovoljno razvijena železnica           
• Loš imidž Srbije i gradjana Srbije u 

svetu             
• Migracije iz provincije u velike 

gradove i inostranstvo 
• Nedostatak institucija                                      
• Loše sproveden proces 

privatizacije      
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ANEKS 4  KOMISIJA 
 
 

K O M I S I J A  ZA  S T R A T E Š K O  PL A N I R A NJ E 
   
 
 Strateško planiranje je jedan od osnovnih  mehanizama upravljanja resursima 
lokalne zajednice. Kako bi se obezbedilo široko učešće lokalne zajednice i 
privrednog sektora u sastav Komisije uvršteni su predstavnici svih struktura koje 
učestvuju u razvojnim aktivnostima zajednice naročito predstavnici privatnog sektora.     
 
Privreda  
 
Predlog: 

1. DOO ''DIV-Drvna industrija Vučetić''- D. Vučetić 
2. ''Elektron'' –  Živojin Rogojević    
3. ''Grafika'' – Milan Mihajilović  
4. Udruženje privatnih preduzetnika - Zoran Glibetić 
5. ''TG- farm''- Tihomir ðorñević 
6. ''Koštana''- Zoran  Mirković 
7. ''MN''-Branko Antonic 
8.  HK ''Boro Skorić''- Borivoje Skorić 
9. ''Eling''-Dragan Purtić,  

 
10.  Pekara ''Peking''-Stojnić Milenko 
11. ''Andrić'' autoprevoz- Rade Andrić 
12. ''Banka Intesa'' –Jevrem Perić 
13. « Natropak» Vladimir Savić 
14. « Miltex» - Božidar Mihajilović 
15. Milan Veselinović  

  
      Odelenje za  privredu – opština Loznica 
 
16. Milan Panić, dipl.inž. tehnologije  
17. Milijana Kladarin, dipl. ekonomista – Stručni saradnik za razvoj i investicije   
18. Jovan Radišić, dipl. Inž. tehnologije - Regionalna privredna komora Valjevo-

Odeljenje u Loznici 
19. Mr Vladimir Filipovic, dipl.inž. tehnologije - Predsednik Komisije za stratesko 

planiranje 
 
Poljoprivreda  
 

1. Mr Miša Novaković, dipl.ing poljoprivrede 
2. Djordje Jovanović, dipl.ing poljoprivrede / Zavod za poljoprivredu « Loznica „ 
3. Vladan Ćosić, dipl.ing poljoprivrede – Zavod za poljoprivredu « Loznica» 
4. Milenko Djurić, dip.ing poljoprivrede –Zavod za poljoprivredu « Loznica» 
 
Turizam  
 
1. Ljiljana Makević-Tomić, direktor TOOL 
2. Danijela Milutinović, dipl.turizmolog – Centar za kulturu 
3. ''Specijalna bolnica za rehabilitaciju'' B.Koviljača-dr N.Sremčević  
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JP  
 
1. JP ''Grad''- D. Polić   
2. JP ''Naš dom'' M. Vasiljević  
3. ''Nacionalna služba za zapošljavanje''- M . Simić 
4. ''Loznica gas''- M. Mitrović   
5. ''Loznica gas»-Miroljub Tešmanović 
6.  Predstavnik mesnih zajednica- Z.Zarić  
7.  ''JSP''- Jovan Maksimović  
8.  JP ''Vodovod i kanalizacija''- Dragan Pavlović 
9.  ''Direkcija za razvoj Banje Koviljače''- Miloš Stojanović 
10. JP ''Urbanizam''- Sava Babić  
11. ''Telekom''- Žarko Cvetinović  
12. ''Elektropodrinje''- Čedomir Vasić  
13.» Služba katastra nepokretnosti»- Petar Ekmeščić 
14. JP « Toplana» - Branislav Tošić 
Kultura  
 
1. Dajana Djedović- ''Centar za kulturu'', filozofski fakultet, organizator kulturnih 

programa 
2. Biblioteka ''V. Karadžić''- Dragan Tošić, prof. književnosti 
3. KUD ''Karadžić''- Branka Tošić, sekretar Kud-a  
 
Mediji  
''Radio Tv Podrinje''-Zoran Milošević-novinar  
 
 
NVO 
''Iskra''- dr  Nada Djurić  
''Svetionik'' – Aleksandra  Gajić 
''Tarpoš''- M. Šćekić, etnolog/antropolog  
 
Obrazovni sektor  
Svetlana Obradović-pedagog, Srednja Tehnička škola  
Predškolska ustanova- ''Bambi'' Koviljka Radić  
Centar za socijalni rad- Snežana Ignjatović 
 
Glavni arhitekta   
Vidoje Pavlović 
 
Clan opstinskog veca  
Ljiljana Nikolić – koordinator za medjunarodnu saradju 
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ANEKS 5 RADNE GRUPE 
 
Spisak  radnih grupa ( komisija ) u okviru komisije za strateško planiranje 
ekonomskog razvoja: 
 
 Radna grupa  za Klju čnu oblast: Ekonomski razvoj  
 
 
 Mr Vladimir Filipović – dipl.ing. tehnologije, Predsednik  Komisije za stratesko 
planiranje 
 

1. Milenko Stojnić, vlasnik privatne firme, 
2. Borivoje Skorić,vlasnik privatne firme 
3. Jevrem Perić, direktor Banke Intesa u Loznici 
4. Miroljub Tešmanović, Loznica-gas 
5. Milan Panić, dipl.ing.tehnologije 
6. Radivoje Andrić, vlasanik privatne firme 
7. Zoran Glibetić, predsednik Udruženja privatnih preduzetnika 
8. Jovan Maksimović, direktor Javnog stambenog preduzeća 
9. Vladimir Savić, vlasnik privatne firme 
10. Milijana Kladarin , dipl.ekonomista, Odelenje za privredu 
11. Jovan Radisic,RPK Valjevo 
12. Mr Miodrag Novaković, dipl.ing poljoprivrede 
13. Vlada Ćosić, dipl.ing , direktor Zavoda za poljoprivredu « Loznica» 
14. Djordje Jovanović, dipl.ing poljoprivrede 
15. Vladimir Pavlović, direktor veterinarske stanice – Loznica 
16. Milenko Djuric, dipl.ing. poljoprivrede 
17. Milan Pavlović, vlasnik privatne firme 
18. Ljubinka Nikolić, JKP « Naš dom» 
19. Čedomir Vasić, direktor elektrodistribucije 
20. V.Pavlović, glavni arhitekta 
21. Sava Babić, direktor JP « Urboplan» 
22. Dragan Pavlović,direktor JP « vodovod i kanalizacija» 
23. Branislav Tošić, JP « Toplana» 
24. Zoran Zarić, Zaduženo lice za mesne zajednice opština Loznica 
25. Mirjana Mitrović- Vukmirović, Loznica- gas 
26. Dragoslav Polić - JP « Grad» 
27. Žarko Cvetinović, direktor « Telekoma» 
28. Petar Ekmeščić , direktor katastra 
29. Miodrag Vasiljević,direktor JKP» Naš dom» 

 
 
 Radna grupa za Klju čnu oblast :Razvoj  turizma i kulture  
      

1. Vlastimir Radnić, direktor turističkog kompleksa Banja Badanja 
2. Dr Nikola Sremčević, direktor Specijalne bolnice za rehabilitaciju «Banja 

Koviljača « 
3. Miloš Stojanović, direktor Direkcije za razvoj Banje Koviljače 
4. Dragoljub Vučetić,vlasnik privatne firme 
5. Ljiljana Makević- Tomić, direktor Turističke orgnizacije opštine Loznica 
6. Marija Šćekić, etnolog, udruženje gradjana « Tarpoš» 
7. Danijela Milutinović, dipl.turizmolog 



Akcioni plan        OPŠTINA LOZNICA  

Akcioni plan lokalnog ekonomskog razvoja opštine Loznica 74 

8. Dragan Tošić, biblioteka « Vuk Karadžić» 
9. Dajana Djedović, organizator kulturnih dešavanja, filozofski fakultet, Centar za 

kulturu « Vuk Karadžić» 
10. Branka Tošić, sekretar KUD « Karadžić» Loznica 
11. Miodrag Simić, Nacionalana služba za zapošljavanje   

 
Radna grupa za Klju čnu oblast :Razvoj  ljudskih resursa  
 

1. Aleksandra Gajić, NVO Svetionik 
2. Nada Djurić, NVO – Iskra 
3. Zoran Stakić 
4. Koviljka Radic, direktor predskolske ustanove « Bambi»  
5. Svetlana  Obradovic, pedagog 
6. Marija Šćekić, etnolog/ antropolog 
7. Vidoje Pavlović- glavni arhitekta 
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ANEKS 6  SPISAK ANKETIRANIH PREDUZE ĆA  
   
Redni broj Preduzeće Anketar 
1. DOO « Div-company» Zoran Glibetić 
2. « Elektron» Aleksandra Gajić 
3. « Grafika» Ljiljana Makević- Tomić 
4. « Jadar» Žarko Cvetinović 
5. « TG-farm» Marija Šćekić 
6. « Luk – kompenzatori» Miroljub Tešmanović 
7. « MN» Vidoje Pavlović 
8. « Loznica-gas» Vidoje Petrović 
9. HK « Boro Skorić»  
10. « Eling « Dr Nikola Sremčević 
11. « Domus» Čedomir Vasić 
12. « Pekara Peking» Vladan Ćosić 
13. Pekara « Srbija» Mirjana Mitrović-

Vukmirović 
14. JP « Grad» Ljiljana Nikolić 
15.  « Stobeks» Radivoje Andrić 
16. «Infograf» Milan Mihajilović 
17. « Mladost» Dragan Pavlović 
18. « Zavod za poljoprivredu» Dragan Polić 
19. « Adamas» Vladimir Savić 
20. « Velkom» Zoran Zarić 
21. « Miro-promet» Miloš Stojanović 
22. « Miltex» Jovan Maksimović 
23. « Ingrad» Vladimir Filipović 
24. « Mlin Filipović» Ljubinka Nikolić 
25. « Vedekor» Sava Babić 
26. «Mlekara» Milan Panić 
27. « Toplana» Jovan Radišić 
28. « Mesara Gajić»  Milan Pavlović 
29. « Mesara Savić»  Tihomir Veselinović 
30.  « Specijalna bolnica za 

rehabilitaciju» 
Jevrem Perić 

31. JP « Vodovod i kanalizacija» Milenko Stojnić 
32. Direkcija za razvoj Banje 

Koviljače 
Borivoje Skorić 

33. JP « Naš dom» Zoran Mirković 
34. « Natropak» Dragan Tošić 
35. « Geozavod» Moidrag Novaković 
36. « PD Gučevo» Miodrag Simić 
37.  « Oputa» Danijela Milutinović 
38. « Idea tex» Vučetić 
39. JP « Urboplan»  Koviljka Radić 
40. « Enikon» Branislav Tošić 
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ANEKS 7  PROJEKTNI FORMULARI 

 
KLJUČNA OBLAST  A :  EKONOMSKI RAZVOJ 
 

KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ 

Privredni razvoj 
Cilj   

Zadatak (projekat)  Formiranje „industrijske zone”  – u krugu HK” Viskoza” 

Opis Korišćenje slobodnih objekata, postojeće infrastrukture, mašina , aparata i 
ureñaja koji nisu predmet interesovanja Agencije za privatizaciju, odnosno , za 
koje ne postoji interesovanje stranih i domaćih investitora. 

Rezultati Projekta Moguće formiranje „grupacije tekstilaca,” proizvoñača kartonske i druge 
ambalaže, poroizvodnje ksantata, biodizela, deterdženata i drugih hemiskih 
proizvoda, kao i proizvoda iz metalo prerañivačke industrije. 

Br. radnih mesta   

Oko 1000 radnih mesta koja 
obuhvataju sve profile stru čnosti iz 
oblasti tekstilne, hemijske i 
metalurške industrije. 

Koli čina investicija 

Pedviña se većinsko u češće 
privatnog kapitala, putem kreditnih 
zaduženja kod banaka ili Fonda za 
razvoj u iznosu od oko 70 %, dok bi 
se razlika nadoknadila iz bužeta 
Opštine ili putem donacija. Mogu će 
je predpostaviti da taj iznos ne će 
preći vrednost od cca 1.000.000,00 
evra  

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica Načelnik Odelenja za privredu 

Partneri u saradnji Privatni kapital   

Budžet (total) 
2.000.000,00 evra 

70 % privatni kapital, zaduženja kod Banaka i Fonda za razvoj;     30 %  Budžet i 
donacije 
 

Finansiranje 

 

 
 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Zahtev za odobrenje Republike, Opštini Loznica, za upravljanje 
delom HK “Viskoza” za kojim nema zainteresovanih investitora. 

Agencija Za 
privatizaciju 2007 



Akcioni plan        OPŠTINA LOZNICA  

Akcioni plan lokalnog ekonomskog razvoja opštine Loznica 77 

Opština Loznica 

2 Početak  restauracije odobrenih objekata, placa i infrastrukture. 

Zainteresovane 
privtne firme 
Opština Loznica 
 

2007.-
2008. 

3 Preseljenje ureñaja i aparata, instalisanje montiranje. Vlasnici firmi 2008. 

4 Prijem radne snage, edukacija i probni rad 
Vlasnici firmi 

NSZ “ Loznica” 
2008. 

5 …….Početak rada privrednih subjekata Vlasnici firmi Mart 2008.-
2011. 

6 ……   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ 

Razvoj infrastrukture 
Cilj   

Zadatak (projekat)  Formiranje industrijskog parka 

Opis  

Rezultati Projekta Kvalitetniji uslovi za rad privrednih subjekata kao i  otvaranje novih radnih mesta 
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Br. radnih mesta Znacajan 

Koli čina investicija  

PJP Postoji 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni   

Partneri u saradnji    

Budžet (total) 
 

 

  
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Obezbedjivanje sredstava   

2 Tender   

3 Izbor izvodjača   

4 Početak I završetak radova   

5    

6 ……   
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KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ  

Cilj  Ureñenje evidencije o stanju poseda kao garanta pravne sigurnosti i osnove 
brži privredni razvoj i razvoj infrastrukture 

Zadatak (projekat)  IZRADA KN 

Opis Završetak radova za Lešnicu I Šor 

Rezultati Projekta Brže transakcije nepokretnosti,mogućnost upisa hipoteka ... 

Br. radnih mesta Sekundarno neprere čunljiv 

Koli čina investicija 20.000 e  

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni RGZ –SKN Loznica Petar Ekmeščić 

Partneri u saradnji Opština Loznica  

Budžet (total) 
 

Finansiranje 
Finansiranje zaposlenih po ugovoru o delu iz projekta. Nabavka 
računara(1),štampača(1) i kopira (1) iz projekta. Iznajmljivanje prostora u Lešnici i 
Šoru iz projekta.Putni troškovi zaposlenih iz prjekta.Troškovi zaposlenih u Službi 
na račun RGZ-a 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Izlaganje podataka na javni uvid za KO Lešnica SKN Loznica Kraj 2007 

2 Izlaganje podataka na javni uvid za KO Šor SKN Loznica Kraj 2007 

3 Prijem KO u status KN RGZ 
Prva 

polovina 
2008 
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KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ 

Razvoj infrastrukture 
Cilj   

Zadatak (projekat)  Uredjenje poslovno – stambene z one Lagator 

Opis Infrastrukturno opremanje prostora za razvoj poslovno stambene zone 

Rezultati Projekta Stvaranje uslova za širenje grada i otvaranje novih radnih mesta 

Br. radnih mesta 500-800 

Koli čina investicija 2 800 000 E 

PJP Postoji 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština- JP “ Grad” Direktor 

Partneri u saradnji opština, JP “ Grad, privrednici- 
potencijalni investitori, donatori 

 

Budžet (total) 
2800 000 E 

Opština 

Privatni kapital 
Finansiranje 

Donacije 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Obezbedjivanje sredstava Opština   

2 Tender JP “ Grad”  

3 Izbor izvodjača JP ”Grad”  

4 Početak radova Izvodjač 2006. 

5    

6 ……   
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 KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ  

Jacanje kapaciteta za lokalni ekonomski razvoj 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Kancelarija za LER 

Opis Opština Loznica se nalazi u Zapadnoj Srbiji na desnoj obali reke Drine.Pripada 
mačvanskom okrugu. Prostire se na površini od 612 km kvadratnih.Broj stanovnika u 
opstini Loznica je oko 90.000. Privredna sitacija je loša, kao i visoka stopa nezaposlenosi 
pa je   životni standard veoma nizak.iVeliki broj  zatvorenih društvenih preduzeća i spora 
privatizacija  prouzrokovale su  ovakvo stanje u opštini Loznica.Lokalna samouprava nema 
organizovanu službu koja bi bila instrument ekonomskog razvoja i koja bi objedinila sve 
potrebne  institucije u cilju pokretanja privrede.Anketa koja je sprovedena u toku aprila 
meseca 2006.godine medju privrednicima  jasno pokazuje nedostatak stručne službe koja 
bi se bavila lokalnim ekonomskim razvojem . lLokalna samouprava je na osnovu kontakata  
drugim opštinama  kako kod nas tako u inostranstvu shvatila da je neophodno formitrati 
kancelariju  čiji će osnovni cilj biti pokretanje privrede.Sagledavši mogućnosti  obezbedijen 
je prostor u staroj zgradi opštine .   

Rezultati Projekta       -    5 novih radnih mesta 
- Formiranje baze podataka 
- Stvaranje uslova za privredni razvoj i otvaranje novih radnih mesta 
- Privlačenje domaćih i stranih investicija 
- Alternativno obrazovanje( edukacija prema potrebama ) 
- Ostvarivanje partnerstva javnog i privatnog sektora 

Br. radnih mesta 5 

Koli čina investicija 60.000 USD 

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica  

Partneri u saradnji   

Budžet (total) 
60.000 USD 

Budzet opstine    20.000 USD 

USAID, CRDA  40.000 USD 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Aktivnos
t 

Opis Nadležnost Rok 

1  Izrada projektne dokumentacije  Opstina 
Loznica-   Zavrsen 

2  Izvodjenje radova na adaptaciji  i rekonstrukciji prostora  Opstina 
Loznica   Zavrsen 

3 
 Opremanje prostora  Opstina 

Loznica  
Oktobar20

06. 

4  Izrada direktorijuma usluga  Rukovodilac 
kanc. 1 mesec 
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5 
 Izrada baze podataka    Zaposleni u 

kancel. 1 mesec 

 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ   

Cilj  RAZVOJ INFRASTRUKTURE kao podloge industrijskom raz voju 

Zadatak (projekat)  1. GASIFIKACIJA LOZNICE 

Opis Spajanje distributivnih gasovodnih mreža Loznice i Banje Koviljače sa 
gasifikacijom industrijskih zona (Šepak i Viskoza) 

Rezultati Projekta Ekonomija, Ekologija, Industrija, Turizam, Poljoprivreda... 

Br. radnih mesta Mogu će preko 1.000  

Koli čina investicija Mogu ća preko 10.000.000,00 € 

PJP Zapošljavanje 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

Stvaranje viših faza prerañivačkih 
kapaciteta, razvoj novih tehnologija, 
uvoñenje ekoloških standarda, 
dovoñenje strateških partnera u 
organizovanu celinu... 

 

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Loznica-gas a.d. M. Tešmanović, izv. Direktor 

Partneri u saradnji Opština Loznica (JKP Toplana) 
JP SrbijaGas 
MSA, D. Benešov, ČR 
NIP 

Odelenje za privredu 
M. Tomić, direktor 
R. Šigut, ovl. Predstavnik 

Budžet (total) 
10.000.000 E 

Sopstvena sredstva i partneri  
NIP 2.900.000 E Finansiranje 
Sopstvene investicije grañana u svoja osnovna sredstva za korišćenje prirodnog 
gasa 
Donacije 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Dobijanje odobrenja i dozvola Loznica-gas 2006 

2 Tenderi -//- 2006.-
2008. 

3 Potpisivanje Ugovora i uvoñenje izvoñača u posao -//- 2006.-
2008. 

4 Početak gradnje Izvoñači 2006.2008. 

5 Završetak Izvoñači 2006.-
2009. 

6 Ispitivanje, atestiranje i puštanje u rad  Loznica-gas 2006.-
2009. 
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7 Komercijalno priključivanje potrošača  -//- 2006.-
2009. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ  

Privredni razvoj 
Cilj   

Zadatak (projekat)  Rekonstrukcija kružnog toka kojim se provodi magistralni  
 Put M-4  ( Valjevo-Loznica-Ljubovija ) 

Opis   
  Prtojekat  kružnog toka kojim se provodi magistralni   put M-4     ( Valjevo-
Loznica-Ljubovija ) je planiran da se se uradi kao najbolje rešenje za prevo|enje 
magistralnog puta.  
        Trenutno u gradu  na Trgu kojim se prevodi magistralni put se ukrštaju 4 
puta razlitih važnosti sa neadekvatnim tokom.  
        Da bi se prevazišao taj problem predviñeno je da se uradi kružni tok kao 
najbolje rešenje. 
        Ovim projektom je tako|e predviñeno da se izvrši rekonstrukcija kanalizacije i 
vodovodnih instalacija koja ide ispod nivoa reke Štire.  
 

Rezultati Projekta        Realizacijom ovog projekta saobraćaj će se  odvija bez smetnji  i a 
učesnicima  u saobra}aju omogući će se potpuna obezbednost   
    Realizacijom programa trajno bi se rešio problem kanalizacije i instalacija 
vodovoda 
 

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija 54.205.000     dinara 

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni JP GRAD Direktor 

Partneri u saradnji Opšina Loznica Odelenje za privredu 

Budžet (total) 
54.205.000     dinara 

Ministarstvo za kapitalne investicije – 20.000.000 dinara 

Ministarstvo finansija – NIP program  32.000.000 dinara 
Finansiranje 

Bud`et opštine Loznica  2.205.000 dinara 
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PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Geodetska snimanja terena JP GRAD 2006. 

2  Izrada projektne dokumentacije URBOPLAN 2006. 

3  Raspisivanje tendera Komisija 2007. 

4  Izgradnja sabra ćajnice – put JP GRAD i 
Izvodñač 2007. 

5  Rekonstrukcija trga  JP GRAD I 
Izvodñač 2007. 

6 Izmeštanje instalacija JP GRAD i 
Izvodñač 2007. 

7  Rekonstrukcija kanalizacie i vodovoda    JP Vodovod i 
kanalizacija  2007. 

8 Rekonstrukcija kolovoza  JP GRAD I 
Izvodñač 2007. 

9                                                 Ukupno   
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 KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ  

Privredni razvoj 
Cilj   

Zadatak (projekat)  Formiranje i opremanje „industrijske zone  „Šepak” 

Opis Industrijska zona je urbanističkim planom definisana teritorija u opštini Loznica sa 
komplentnom infrastrukturom namenjena za izgradnju industrijskih objekata. 
 
    Ciqevi projekta:  
    - Razvoj industrije  
    - Otvaranje velikog broja novih radnih mesta 
    - Privlašenje domaćih i stranih investitor 

Rezultati Projekta Retultati projekta je razvoj prehrambene , prerañivačke i konditorske industrije i 
ostalih zdravih tehnologija 

Br. radnih mesta 

 Oko 5000 radnih mesta koja 
obuhvataju sve profile stručnosti iz 
oblasti tekstilne, hemijske i metalurške 
industrije.. 

Koli čina investicija 8.000.000 E  

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica Strucni tim pri ministarstvu  privrede 

Partneri u saradnji Zainteresovane privatne firme 
 

 

Budžet (total) 
8.000.000 

Ministarstvo finasija ( program NIP I donatori ) 1. 300.000 u 2006./2007. 
NIP/ 2008/2009. 
 Budžet, donacije  

Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1  Izrada projektne dokumentacije Urboplan - 
Loznica 

2006.-
2007. 

2  Priprema terena za izvowne radota JP GRAD 2007. 

3  Zemqani radovi JP GRAD 2007. 

4  Polagawe cevi i PTT kablova PTT Srbija 2007. 

5  Izrada niskonaponske mre`e i trafo stanice Elektrodistribucij
a Loznica 

2007. 

6  Ravnawe terena JP GRAD 2007. 
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 KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ 

Privredni razvoj 
Cilj  
 

Stvaranje uslova za razvoj u skladu sa postojećim kapacitetima i privrednim 
resursima 

Zadatak (projekat)  Formiranje Agrobiznis centra – Kancelarije za poljoprivredu 

Opis  
Agrobiznis centar bi informisao poljoprivrednike o novim profitabilnim 
proizvodnjama, distributerima repromaterijala i opreme, kreditima, lizingu, 
podsticajnim sredstvima MPŠV, konkursima Fonda za razvoj, donatorskim 
sredstvima  itd.  
 Agrobiznis centar bi kao stručna služba Odelenja za privredu bio   angažovan na 
registraciji gazdinstava, izradi poslovnih planova i projekata za podsticajna i 
donatorska sredstva, uvoñenju Farm menadžmenta na komercijalna porodična 
gazdinstva, udruživanju poljoprivrednika, kao i stručnom rukovoñenju 
proizvodnjom na poljoprivrednim gazdinstvima. 

Rezultati Projekta - Zajednički rad Agrobiznis centra i stručne službe Zavoda unapreñuje nivo 
lokalnih usluga poljoprivrednim gazdinstvima kroz informacije i konsalting u oblasti 
finansija, marketinga, proizvodnje i prodaje 
- Unapreñenje lokalnih kapaciteta poljoprivrednih gazdinstava i udruženja 
- Stvaranje uslova za smanjenje nezaposlenosti kroz programe 
samozapošljavanja u oblasti poljoprivredne proizvodnje 

Br. Radnih mesta 3 

Koli čina investicija 

Mogu ćnost izrade i realizovanja proizvodnih 
programa za tre ća lica 
(plasteni čka proizvodnja vo ća i povr ća, otkup, 
proizvodnja i prerada lekovitog bilja, 
proizvodnja gljiva, izgradnja ribnjaka, 
alternativni izvori grejanja u poljoprivrednoj 
proizvodnji  itd.) 

PJP 

Saradnja Zavoda za poljoprivredu ,,Loznica”AD 
Loznica (privatni sektor) i 
SO Loznica (javni sektor) kao jedne od 
odrednica MEGA PROJEKTA i Strategije 
razvoja poljoprivrede donete od strane MPŠV.  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica Odelenje za privredu-načelnik 

Partneri u saradnji Zavod za poljoprivredu  

Budžet (total) 
 

  
Finansiranje 

Lokalna samouprava, donatori  

 
 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

Opis Nadležnost Rok 
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t 

1 Formiranje agrobiznis centra Odelenje za privredu  2007. 

2 Opremanje poslovnog prostora  2007.-2008. 

3 Izbor administratora i 2 saradnika sa VSS  2008. 

4 Rad na realizaciji projekta iz oblasti poljoprivrede 
 

 
I 2008 – XII 2011 

5 …….   

6 ……   
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 KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ  

IZRADA PLANSKE DOKUMENTACIJE ZA PODRU ČJE 
Cilj  TRŠIĆ TRONOŠA 

Zadatak (projekat)  IZRADA PROGRAMA ZA IZRADU PLANA 

Opis URBANISTIČKA RAZRADA PODRUČJA TRŠIĆ I TRONOŠA 

Rezultati Projekta STICANJE USLOVA ZA IZRADU NACRTA PLANA 

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija  

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni JP ,,Urboplan,,  

Partneri u saradnji MZ Tršić 
Centar za kulturu,,Vuk Karadžić“ 

 
Danijela Milutinović 

Budžet (total) 
3.900.000 dinara 

Iz Budžeta Opšine 

 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Skeniranje geodetskih podloga JP,Urboplan, 2006 

2 Pribavljanje mišljenja i saglasnosti Nadlež.institucije 2006 

3 Inventarisanje na terenu JP,Urboplan, 2006 

4 Izrada geodetske situacije JP,Urboplan, 2006 

5 Izrada programa JP,Urboplan,      2006 

6 ……   
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 KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ  

IZRADA PLANSKE DOKUMENTACIJE ZA PODRU ČJE 
Cilj  BANJE KOVILJA ČE 

Zadatak (projekat)  IZRADA PROGRAMA ZA IZRADU GENERALNOG PLANA 

Opis URBANISTIČKA RAZRADA PODRUČJA BANJE KOVILJAČE 

Rezultati Projekta STICANJE USLOVA ZA IZRADU NACRTA PLANA 

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija  

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni JP ,,Urboplan,, Vladan Tripković 

Partneri u saradnji Direkcija za upr. Banje Koviljače  

Budžet (total) 
2.650.000 

Iz Budžeta Opšine 

 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Skeniranje geodetskih podloga JP,Urboplan, 2006 

2 Pribavljanje mišljenja i saglasnosti Nadlež.institucije 2006 

3 Inventarisanje na terenu JP,Urboplan, 2006 

4 Izrada programa JP,Urboplan, 2007 

5    

6 ……   
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 KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ 

Privredni razvoj 
Cilj  

Razvoj infrastrukture 

Zadatak (projekat)  Izgradnja kanalizacionih kolekt ora u dva gradska naselja L. Polje i Klupci 

Opis   
     Ovim projektom se predviña izradnja kanalizacionih kolektora u naseljima 
Loznčko Polje i Klupci u dužini pd 30 km. 
 

Rezultati Projekta        Realizacijom ovog projekta zadovoljiće se potreba i poboljšati standard 
stanovanja ( života ) za oko 15.000 stanovnika u naseljima Klupci i Lozničko Polje 
 
 

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija 534.000.000     dinara 

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni JP VODOVOD I KANALIZACIJA Direktor: Dragan Pavlović 

Partneri u saradnji Opština Loznica  

Budžet (total) 
534..000.000     dinara 

 Ministarstvo finansija – NIP program  124.500.000 dinara2006/2007. 
 NIP / 2008/2009./ 
Budñet opštine Loznica  25.500.000 dinara 2007. 
Budzet 2008./2009. 

Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Izrada projektne dokumentacije JP URBOPLAN 2006.-
2007. 

2  Raspisivanje tendera Komisija 2006.-
2008. 

3  Realizacija projekata  JP Vodovod  i 
kanalizacija 

2007.-
2008. 

                                                  Ukupno   
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 KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ  

Privredni razvoj 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Istraživanje geotermalnih voda  

Opis  Termalne vode Banje Koviljače su najpoznatije u regiji Kolubare, Mačve i 
Podrinja. Prvi projekat za eksploataciju termomineralnih voda izrañen je 1900. 
godine. Rezervoar koji se prazni preko izvorišta u Banji Koviljači, prostire se 
prema Loznici i Lozničkom polju, tako da se u tom području nalaze termalne vode 
u trijarskim krečnjacima.   
    

Rezultati Projekta        Realizacijom ovog projekta  termalne vode bi se koristile u agrikulturi i 
akvakulturi tj. u staklenim baštama i toplovodnim ribnjacima za proizvodnju voća, 
povrća, konzumne ribe i riblje mlañi, zatim za sušenje biljnih proizvoda 
 

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija    17.600.000   Dinara 

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni JP URBOPLAN Direktor 

Partneri u saradnji Opština Loznica Kancelarija za LER 

Budžet (total) 
17.600.000     dinara 

Ministarstvo finansija – NIP program  16.000.000 dinara 

Budžet opštine Loznica  1.600.000 dinara 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1  Geotermalna istraživanja JP URBOPLAN 2007. 

2      

3       

4      

                                                 Ukupno  24 meseca  
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 KLJUČNA OBLAST:  EKONOMSKI RAZVOJ 

IZRADA PLANSKE DOKUMENTACIJE ZA RAZVOJ PODRU ČJA 
Cilj  DONJE BADANJE 

Zadatak (projekat)  IZRADA PROGRAMA I PLANA 

Opis URBANISTIČKA RAZRADA PODRUČJA DONJE BADANJE 

Rezultati Projekta USLOVI UREðENJA I GRAðENJA 

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija  

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni OPŠTINA, JP ,,Urboplan,,  

Partneri u saradnji   

Budžet (total) 
 

 

 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Skeniranje geodetskih podloga JP,Urboplan, 2007. 

2 Inventarisanje na terenu JP,Urboplan, 2007. 



Akcioni plan        OPŠTINA LOZNICA  

Akcioni plan lokalnog ekonomskog razvoja opštine Loznica 93 

3 Pribavljanje mišljenja i saglasnosti Nadlež.institucije 2007. 

4 Izrada programa JP,Urboplan, 2007. 

5 Izrada plana JP,Urboplan, 2007. 

6 ……    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
KLJUČNA OBLAST  B:   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 
 

KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Osnovni cilj  ovog i sličnih predloga je da lokalne vlasti, u sardanji sa 
gradjanima, donosiocima odluka, potencijalnim menadžerima u kulturi, kao i 
kultrunim stvaraocima svih orijentacija, dodju do zajedničkog starteškog plana 
dugoročnog razvoja kulture u našoj opštini. Kako je naše društvo ušlo u različite 
vidove tranzicionih treformi, poželjno je da sektor delatnosti u kulturi aktivno 
reaguje na ove promene, te strateški predupredi različite probleme koji bi mogli 
nastati usled prelaska na tržišnu ekonomiju u oblasti kulturnih delatnosti. S 
obzirom da je reč o Opštini koja ima kulturne stvaraoce (Vuk Karadžić, Jovan 
Cvijić, Mića Popović) koji su odavno po svom značaju prevazišli lokalne okvire tu 
prednost smišljenim kulturnim akcijama treba okrenuti u našu korist i povezati 
kulturu, turizam i privredu ne samo ovg grada već i Regiona i Republike u celini. 
 

Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Izrada plana strateškog razvoja  kulture u Opštini Loznica 

Opis U izmenjenim društveno političkim uslovima koji su nastali početkom 
novog milenijuma stekli su se realni preduslovi da lokalna samouprava aktivno i 
odgovorno razmišlja o razvoju kulture na teritoriji na kojoj ima ingerencije. Stiče se 
utisak da je vreme da i Loznica kao grad i opština sa veoma značajnom kulturnom 
baštinom pristupi izradi strateškog plana razvoja posle gradova koji su to već 
učinili kao što su Kragujevac, Šabac, Pančevo, Sombor, Užice, opština 
Obrenovac.  
Da bi se sprečilo dalje urušavanje institucionalnog sistema u kulturi neophodno je 
voditi jasno smišljenu politiku razvoja, a ne kao što je to do sada bio slučaj – 
stihijnu, adhoc kulturnu politiku koja se zasnivala na kratkoročnim nastojanjima da 
se spase što se spasti može. Grad sa tako značajnim kulturnim potencijalom 
mora se odgovornijei organizovanije ponašati prema pre svega svojim 
gradjanima, radnicima u kulturi, a na kraju ili na početku i prema nacionalnim 
resursima u kulturi. 

Rezultati Projekta Repozicioniranje mesta kulture u Opštini u smislu da kulturu više ne treba 
smatrati  glavnim potrošačem već onim činiocem koji donosi direktno ili indirektno 
ekonomsku dobit.  

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija 300.000 dinara 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) PJP  
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...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica  

Partneri u saradnji Institucije kulture u Opštini, Zavod za 
proučavanje kulturnog razvitka, 
Ministarstvo culture, NVO 

Direktor CK “ Vuk Karadžić” 

Budžet (total) 
300.000 dinara 

Budžet Opštine Loznica, donatori 

 
Finansiranje 

 

 
 
 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Istraživačka faza koja podrazumeva izradu metodološkog koncepta 
istraživanja. Opština Loznica 30 dana 

2 izrada upitnika i sprovodjenje ankete Opština Loznica 30 dana 

3 odredjivanje i usvajanje koncepta kulturne politike Opština Loznica 30 dana 

4 analiza situacije i utvrdjivanje razvojnih mogućnosti Opština Loznica 30 dana 

5 izrada plana i instrumenata realizacije plana Opština Loznica 30 dana 

6 vrednovanje ostvarenih rezultata tokom planskog perioda Opština Loznica 30 dana 

 
 
 
 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

 
Razvoj kulture Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Generalno uredjenje prostora Mu zeja u Loznici 

Opis Nabavka polica, ormara, sanduka za eksponate, investe, kompjuterska oprema, 
digitalna foto oprema, klimatizovanje prostorija u kojima su muzealije 

Rezultati Projekta Efikasnost rada na zaštiti i prezentaciji kulturnog nasleña 

Br. radnih mesta 2 
Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se Koli čina investicija 5. 000 000, 00 dinara 
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PJP 

Potrebne investicije za muzejsku 
infrastrukturu  -   
5.000 000,00 dinara 
Sprečavanje dalje ugroženosti 
muzejskog materijala smeštanjem istih 
u adekvatan prostor i izdvajanje većih 
suma za naknadne konzervacije zbog 
čuvanja muzealija u ložim higijenskim i 
temperaturnim uslovima 
Bolja prezentacija kulturne baštine 
opštine Loznica 
Upošljavanje jednog konzervatora i 
jednog restauratora radi uštede na 
plaćanju usluga drugim muzejima 

stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

Posredni i neposredni efekti 

Bolje pozicioniranje opštine Loznica na 
kulturnoj mapi Srbije i regiona 
Bogatija ponuda kulturnog turizma 
opštine Loznica 

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Centar za kulturu “Vuk Karadžić” Direktor Centra za kulturu 
Nosilac projekta Jagoda Canić 
Tešanović 

Partneri u saradnji SO Loznica, 
Ministarstvo kulture I informisanja 
Republike Srbije,  
Ministarstvo nauke i zaštite životne 
sredine, 
Donatori 

 

Budžet (total) 
5.000 000, 00 dinara 

SO Loznica – budžet – 500 000, 00 din 

Ministarstvo kulture i medija Republike Srbije – 1 000 000, 00 din 
 

Finansiranje 

Ministarstvo nauke i zaštite životne sredine – 1 000 000, 00 din 

 
Fondacije i donacije – 2 500 000, din 

 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Izrada arhitektonskog projekta  Arhitektonski 
biro 2 meseca 

2 Prikupljanje ponuda i postavljanje nove instalacije  3 meseca 

3 Nabavka opreme za izlaganje eksponata Muzej Jadra 1 mesec 

4 Otkup muzejskog materijala, konzervacija, rekonstrukcija, isl. Muzej Jadra 3 meseca 

5 Izrada sinopsisa stalne postavke, multimedijalne prezentacije, 
kataloga, vodiča i sl.  Muzej Jadra 3 meseca 

6    
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KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj culture 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Modernizacija i opremanje pozor nice u Vukovom domu kulture 
multimedijalnom opremom 

Opis  

Rezultati Projekta Multimedijalni objekat  za kulturna desavanja 

Br. radnih mesta 2 

Koli čina investicija  4.085.000 dinara I faza 

PJP opstina Loznica, CK “ Vuk 
Karadzic”  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni CK “ Vuk Karadzic” Direktor 

Partneri u saradnji CK “ Vuk karadzic, Opstina Loznica   

Budžet (total) 
 

Ministarstvo finansija – NIP      3.268.000 dinara  

Budzet opštine Loznica       817.000 dinara 
Finansiranje 

Druga faza/NIP, budzet 

 
 
 
 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Izrada projektne dokumentacije Opstina Loznica 2006. 

2 Izbor iyvodjača radova Opština loznica 2007. 

3 Izbor izvodjaca radova Opstina Loznica 45 dana  
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4 Pocetak rekonstrukcije CK “ Vuk 
Karadjic” 

2007.godin
e 

5 Završetak radova CK “ Vuk 
Karadzic” 

2007.-
2008. 

6 ……   

 
 
 
 
 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj culture 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Stvaranje kapaciteta za smeštaj  gradske biblioteke 

Opis Rekonstrukcija I nadogradnja  nad postojećim radnim delom biblioteke 

Rezultati Projekta Biblioteka kulturno informacioni servis gradjana 

Br. radnih mesta      5  

Koli čina investicija   8.255.000 dinara 

PJP   

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Narodna biblioteka “ Vuk Karadžić” 
Loznica 

 direktor biblioteke 

Partneri u saradnji SO Loznica, Biblioteka, Ministarstvo 
kulture I Ministarstvo prosvete 

 

Budžet (total) 
 

Ministarstvo finansija – NIP      6.604.000 dinara  

Budzet opštine Loznica       1.651.000 dinara 
Finansiranje 

 

 
 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Pribavljanje neophodnih dozvola Urbanizam 60 dana 

2 Izrada projektne dokumentacije Opština Loznica 2006. 



Akcioni plan        OPŠTINA LOZNICA  

Akcioni plan lokalnog ekonomskog razvoja opštine Loznica 98 

3 Izbor izvodjača radova 
Narodna 

biblioteka” Vuk 
Karadžić”  

2006. 

4 Početak realizacije projekta Izvodjač 2006.-
2007.. 

5 …….   
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KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj kulturnog etno I seoskog turizma 
Cilj   

Zadatak (projekat)  Izgradnja etno ku će, centra za o čuvanje teradicionalnih zanata, veština i 
umeća  

Opis Osposobljavanje žena, socijalno ugroženih kategorija i mladih za samostalnu 
zanatsku delatnost iz oblasti umetničkih I tradicionalnih zanata, veština i umeća  
Sprečavanje odumiranja starih zanata njihovom primenom u savremenim 
uslovima 
Formiranje početnih uslova za ostvarivanje zarade zajedničkim nastupom na 
tržištu, poput “biznis inkubatora”   

Rezultati Projekta Poboljšanje kulturno-turističke ponude opštine Loznica 
Očuvanje i oživljavanje tradicionalne kulture Jadra, Rañevine i Azbukovice, i 
njena prezentacija sa ciljem formiranja prepoznatljivog kulturnog identiteta 
Loznice 
 

Br. radnih mesta 

10 
(prva faza – pokretanje edukacionih 
ciklusa) 

20  
(druga faza – ustanovljavanje programa 

edukacije koji će biti permanentno 
prisutni u ponudi Etno kuće) 

 

Koli čina investicija 70 000 EUR 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

PJP 

Potrebne investicije za izgradnju I 
infrastrukturu –  
47 000 EUR 
Potrebna finansijska sredstva za 
opremu – 
23 000 EUR 
Broj zaposlenih u edukativnom procesu 
– 
Za prvu godinu 10,  
Za drugu godinu 20 
 
Broj edukacionih ciklusa (seminara, 
kurseva I drugih oblika obuke) – 7 
programa 
Broj polaznika po programu (napr. 
Škola tradicionalnih tehnika tkanja, 
grnčarskog zanata…) – 30 - 100 
polaznika 
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Ekonomski efekti 

Osposobljavanje polaznika za 
samostalnu zanatsku delatnost – 300 – 
500  
Sprečavanje zatvaranja zanatskih radnji 
koje u sadašnjem trenutku imaju malu 
ekobnomsku isplativost I perspektivu 
(opančarske, grnčarske, vunovlačarske, 
kolarske i sl. radnje) njihovim 
uključivanjem u turističku ponudu 
opštine programima Etno kuće 
Proizvodnja prepoznatljivih suvenira 
opštine Loznica I Srbije 

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica  

Partneri u saradnji Turistička organizacija opštine Loznica 
Centra za kulturu “Vuk Karadžić” 
Ministarstva Republike Srbije – za 
kulturu, nauku i zaštitu životne sredine, 
turizma, dijasporu 
NVO sektor , 
Udruzenja gradjana 
Fondacije i donatori  
 

 

Budžet (total) 
70 000 EUR 

Izrada projektne dokumentacije i dozvole – SO Loznica -  

Izgradnja Etno kuće – montažni objekat P= 60 m2 
(ili rastauracija nekog od postojećih objekata) – donacije –  
35 000 EUR 

Finansiranje 

Opremanje objekta i nabavka opreme – SO Loznica, fondacije i donatori – 
23 000 EUR 

 
Sredstva za rad i edukaciju – Ministarstva Republike Srbije, donacije – 
12 000 EUR 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Dozvole i projektna dokumantacija Urboplan 
Loznica 2008. 

2 Izgradnja objekta ili adaptacija  SO Loznica  2008. 

3 Nabavka opreme za rad i edukaciju SO Loznica 2008.-
2009. 

4 Opremanje prostorija za rad, edukaciju i galerijski prostor za 
izlaganje i prodaju 

SO Loznica 2009. 

5 Realizacija prve faze projekta edukacije SO Loznica 2009. 

6 Realizacija druge faze projekta (edukacija dece, omaldine, i “izlazak” 
iz lokalnih okvira, edukatori – polaznici prvog ciklusa edukacije) SO Loznica 2009. 
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KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj kulturnog, etno i seoskog turizma 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Izgradnja pansiona za smeštaj g ostiju u Trši ću 

Opis Povećanje smeštajnih kapaciteta u Spomen kompleksu 

Rezultati Projekta Povećanje broja turističkih noćenja, veća posećenost, produženje turističke 
sezone, veći ekonomski efekti, otvaranje mogućnosti za formiranje originalnog 
turističkog proizvoda povezanog sa ostalim turističkim destinacijama i sadržajima 

Br. radnih mesta 10 

Koli čina investicija 5.000 000, 00 dinara 

PJP 

Potrebne investicije za turističku 
infrastrukturu – 5.000 000, 00 dinara 
Broj smeštajnih kapaciteta (ležaja) – 50 
(apartmanskog tipa) 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

Ekonomski efekat 

Turistička sezona – 6 meseci 
Stepen iskorišćenosti kapaciteta – 60% 
(18 dana mesečno) 
Broj noćenja: 
1 mesec – 50 x 18 = 900 noćenja  
6 meseci – 900 x 6 = 5 400 noćenja 
Troškovi punog pansiona –  
Prenoćište, ishrana, BTO – 1200, 00 
dinara 
Ukupno ostvareni prihodi 
1200, 00 x 5 400 = 6.480.000, 00 

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Centar za kulturu “Vuk Karadžić” 
Loznica 

Direktor  
Autor idejnog projekta 
mr. Danijela Milutinović 

Partneri u saradnji Ministarstvo turizma,SO Loznica, 
Donatori …  

 

Budžet (total) 
5.000 000, 00 dinara 

Ministarstvo turizma - 1. 000 000, 00 dinara 
 
SO Loznica – budžet - 1. 000 000, 00 dinara 

Finansiranje 

Centar za kulturu “Vuk Karadžić” - 500 000, 00 dinara 
 

 
Donatori – 2 500 000, 00 dinara 
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PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Idejni projekat za pove ćanje smeštajnih kapaciteta u 
Spomen komleksu Trši ć Nadležnost Rok 

1 Pribavljanje potrebnih dozvola i saglasnost Zavoda za zaštitu 
spomenika kulture Valjevo 

Zavod za zaštitu 
spomenika 

kulture Valjevo 
1 mesec 

2 Izrada projekta (1 glavni + 3 pomoćna) Urboplan 
Loznica 1 mesec 

3 Obezbedjivanje sredstava za investiranje projekta Centar za 
kulturu  2 meseca 

4 Realizacija projekta Centar za 
kulturu 6 meseci 

5 Opremanje apartmana Centar za 
kulturu 2 meseca 

6 ……   

 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj kulturnog, etno i seoskog turizma 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Edukacija stanovnistva za bavlj enje seoskim turizmom 

Opis Postaviti standarde I obogatiti vanpansionsku ponudu u pruzanju usluga seoskog 
turizma 

Rezultati Projekta Ostvariti nocenja u Trsicu u periodu od aprila do oktobra meseca 

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija  

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni TO Loznica Ljiljana Makevic Tomic 

Partneri u saradnji Udruzenja gradjana  

Budžet (total) 
 

Budžet, ministarstva, 

 
Finansiranje 
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PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Izrada programa edukacije TO Loznica  

2 Trazenje nacina finansiranja   

3 Ukljucivanje sto vise partnera iz civilnog sektora   

4 Priprema tehnicke realizacije(proctor itd)   

5 Stalno sprovodjenje edukacije   

6 ……   

 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj banjskog turizma 
Cilj   

Zadatak (projekat)   Stvaranje uslova za razvoj  Do nje Badanje  u kojoj se nalazi Banja Badanja 

Opis  

Rezultati Projekta  

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija  

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica  

Partneri u saradnji   

Budžet (total) 
 

 

 
Finansiranje 

 

 
 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
Opis Nadležnost Rok 
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vnos
t 

1 Početak 2007.godine   

2 Završetak 2008. godine   

3    

4    

5 …….   

6 ……   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE  

Razvoj sportsko rekreativnog  turizma 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Uredjenje  biciklisti čke staze B.Kovilja ča- Loznica 

Opis Projektovanje I izgradnja 

Rezultati Projekta Specifično povezivanje Banje Koviljače sa Loznicom  

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija 10.000 000 E 

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni JP “ Direkcija za razvoj  B.Koviljače” Direktor 

Partneri u saradnji Direkcija za razvoj Banje Koviljače, 
opština Loznica,  

Odelenje za privredu 

Budžet (total) 
10000000,00E 

JP „ Direkcija za razvoj B.K.”, budžet opštine 50 % 

Direkcija za puteveRS 30 %, donatori 20% 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
Opis Nadležnost Rok 
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vnos
t 

1 Raspisivanje konkursa za izradu projektne dokumentacije opština 2007. dana 

2 Izrada projektne dokumentacije opština 2007. 

3 Izbor izvodjača JP “ Direkcija” 2008. 

4 Izvodjenje radova  Izabrani 
izvodjač 2008. 

5    

6 ……   

 
 
 
 
 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj poslovno kongresnog turizma 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Adaptacija banjske sale „ KUR - salon u  Banji Kovilja či za potrebe poslovno 
kongresnog turizma 

Opis PROJEKTOVANJE I ADAPTACIJA 

Rezultati Projekta Objekat za kongrese i prijeme 

Br. radnih mesta 20 

Koli čina investicija  

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica  

Partneri u saradnji Direkcija za razvoj Banje Koviljače, 
opština Loznica,  

Direktor 

Budžet (total) 
 

 

 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

Opis Nadležnost Rok 
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t 

1 Konkurs za najpovoljnijeg projektanta Opština Loznica  2008. 

2 Izrada projektne dokumentacije Izabrana 
projektant 2008. 

3 Konkurs za najpovoljnijeg izvodjača radova Opština       
Loznica 2008. 

4 Radovi na adaptaciji objekata Izabrani 
izvodjač 

2008.-
2009. 

5 …….   

6 ……   

 
 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj sportsko rekreativnog  turizma 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Uredjenje planinske staze i for miranje staze zdravlja u Banji Kovilja či  -
Gučevo. Rekonstrukcija puta  B.Kovilja če –Gučevo 

Opis PROJEKTOVANJE I IZGRADNJA 

Rezultati Projekta Obogaćivanje turističke ponude 

Br. radnih mesta Zna čajan 

Koli čina investicija 
Ne postoji izradjena projektna 
dokumentacija pa se nezna ta čan 
iznos 

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica Kancelarija za LER 

Partneri u saradnji Direkcija za razvoj Banje Koviljače,              
Opština Loznica,  

Direktor 

Budžet (total) 
 

 

 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 
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1 Geodetsko snimanje I izbor trase Izabrani 
ponudjač 

2008. 

2 Raspisivanje konkursa  za izradu I projekat I dokumentacije Opština Loznica 2008. 

3 Projektovanje  staze i puta Izabrani  
projektant 2008. 

4 Konkurs za izvodjača radova Opšština 
Loznica 2008. 

5 Izbor izvodjača I izvodjenje radova……. Izabrani 
ponudjač 

2008.-
2009. 
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KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj banjskog  turizma 
Cilj   

Zadatak (projekat)  Rekonstrukcija  saobra ćajnice i povezivanje B.Kovilja če sa zaobilaznim 
putem 

Opis Projektovanje I izgradnja 

Rezultati Projekta Značajno veći broj posetilaca u B.Koviljači zbog povezivanja sa magistralnim 
putem 

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija 45.000.000,0 

PJP 
Mogućnost da turisti u tranzitu lak o 
dodju u B.Koviljaču. Prezentacija Bnaje 
I veći broj posetilaca 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni JP “ Direkcija za razvoj  B.Koviljače” Direktor 

Partneri u saradnji Direkcija za razvoj Banje Koviljače, 
opština Loznica, Direkcija za puteve 
RS, donator 

 

Budžet (total) 
45.000.000,00 

JP „ Direkcija za razvoj B.K.” 10%, budžet opštine 20 % 

Direkcija za puteveRS 50 %, donatori 20% 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Raspisivanje konkursa za izradu projektne dokumentacije Opština 2008. 

2 Izrada projektne dokumentacije Projktantska 
kuća 2008. 

3 Izbor izvodjača opština 2008. 

4 Izvodjenje radova  Izabrani 
izvodjač 

2008.-
2009. 

5    
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KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj poslovno kongresnog turizma 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Adaptacija vila „ Kovilja ča „ i „ Bosna” u  Banji Kovilja či za potrebe 
poslovno kongresnog turizma 

Opis PROJEKTOVANJE I ADAPTACIJA 

Rezultati Projekta Rekonstrukcija starih vila u visko kvalitetne smeštajne kapacitete za potrebe 
kongresnog turizma 

Br. radnih mesta 10 

Koli čina investicija Nepostoji projektna dokumentacija 
pa se ne može znati ta čan iznos 

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica  

Partneri u saradnji  Opština Loznica, nad.ministarstva, 
donator 

 

Budžet (total) 
 

 

 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Konkurs za najpovoljnijeg projektanta Opština Loznica  2008. 

2 Izrada projektne dokumentacije Izabrani 
projektant 2008. 

3 Izbor najpovoljnijeg izvodjača radova na sanaciji i  adaptaciji 
predvidjenih objekata Opština Loznica 2008. 

4 Konkurs za najpovoljnieg izvodjača radova -II- 2008.  

5 …….Izvodjenje radova Izabrani 
izvodjač 

2008.-
2009. 

6 ……   
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KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj sportsko rekreativnog  turizma 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Uredjenje  plaže na Drini – Ži ćin zaton 

Opis Urbanističko rešenje  plaže na Drini I uredjenje 

Rezultati Projekta Obogaćivanje turističke ponude – urbanizovana  najlepša rečna plaža u Srbiji 

Br. radnih mesta U sezoni  5-10 

Koli čina investicija 4.000 000 

PJP 
Obogatiti turističku ponudu uredjenom 
rečnom plažom I brojnim uslužnim 
sadržajima 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

... Dovesti struju I vodu 

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica Kancelarija za LER 

Partneri u saradnji Direkcija za razvoj Banje Koviljače,   

Budžet (total) 
4000000,00 

budžet opštine 

Ministarstvo turizma RS, donatori 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Izrada  projekta  za  dovod  vode I struje do Drine elektrodistribucij
a 2007. 

2 Raspisivanje urbanističkog rešenja JP “ Urboplan” 2008. 

3 Izvodjenje radova na uredjenju infrastrukture Izabrani  
izvodjač 2008. 

4 Izvodjenje radova I uredjenje plaže  Izabrani 
ponudjač 

2008.-
2010. 

5 Izbor izvodjača I izvodjenje radova……. Izabrani 
ponudjač 

2008.-
2010. 

 
. 

KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj banjskog turizma opštine Loznica 
Cilj   

Zadatak (projekat)  Izgradnja zatvorenog I pratecih sportsko rekreativnih objekata u Banji Koviljači 

Opis Zdravstveno-rekreativni bazen za odrasle (dimenzija  
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12.5 x 25 m sa prosečnom dubinom od 2.5 m) i decu (dimenzija 7x12 m sa 
prosečnom dubinom od 0.5m) i pratećih sadržaja  

Rezultati Projekta Razvoj turističkih potencijala, sadržaja i ponuda B.Koviljače i njeno promovisanje 
u značajnu turističku destinaciju banjskog turizma Srbije 

Br. radnih mesta 10  

Koli čina investicija 80.000.000 din. 

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica Knacelarija za LER 

Partneri u saradnji   

Budžet (total) 
80.000.000 din. 

Budžet 

Donatori 
Finansiranje 

Ministarstva 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Izrada projektne dokumentacije opština  2007. 

2 Izbor izvodjača radova           opština 2007. 

3 Početak radova Izabrani izvodjač 2008. 

4 Završetak radova Izabrani izvodjač  2008.2009. 

5 tehnički prijem Nadzorni organ 2008.-2009. 

6 puštanje u rad  2009. 

 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj sportsko rekreativnog  turizma 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Izgradnja kompleksa ″Otvoreno kupalište″ na lokaciji Lagator u Loznici 

Opis Sportskoo-rekreativni bazen za odrasle i decu i pratećih sadržaja gradiće se na 
otvorenom prostoru u bliyini sportskog centra Lagator u Loznici . Projektom je 
predviñeno izgradnja 1 olimpijskog bazena za odrasle i 1 bazena za decu, zatim 
mašinska hala , teren za odbojku i tribine. 
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Rezultati Projekta Povećanje sadržaja turističke ponude, korišćenje bazena za potrebe škola I 
lokalnog stanovništva, obuka neplivaća, podizanje nivoa usluga sportskog centra 
Lagator 

Br. radnih mesta 8 

Koli čina investicija 75.555.000 din. 

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Opština Loznica  

Partneri u saradnji  Ministarstvo prosvete i sporta  
Ministarstvo finansija, opština Loznica 

 

Budžet (total) 
75.555.000 din. 

Ministarstvo prosvete i sporta    12.000.000 dinara 

Ministarstvo finansija – NIP program   56.000.000 
Finansiranje 

Opština Loznica          7.555.000 dinara       

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1  Izrada projektne dokumentacije 
Opština Loznica  

 
2006.  

2 Izbor izvodjača radova Opština Loznica 2006.-2007.  

3 Početak radova Izabrani ponudjač 2006.  

4 Završetak radova   2007.  

5 puštanje u rad  2007.  

               UKUPNO      

 
 
 

KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj kulturnog, etno i seoskog turizma 
Cilj   

Zadatak (projekat)  Izrada Master plana i programa razvoja turizma i jacanje kapaciteta TOOL 

Opis Prikupljanje baze podataka iz oblasti turizma, izrada projekcije razvoja u skadu sa 
Strategijom razvoja turizma Srbije I Strategijom razvoja opstine  Loznica 

Rezultati Projekta  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih Br. radnih mesta  
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Koli čina investicija  

PJP  

mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni TO Loznica Ljiljana Makevic Tomic 

Partneri u saradnji   

Budžet (total) 
 

Budžet 

 
Finansiranje 

 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Izrada ankete  TO Loznica 2007. 

2 Anketiranje delatnika u turizmu TOOL 2007. 

3 Izrada baze podataka TOOL 2007. 

4 Utvrdjivanje jasno definisanih turistickih destinacija TOOL 2007. 

5 Utvrdjivanje pravaca razvoja turizma TOOL 2007. 

6 ……   
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KLJUČNA OBLAST  :   RAZVOJ TURIZMA I KULTURE 

Razvoj kulturnog, etno i seoskog turizma 
Cilj   

Zadatak (projekat)  Izrada marketinske kampanje 

Opis Analiza i utvrdjivanje ciljnih grupa po destinacijama,utvrdjivanje najboljih 
marketinskih aktivnosti, sprovodjenje kampanje 

Rezultati Projekta  

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija  

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni TO Loznica Ljiljana Makevic Tomic 

Partneri u saradnji Udruzenja gradjana  

Budžet (total) 
 

 

 
Finansiranje 

Budžet  

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Analiza trzista po destinacijama TO Loznica 2007. 

2 Utvrdjivanje ciljnih grupa po destinacijama  2007. 

3 Utvrdjivanje najefikasnijih marketinskih aktivnosti  2007. 

4 Izrada propagandnog materijala  

2007.-
2011.konti

nuiran 
proces 

5  Sprovodjenje kampanje(prezentacije, sajmovi i sl)   

2007.-
2011. 

kontinuiran 
proces 

6 ……   
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KLJUČNA OBLAST  C :   RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 
 

KLJUČNA OBLAST:  RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

Kvalitetno planiranje i implementacija socijalnih p rograma zasnovanih na 
dobro sagledanim resursima, potrebama i mogu ćnostima; 
  

Cilj  

Adekvatnija briga o ugroženim kategorijama grañana; 
Veća participacija i aktivizam marginalizovanih i ugroženih grupa grañana; 
Decentralizacija socijalne zaštite; 

Zadatak (projekat)  Izraditi Strateški plan socijalne zaštite za opštin u Loznica po pravilima izrade 
strateških planova i uz široko u češće osetljivih, marginalizovanih i ugroženih grupa 
grañana, zainteresovanih ustanova, institucija, lokalni h vlasti i nevladinih 
organizacija,  

Opis Kroz širok, inkluzivan proces doneti plan razvoja socijalne zaštite u opštini. Potrebno je 
mapiranje ugroženih grupa grañana, institucija, ustanova i NVO koji se njima bave i 
mapiranje svih vrsta usluga koje postoje (sagledavanje resursa i potencijala). Takoñe i 
pregled nedostajućih usluga i onih koje bi trebalo razvijati (sagledavnje potreba), kao i 
SWOT analiza. Proces uključuje sve stakeholdere (zainteresovane strane) kao i 
predstavnike grupa koje imaju potrebe za uslugama socijalne zaštite. Podrazumeva 
organizovanje fokus grupa, radionica i sl. Proces se naslanja na Strategiju smanjenja 
siromaštva (dokument koji je usvojila Vlada još 2003.) donošenje Nacionalnih planova 
akcije za decu, stare, žene koji već postoje i podrazumeva planiranje na lokalnom nivou. 

Rezultati Projekta Jasan pregled stanja, potreba, usluga, onih koji ih pružaju; 
Jasan pregled potreba i mogućnosti; 
Jasan pregled prioriteta; 
Efikasnije rešavanje problema (umesto "gašenja požara"); 
Razvijenije preventivno delovanje i bolji preventivni programi; 
Efikasnije privlačenje donatroskih sredstava; 
Mogućnost racionalnijeg trošenja opštinskog budžeta; 

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija  

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni SO Loznica  

Partneri u saradnji  
CSR Loznica 
Dom za decu 
NVO 
Zdravstveni centar  
Služba za zapošljavanje 

 

Budžet (total) 
oko 15.000 evra 
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Finansiranje 
Iz budžeta opštine;  
Donatorska sredstva; 

 
 
 
 
 
 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Obuka za strateško planiranje  2007. 

2 Istraživanje / Prikupljanje relevantnih podataka - radionice mapiranja  2007. 

3 Realizacija aktivnosti (radionice, fokus grupe, sastanci i sl.)  2007. 

4 Izrada Strateškog plana   2007. 

5 …….   

6 ……   

 
 
 

KLJUČNA OBLAST:       RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

C.1.1. Stvaranje uslova za poboljšanje kvaliteta ži vota 
Cilj: 

Operativni cilj:  
C.1.1.   

Naziv projekta: 90. Istraživanje javnog mnjenja u c ilju definisanja kvaliteta života (radi 
izrade Strategije poboljšanja kvaliteta života)  

Opis projekta: Cilj projekta:  je istraživanje mišljenja i stavova grañana (javnog mnjenja) o 
kvalitetu života sa ciljem da se rezultati iskoriste za izradu Strategije poboiljšanja 
kvaliteta života stanovnika opštine Loznica. 
Svi želimo da poboljšamo kvalitet života, ali nemamo saznanje šta to predstavlja 
za naše grañane pa je zato potrebno izvršiti istraživanje.  
Potrebno je pre svega kreiranje upitnika sa validnim pitanjima da bi se moglo 
proceniti šta za stanovnike opštine Loznica predstavlja kvalitet života.  
Odreñivanje uzorka po polu, godinama, obrazovanju, mestu stanovanja, 
zaposlenju…  
Štampanje upitnika, medijska kampanja da bi istraživanje bilo uspešnije, 
izvoñenje istraživanja na terenu I statistička obrada podataka. 
Javna prezentacija rezultata I analiza rezultata, dostavljanje zainteresovanim 
institucijama, medijima I lokalnoj samoupravi.  
Štampanje rezultata I distribucija grañanima. 

Rezultati projekta: Rezultati projekta će se sadržati u analizi prikupljenih podataka koji će biti 
publikovani I iskorišćeni za izradu strategije poboljšanja kvaliteta života 
stanovnika opštine Loznica.  

Realizacija:  Organizacija:  Osoba:  

Nosioc projekta: Opština Loznica   

Partneri u realizaciji: Mesne zajednice    
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Budžet: 
 

 
 
 
. 

PLAN  AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis aktivnosti Odgovorno lice  Rok 

1 Priprema projekta - dizajniranje upitnika I štampanje, dogovor sa 
lokalnom sam.i mesnim zajednicama, izbor anketara i obuka   2007. 

2 Medijska kampanja – najava istraživanja, rezultati       2007. 

3 Istraživanje na terenu, odlazak u seoske mesne zajednice i u 
gradskoj sredini  2007. 

4 Obrada podataka I analiziranje  2007. 

5 
Dizajniranje propagandnog materijala I analize, izbor 10 najvažnijih 
stvari koje čine kvalitet života, mere šta bi kvalitet života moglo 
popraviti  

      2007. 

 
 
 

KLJUČNA OBLAST: RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

C.1. 2.Stvaranje uslova za o čuvanje i unapre ñenje životne sredine 
 Cilj: 

Operativni cilj:  
C.1.2. 

Naziv projekta: 93. Izgradnja regionalne sanitarne deponije za komunalni otpad 

Opis projekta: - Cilj projekta: da se na savremeni način otklanja komunalni otpad sa cele 
teritorije opštine, da se sanira stara deponija i da se uklone divlje deponije sa 
teritorije opštine. 

- Problem:  Sakupljanje i upravljanje otpadom u Loznici nosi mnogo rizika po 
zdravlje i životnu sredinu. Glavni problem je mogućnost zagadjivanja vodenih 
resursa, vazduha i pojava bolesti u vidu epidemija. Čvrst otpad se 
organizovano  skuplja samo u urbanim centrima. Najveći problem predstavlja 
konačno zbrinjavanje tj. deponovanje otpada. Gradska deponija ne odgovara 
prostoru za odlaganje otpada kako je predviñeno domaćim pravilnikom ili 
propisima EU. 

- Rešenje:  Sanacija i rekultivacija postojeće deponije;  
- izgradnja nove regionalne sanitarne deponije za Loznicu i još 3 susedne 

opštine.  
- Nabavka postrojenja za separaciju (razvrstavanje) i baliranje otpada.  
- Ponovna upotreba i reciklaža otpada, izdvajanje sekundarnih sirovina i 

otpada i korišćenje otpada kao energenata.  
- Reciklaža PET ambalaže i PE folija, obojeni metal, papir, karton. Sanacija 

neuredjenih odlagališta otpada (gradske deponije komunalnog otpada i 
velikog broja divljih deponija).  

- Proširiće se zona za organizovano prikupljanje i odlaganje otpada na celu 
terit. opš. 
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Rezultati projekta: o Otvoreno neuredjeno smetlište će se urediti tako da više neće biti požara, 
razvejavanja dima, širenja neprijatnih mirisa, raznošenja otpada i moći će se 
bezbedno živeti u blizini deponije; 

o Dobrim delom će se zaštiti podzemne vode, vazduh i zemljište. Smanji će se 
mogućnost pojave požara; 

o Smanjiće se količina otpada koji je potrebno deponovati, izdvajanjem 
komponenti koje se mogu reciklirati; 

o Svojim vizuelnim efektom ovako sanirana deponija daće poverenje 
stanovništvu i ubediti ih da se uoče pozitivni efekti, kao i stimulisanje 
aktiviranja saradnje svih grañana pre svega kroz primarno razvrstavanje 
otpada na kome bi trebalo insistirati u sledećem koraku, a u skladu sa 
pozitivnim iskustvima zemalja EU; 

Komercijalni efekti prerade su dvostruki: 
o društvena zajednica ostvaruje dobit sa stanovištva uštede prirodnih resursa i 
o JKP “Naš dom” bi ostvario dobit od prodatih sekundarnih sirovina. 

Realizacija:  Organizacija: Osoba: 

Nosioc projekta: JKP”Nas dom”,  
Lokalna samouprava Loznica 

Dirktor 

Partneri u realizaciji: Lokalne samouprave u tri susedne 
opštine 
Preventivna zdravstvena služba ZC „Dr 
M.Marin” Loznica 

Koordinatori  
 
 

Budžet: 
7 miliona eura   
  
 

PLAN  AKTIVNOSTI  

Akti
v 

Opis aktivnosti Odgovorno lice  Rok 

1 Izrada studije zatečenog stanja postojeće deponije Dirktor JKP „ 
Naš dom“ 

2006.-
2007. 

2 Izrada studije lokacije nove sanitarne deponije u Loznici -II- 2007. 

3 Izrada projektne dokumentacije           -II - 2007 

4 Izbor izvodjača radova  2007. 

5 Početak radova  
2007.-
2008. 

6 

Izgradnja nove sanitarne deponije i sistema transfer stanica 

Postavljanje postrojenja za separaciju I baliranje otpada 

Osnivanje novog preduzeća za upravljanje otpadom 

 2008.-
2011. 

 
 
 
 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST: RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

C.1. 2.Stvaranje uslova za o čuvanje i unapre ñenje životne sredine 
 Cilj: 

Operativni cilj:  
C.1.2. 

Naziv projekta: Izrada projektne dokumentacije i prva faza remedija cije , sanacije i 
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rekultivacije industrijsko-komunalne deponije – gra dske deponije u Loznici 

Opis projekta: - Cilj projekta: da se na savremeni način otklanja komunalni otpad sa cele 
teritorije opštine, da se sanira stara deponija i da se uklone divlje deponije sa 
teritorije opštine. 

- Problem:  Sakupljanje i upravljanje otpadom u Loznici nosi mnogo rizika po 
zdravlje i životnu sredinu. Glavni problem je mogućnost zagadjivanja vodenih 
resursa, vazduha i pojava bolesti u vidu epidemija. Čvrst otpad se 
organizovano  skuplja samo u urbanim centrima. Najveći problem predstavlja 
konačno zbrinjavanje tj. deponovanje otpada. Gradska deponija ne odgovara 
prostoru za odlaganje otpada kako je predviñeno domaćim pravilnikom ili 
propisima EU. 

- Rešenje:  Sanacija i rekultivacija postojeće deponije; gde je predviñeno 
ureñenje terena, degazacija a zatim nakon rekultivacije izvrši ozeljenjavanje 
terena 

-   

Rezultati projekta: o Otvoreno neuredjeno smetlište će se urediti tako da više neće biti požara, 
razvejavanja dima, širenja neprijatnih mirisa, raznošenja otpada i moći će se 
bezbedno živeti u blizini deponije; 

o Dobrim delom će se zaštiti podzemne vode, vazduh i zemljište. Smanji će se 
mogućnost pojave požara; 

Komercijalni efekti prerade su dvostruki: 
o društvena zajednica ostvaruje dobit sa stanovištva uštede prirodnih resursa i 
o JKP “Naš dom” bi ostvario dobit od prodatih sekundarnih sirovina. 

Realizacija:  Organizacija: Osoba: 

Nosioc projekta: JKP”Nas dom”,  
Lokalna samouprava Loznica 

direktor 
Koordinator  

Partneri u realizaciji: Lokalne samouprave u tri susedne 
opštine 
Preventivna zdravstvena služba ZC „Dr 
M.Marin” Loznica 

Koordinatori  

Budžet: 
 

PLAN  AKTIVNOSTI  

Akti
v 

Opis aktivnosti Odgovorno lice  Rok 

1 Izrada studije zatečenog stanja postojeće deponije JKP „ Naš dom“ 2006.-
2007.  

2 Izrada studije sanacije i remedijacije postojeće gradske deponije JKP „ Naš dom“  2007.-
2008. 

3 Početak sanacije I remedijacije postojeće gradske deponije  JKP “ Naš dom”  2008. 

5 Završetak radova  
 2008.-
2009. 

                                Ukupno    
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KLJUČNA OBLAST:    RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

C.2. Prilago ñavanje obrazovnih profila uslovima tržišta 
Cilj: 

Operativni cilj:  
C.2.3. Stvaranje materijalno – tehni čkih uslova za kvalitetno obrazovanje po 
savremenim principima 

Naziv projekta:  112. DNEVNI BORAVAK ZA DECU SA POS EBNIM POTREBAMA  
                    «I MI SMO BUDUĆNOST OVOG GRADA» 

Opis projekta: Cilj projekta  je pomoć deci sa posebnim potrebama cilju poboljšanja kvaliteta 
života deteta kao i njegove porodice (bilo da se radi o deci sa mentalnom 
retardacijom, gluvom, slepom, slabovidnom decom, decom sa cerebralnom 
paralizom i distrofijom mišića kao i njihovim porodicama). 
U našoj Opštini evidentirano je 650 lica koja zaostaju u razvoju. Lako ometenih 
lica ima 80%, umerenih 12% i teže i teško ometenih ima 8%. 
� nema odgovarajućih oblika okupljanja i meñusobne potpore ovih lica i njihovih 

porodica  
� sve ovo a i mnogi drugi razlozi dovode do siromaštva ovih porodica što im 

informacije, prava i mogućnosti čini nedostupnim 
� porodica zapada u krizu jer svu svoju pažnju i energiju bazira na postojeći 

invaliditet (zaostaje u razvoju i borbi sa svakodnevnim i mnogobrojnim 
preprekama, zanemaruje svoje zdrave potencijale) 

� predrasude okoline koje dovode do stigmatizacije, marginalizacije i izolacije 
cele porodice u socijalnom okruženju su značajne i njma se niko ne bavi  

� potporni sistem, roditelji i prijatelji porodice su nedovoljno informisani, podržani 
i ponekad opterećeni vlastitim predrasudama (potrebni su svojoj deci što im ne 
ostavlja dovoljno prostora za njih same, ponekad potcenjuju ali i precenjuju 
mogućnosti svoje dece, ne mogu da prihvate problem svog deteta)  

� “pomagačke ustanove” su nepripremljene i neprilagoñene potrebama ovih ljudi 
� odreñene granice postavlja zaostajanje u razvoju ili invaliditet i nosi sobom 

zdravstvene, psihološke i socijalne probleme.  
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Rezultati projekta: � Da na jednom mestu postoji pouzdana i relativno objedinjena evidencija dece 
sa invaliditetom i one koja zaostaju u razvoju da sve buduće aktivnosti u 
pružanju pomoći mogu solidno da planiraju  

� da omogućimo deci drugačiji pristup, način rada i odnosa prema njima radi 
njihove što bolje fizičke, psihičke i socijalne adaptacije i socijalizacije ličnosti 
u granicama svojih 

� da omogućimo njihovim porodicama podršku i stručnu pomoć na jednom 
mestu  

� da se smanji stepen izolovanosti ovih porodica, 
� da se povećana socijalizacija, učešće u kulturnim zbivanjima u gradu 
� da se smanji stigmatizacija i diskriminacija dece i roditelja. 

Realizacija:  Organizacija: Osoba: 

Nosioc projekta: CSR 
 

 

Partneri u realizaciji: OO Crvenog krsta Loznica 
NVO 
Zdravstveni centar 

 

Budžet: 
37.000 EUR-a  

PLAN  AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis aktivnosti Odgovorno lice  Rok 

1 Izgradanja ili adaptacija,  opremanje namenjenog prostora za DB  4 meseca 

2 Medijska kampanja  Svo vreme 

3 Evidencija potencijalnih korisnika i njihovih porodica  2 meseca 

4 Kućne posete  Svo vreme 

5 Radionice za decu  i  Radionice za roditelje  24 mes. 

6 Koordinacija   24 mes. 

7 Računovodstveni poslovi i Evaluacija  24 mes. 

 

KLJUČNA OBLAST:       RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

C.4. Unapreñenje nivoa socijalne sigurnosti 
Cilj: 

Operativni cilj:  
C.4.3. Planirati I obezbediti implementaciju socija lnih programa 

Naziv projekta: 127.  Osnivanje Gerontološkog centr a 

Opis projekta: Cilj projekta:  da se izgradi ili adaptira prostor za smeštaj starih lica. 
 
Opis problema: u Loznici ne postoji takav smeštaj, a broj starih I samohranih lica 
je sve veći, a postoji jedan objekat u Banji Koviljači (sanatorijum) koji bi mogao da 
se adaptira i savremeno opremi. Time bi se broj lica koja borave u bolnici (samo 
zato što nema ko o njima da brine) smanjio i time bi se smanjili troškovi 
zdravstvenog osiguranja.  
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Rezultati projekta: Krajnji efekat će biti broj prihvaćenih starih lica u centar. 
Adaptacija svih prostorija i opremanje će pomoći da se u savremeno opremljenim 
objektima I zdravstveno I higijenski objektima smeste stara lica, da se o njima 
brine na najvišem stepenu socijalne I zdravstvene zaštite. 
Projekat je ekonomski opravdan: zaposliće se oko 30 stručnih lica 

Realizacija:  Organizacija:  Osoba:  

Nosioc projekta: Lokalna samoupava Koordinator 

Partneri u realizaciji:  Centar za socijalni rad koordinator  

Budžet: 
282.955 EUR-a  

 

PLAN  AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis aktivnosti Odgovorno lice  Rok 

1 Izrada idejnog projekta Director  4 meseci 

2 Izgradnja i opremanje objekta Director 8 meseci 

3    

4    

5    

 
 
 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST :       RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

C.1. Stvaranje uslova za poboljšanje kvaliteta života 
Cilj   

Zadatak (projekat)  C.2.2. Izgradnja novog vrtiča sa centralnom kuhinjom 

Opis U Loznici postoji dećji vrtić sa oko 800 dece, što je za oko 25% vi{e nego što je 
kapacitet ustanove, a u isto vreme je na listi čekanja za prijem preko 300 dece. 
Postoji dakle opravdana potreba da se izgradi novi objekat sa novom centralnom 
kuhinjom iz koje bi  hranom snabdevali sve objekte Predvi|a se izgradnja jednog 
objekta dečjeg vrtića, kapaciteta 10 vaspitnih grupa / 250 dece. U okviru ustanove 
izgradila bi se funkcionalna kuhinja , magacinski prostor kao i prostor za pranje i 
peglanje veća. Novoizgrañeni objekat bi se morao opremiti nastavnim i 
didaktičnim sredstvima 

Rezultati Projekta  

Br. radnih mesta 
32 nova radna mesta ( 20 vaspitača, 4 
servirke, 4 spremaćice, 1 domar I 2 
radnika u vešernici ) 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 

Koli čina investicija 
Za realizaciju navedenog projekta 
neophodno je ulo`iti 455.380 Eur-a ili 
40070800 dinara 
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PJP 

Realizacijom ovog objekta bi se re{io 
problem sme{taja dece koja ćekaju na 
prijem; Zaposlilo bi se 32 radnika : 
Deca bi u sigurnom i poželjnom 
okruženju unapredila svoje fizičke i 
intelektualne potencijale  

programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Pred{kolska ustanova BAMBI Direktor 

Partneri u saradnji Lokalna samouprava Koordinator 

Budžet (total) 
455.380 Evra- ili 40.070.800 dinara 

Budžet opštine   !Syntax Error, . 00 din 

Ministarstvo    13624800 din. 
Finansiranje 

Donatori     19634000 din. 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Aktivnos
t 

Opis Nadležnost Rok 

1 
Izrada Idejnog projekta 
 

Direktor 6 meseci 

2 Izgradnja I opremanje objekta Direktor 1 godina 

3 Priprema za po~etak rada Direktor 2 meseca 

4 Zapo{ljavanje novih radnika Direktor 2 meseca 

5 …….Otvaranje I promotivne aktivnosti Direktor 1 mesec 

 
 

KLJUČNA OBLAST     LJUDSKI RESURSI 

LOKALNI AKCIONI PLAN ZA DECU 
Cilj  

Cilj projekta je organizovano i sveukupno istraživanje stanja i položaja, problema 
dece, mladih u opštini Loznica u cilju njihovog poboljšanja.  

Zadatak (projekat)  Potrebno je okupiti meñusektorski tim, oformiti podtimove, potpisati memorandum 
o radu na izradi LAPD, obučiti timove, prikupiti raspoložive I dostupne informacije, 
obučiti anketare I za obradu podataka I izvršiti istraživanje – anketu 600 
domaćinstava I na osnovu svih analiza napraviti Lokalni akcioni plana za decu za 
područje opštine 

Opis Opis problema: nije vršeno ciljano istraživanje položaja dece i mladih, sem 
istraživanja samih mladih (2005) kada su deinkvencija, kriminal, alkoholizam i 
nasilje istaknuti kao najvažniji problemi sadašnjeg vremena u kome odrastaju. 
Nedostatak kulturne ponude, nedostatak više ili visoke škole, nezaposlenost, 
nedostatak bazena su razlozi zašto bi mladi napustili Loznicu. 

Rezultati Projekta Sveobuhvatno istraženo stanje dečijih prava, socijalne I zdravstvene zaštite, 
obrazovnog sistema, kulturnog života mladih. Na osnovu urañenog LAP za decu 
moći će se bolje da preduzimaju mere koje će najviše da poboljšaju položaj dece I 
mladih uopšte. Rezultat će biti unapreñeno stanje zdravstvene zaštite, dečijih 
prava, socijalne zaštite, obrazovnog sistema, kulturnog života mladih. 
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Br. radnih mesta Nema  

Količina investicija Nema, ali možda Omladinski kulturni 
centar, Dečiji kulturni centar 

PJP ? 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, PJP, 
koji će se stvoriti 
zahvaljujući 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Lokalna samouprava koordinator  

Partneri u saradnji Predškolska ustanova,  Škole, 
Zdravstvene ustanove, predst. medija, 
Centra za kulturu, KUD-a, Centra za 
soc.rad, OOCK, predstavnici omladine i 
omladinskih organizacija,  
NVO Iskra, Svetionik, tužilaštvo, 
sudstvo, SUP, Ugostitelji, Sportske org. 
Lagator, Klubovi sportski, Banja 
Koviljača, ... 

 

Budžet (total) 
50-60.000 EURa (okvirno) 

Lokalna samouprava 

Volonterski rad stručnjaka 
Finansiranje 

UNICEF, Ministarstvo za zdravlje, Min.za rad soc.pol.i zapoš... 

 
 
 
 
 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Aktivnos
t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Organizacioni I pripremni poslovi L(okalna) 
S(amouprava) 

1 mesec 

2 Formiranje meñusektorskog tima I podtimova  LS 1 mesec 

3 Edukacija lica koja će raditi  prikupljanje podataka Unicef 2 meseca 

4 Edukacija anketara I tima za obradu podataka Stratedžik 
marketing 2 mesec 

5 Istraživanje – anketiranje, obrada podataka LS 4 meseca 

6 Analiza I rad na LAP za decu LS 6 meseci 
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KLJUČNA OBLAST RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

POZITIVNA KADROVSKA POLITIKA 
Cilj  

 

Zadatak (projekat)  Osnivanje fonda za inovacije 

Opis  

Rezultati Projekta Podsticaj inovatorstvu 

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija 5 0000 00,0 

PJP Budžet opštine, privrednici, donatori 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Odelenje za društvene delatnosti Danica Vulić 

Partneri u saradnji Opština, privrednici, donatori  

Budžet (total) 
5000000 dinara 

Opština 

Privrednici 
Finansiranje 

Donatori 

 
 
 
 
 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Aktivnost 7Opis Nadležnost Rok 

1 Izrada baze podataka D.Vulić 30 dana 

2 Informisanje privrednika I javnosti o ideji  30 dana 

3 Skupstinska procedura i lobiranje ” 60 dana 

4 Izrada kriterijuma I 90dana 

5 Realizacija projekta  180 dana 

 
 
 

KLJUČNA OBLAST RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

POZITIVNA KADROVSKA POLITIKA 
Cilj   

Zadatak (projekat)  Osnivanje fonda za mlade talent e 

Opis  
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Rezultati Projekta Podsticaj mladim a da ostanu u svojoj opštini 

Br. radnih mesta  

Koli čina investicija 5 0000 00,00 

PJP Budžet opštine, privrednici, donatori 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Odelenje za društvene delatnosti  

Partneri u saradnji Opština, privrednici, donatori  

Budžet (total) 
5.000.000 

Opština 

Privrednici 
Finansiranje 

Donatori 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Aktivnost Opis Nadležnost Rok 

1 Izrada baze podataka D.Vulić 30 dana 

2 Informisanje privrednika I javnosti o ideji  30 dana 

3 Skupstinska procedura i lobiranje ” 60 dana 

4 Izrada kriterijuma I 90dana 

5 Realizacija projekta  180 dana 

 
 

KLJUČNA OBLAST RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

Stvaranje uslova za poboljšanje kvaliteta života 
Cilj   

Zadatak (projekat)  RAZVOJ ZADRUGARSTVA 

Opis Podizanje nivoa udruživanja 

Rezultati Projekta Organizovana proizvodnja i zajednički nastup 

Br. radnih mesta Zna čajan 

Koli čina investicija 5 0000 00,00 dinara 

PJP Postoji 

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni Odelenje za privredu  
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Partneri u saradnji Opština- Odelenje za 
privredu,Ministarstvo poljoprivrede , 
zadrugari 

 

Budžet (total) 
5.000.000 

Opština 

Ministarstvo poljoprivrede 
Finansiranje 

Zadrugarstvo 

 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Anketa  Odelenje za 
privredu 40 dana 

2 Edukacija    na temu  zadrugarstva  30 dana 

3 Kampanja u medijima ” Kontinuiran
o 

4 Saradnja sa naučnim ustanovama I Kontinuiran
o 

5    

6 ……   
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KLJUČNA OBLAST : RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

Prilagoñavanje obrazovnih profila uslovima tržišnog privreñivanja 
Cilj  

  

Zadatak (projekat)  Opremanje informati čkih kabineta u osnovnim i srednjim školama u opštin i 
Loznica  

Opis  U opštini Loznica ima 14 osnovnih škola., 1 osnovnu muzičku školu i 4 srednje 
škole. U tim školama trenutno pohaña oko 12.000 učenika. Sve škole su slabo 
opremljene sa informatičkom opremom . Cilj opštine Loynica je da svaka osnovna 
škola ima bar jedan informatički kabinet, a srednje škole dva i više. 

Rezultati Projekta  Realizacijom ovog projekta postiže se kvalitetno obrazovanje za sve učenike , 
poboljšanje metodologije rada, omogućavanje ukljućivanja u procese evropskog i 
meñunarodnog povezivanja  

Br. radnih mesta 14 

Koli čina investicija 24.010.000 dinara 

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni  Osnovne i srednje škole  Direktori škola 

Partneri u saradnji Lokalna zajednica Danica Vulić  

Budžet (total) 
24.010.000  dinara 

 Ministarstvo finansija – NIP projekat   19.208.000 dinara 

Budžet opštine Loznica    4.802.000 dinara 
Finansiranje 

 

 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1 Detaljna analiza stanja opremljenosti sa informatičkom opremom Danica Vulić i 
direktori škola 0,5 meseci 

2 Raspisivanje tendera Komisija 1,5 mesec 

3 Nabavka informatičke opreme za osnovne škole Direktori škola 3 meseca 

4 Modernizacija nastavnih sredstava za osnovne škole Direktori škola 2 meseca 

5 Nabavka informatičke opreme za srednje škole Direktori škola 3 meseca 

6 Modernizacija nastavnih sredstava za srednje škole Direktori škola 2 mesec2 
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                   Ukupno  12 meseci 

 
 
 
 
 

KLJUČNA OBLAST : RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

Prilagoñavanje obrazovnih profila uslovima tržišnog privreñivanja 
Cilj  

  

Zadatak (projekat)   Izgradnja fiskulturnih sala u osnovnim školama u Banji Kovilja či i Lešnici 

Opis   

Rezultati Projekta Realizacijom ovog projekta postiže se kvalitetno obrazovanje ušenika u oblasti 
fizičke kulure , škole će postati sredine za ispoljavanje učeničkih sposobnosti  a 
biće organizovane i sportske manifestacije od lokalnog i šireg značaja. 

Br. radnih mesta 8 

Koli čina investicija 
98.500.000  dinara  ( Fiskulturna sala u 
Lešnici  I fiskulturna sala u Banji 
Koviljači  ) 

PJP  

Ekonomski benefit 
(predvideti br radnih 
mesta, investicije, 
PJP, koji će se 
stvoriti zahvaljuju ći 
implementaciji ovog 
programa) 

...  

Realizacija  Organizacija Osoba 

Nadležni  Osnovne škole Direktori škola 

P artneri u saradnji Lokalna samouprava Zaduženi stručni saradnik 

Budžet (total) 
 98.500.000 dinara  

 Ministarstvo finansija – NIP program      98.000.000  

 
Finansiranje 

 

 
 
 
 
 
 
 

PLAN  RADA – AKTIVNOSTI 

Akti
vnos

t 

Opis Nadležnost Rok 

1  Realizacija projekta je u toku Direktori škola i 
izvoñači radova  

2     

                    Ukupno  12 meseci 
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